Ogłoszenia z 6.I.2008 r. - Uroczystość Objawienia Pańskiego.

Bóg zapłać serdecznie rodzinom, które dbały o czystość naszego kościoła. Na ten tydzień prosimy rodziny z domów Dzisiaj nr … do …
Dzisiaj w Gminnym Ośrodku Kultury w Krasiczynie o godz. 15.00 odbędzię się Gminny Przegląd Grup Kolędniczych Kolęd i Pastorałek: min. Grup z Tarnawiec, Olszan oraz dzieci i młodzieży z naszych szkół.

Spotkanie przed kolędą ministrantów z Korytnik w kościele w Korytnikach dzisiaj o godz. 12.30 –, a ministrantów z Krasiczyna o godz. 15.00 w kościele w Krasiczynie.

Od poniedziałku do soboty Msze św. o godz. 7.30. Mszy św. na dojazdach z uwagi na kolędę również nie będzie.

Wizyta duszpasterska:

7 I poniedziałek od 15.00- Korytniki od Wesołówki. Jeden ksiądz idzie po prawej a drugi po lewej stronie drogi.

8 I (wtorek)i 9 I (środa) dalszy ciąg kolędy w Korytnikach od godz.15.00

9 I czwartek –Krasiczyn od Śliwnicy – jeden ksiądz idzie jedną stroną drugi, drugi drugą. W piątek i sobotę również Krasiczyn. 

Trudno nam tutaj jak i w Korytnikach określić, w który dzień i o której godzinie, bo dziennie po południu jesteśmy w stanie przejść ok. 25 – trzydzieści numerów. 

W sobotę kolęda od strony Dybawki po obu stronach drogi od godziny 9.00 w stronę Krasiczyna.

W przyszłą niedzielę 13 I 2008 r. młodzież Z GOK w Krasiczynie zaprasza na Jasełka o godz.15.00. Wolne datki z tej okazji będą zbierane na wakacje dla tej młodzieży.

Dzisiaj po Mszy św. zmiana Tajemnic Różańcowych.

W najbliższa sobotę 12 I w GOK u o godz. 14.00 opłatek dla emerytów i rencistów.

W tym tygodniu odszedł z naszej wspólnoty parafialnej śp. Henryk Stelmaszczyk. Msze św. w jego intencji z ofiary uczestników pogrzebu będą odprawione od 7 I do 12 I o godz. 7.30, 13 I o godz. 17.00 a od 14 do 16 I o godz. 17.30.

Msze św. zamówione w Tarnawcach podczas kolędy: 


Msza św. za: + Michał + Anna + Józef + Aniela +Bronisław, +Maria – 3 II.

Msza św. za:  + Józefa (kob), +Szczepan + Zofia + Zdzisław – 10 II

Ogłoszenia z 13.I.2008 r. - Niedziela Chrztu Pańskiego.
Bóg zapłać serdecznie rodzinom, które dbały o czystość naszego kościoła. Na ten tydzień prosimy rodziny z domów o nr ….. do ……
Dzisiejsza niedzielą kończymy w liturgii okres Bożego Narodzenia, chociaż kolędy w liturgii w kościele i w naszych domach oraz wystrój świąteczny tradycyjnie będzie do 2 lutego do Matki Bożej Gromnicznej.


W dzisiejszą niedzielę 13 I młodzież z GOK w Krasiczynie zaprasza na Jasełka o godz.15.00. Wolne datki z tej okazji będą zbierane na wakacje dla tej młodzieży.

W sobotę 19 I – wspomnienie św. Józefa Sebastiana Pelczara – patrona naszej Archidiecezji. 19 I rozpoczyna się tydzień modlitw o Jedność Chrześcijan.

W przyszła niedziele o godz. 15.00 w Zamku Krasiczyńskim odbędzie się organizowane corocznie spotkanie kolędowe, serdecznie zapraszamy wszystkich na wspólne kolędowanie .

 Przyszłą niedziela to trzecia niedziela miesiąca i składka będzie przeznaczona na potrzeby naszej parafii i planowane prace remontowe.

Msze św. na dojazdach.:

Środa: Chołowice – godz. 15.45; Mielnów – godz. 16.45

Czwartek: Tarnawce – godz. 15.45; Korytniki – godz. 16.45

Msza sw. w intencji o zdrowie dla Anny i rodziny z dnia 3 I będzie odprawiona w Tarnawcach 17 I o godz. 15.45 

Zakończyliśmy wizytę duszpasterska w naszej parafii. Bardzo dziękujemy za serdeczne przyjęcie, otwartość i poruszanie wielu spraw rodzinnych, parafialnych i religijnych. W przyszłą niedziele postaram się poruszyć problemy, odpowiedzieć na pytania kierowane pod naszym adresem ze strony wiernych. Dziękujemy również za złożone z tej okazji ofiary. W intencji rodzin odwiedzanych podczas wizyty kolędowej odprawimy Mszę św. w przyszłą niedzielę 20 I o godz. 11.00. 
Ogłoszenia z 20.I.2008 r. - II Niedziela Zwykła.
Bóg zapłać serdecznie rodzinom, które dbały o czystość naszego kościoła. Na ten tydzień prosimy rodziny z budynków o nr 69-84

W dzisiejszą niedziele o godz. 15.00 w Zamku Krasiczyńskim odbędzie się organizowane corocznie spotkanie kolędowe, serdecznie zapraszamy wszystkich na wspólne kolędowanie.

Dzisiejsza niedziela to trzecia niedziela miesiąca i składka jest przeznaczona na potrzeby naszej parafii i planowane prace remontowe.

Msze św. na dojazdach.:

Środa: Chołowice – godz. 15.45; Mielnów – godz. 16.45

Czwartek: Tarnawce – godz. 15.45; Korytniki – godz. 16.45

W tym tygodniu wspominamy:

W poniedziałek – św. Agnieszkę

W czwartek św. Franciszka Salezego

W piątek – Święto Nawrócenia św. Pawła Apostoła

W sobotę św. Tymoteusza i Tytusa.

W minionym tygodniu odszedł z naszej wspólnoty parafialnej śp. Paweł Dańko. Msze św. za jego duszę ofiarowane od uczestników pogrzebu będą odprawiane codziennie w Krasiczynie o godz. 17.30 od 21 stycznia  do 29 stycznia  z wyjątkiem 23 stycznia – środy i 27 stycznia – niedziela – będą wtedy odprawiane w Mielnowie.

W czasie przeprowadzonej kolędy na kościół w Tarnawcach zebrano 6.865,00 zł. Serdeczne Bóg zapłać za trud kolędowania i złożoną ofiarę. 
Ogłoszenia z 27.I.2008 r. - III Niedziela Zwykła

Bóg zapłać serdecznie rodzinom, które dbały o czystość naszego kościoła. Na ten tydzień prosimy rodziny zameldowane pod nr 86-129.
W tym tygodniu I Piątek miesiąca spowiedź w czwartek i piątek od 16.30. Wyjazd do chorych o godz.8.30.

1 II – w piątek – dzień imienin Ks. Abpa Seniora Ignacego Tokarczuka pamiętajmy o nim w naszych modlitwach.

W Sobotę 2 II Święto Ofiarowania Pańskiego - Matki Bożej Gromnicznej. Poświęcenie gromnic na każdej Mszy św. Jest to również dzień Osób Konsekrowanych. Składka z tego dnia przeznaczona będzie na potrzeby zakonów kontemplacyjnych (klauzurowych). Jest to również rocznica święceń biskupich ks. bpa Mariana Rojka

Msze św. w sobotę w uroczystość MB Gromnicznej: 

Krasiczyn: 8.00 i 17.00

Korytniki: 9.00

Chołowice – 8.30

Mielnów – 9.30

Tarnawce – 11.00

Z uwagi na to Święto mszy św. na dojazdach w tygodniu nie będzie.

 

Uwaga !
Jak było tydzień temu na podsumowaniu kolędy wspomniane, w naszej parafii dokonamy wyboru nowych rad kościelnych. Bardzo prosimy o zastanowienie się i wybór odpowiednich kandydatów do tych rad i za tydzień w niedzielę 3 lutego wrzucać do skrzynek przygotowane w domu kartki z kandydatami na radnych.  W nowym numerze Wieści Krasiczyńskich jest podany statut Rady Parafialnej i zasady wyboru.

Ogłoszenia z 3.II.2008 r. - IV Niedziela Zwykła

Bóg zapłać serdecznie rodzinom, które dbały o czystość naszego kościoła. Na ten tydzień prosimy rodziny z 130-137
Dziś I niedziela miesiąca – zmian Tajemnic Różańcowych.

Dziś rozpoczyna się Tydzień Trzeźwości – będziemy modlić się o trzeźwość w naszej parafii, za uzależnionych i za ich rodziny. Zbliża się również Wielki Post – jest to dobry czas do podjęcia abstynencji, także za osoby uzależnione.

W poniedziałek 4 II – po Mszy św. wieczornej spotkanie ministrantów (Krasiczyn).

6 II Święto Środa Popielcowa – początek Wielkiego Postu. Wraz z tym dniem rozpoczynamy okres 40 –dniowego czasu modlitwy, pokuty i czynnej miłości, poprzez który przygotujemy się do Świat Wielkanocnych.

W Środę Popielcowa obowiązuje wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych i post ilościowy: (dwa lekkie i jeden posiłek obfitszy)

Msze św. w Środę Popielcową.

Krasiczyn: 8.00 i 18.00

Chołowice  i Tarnawce o godz. 15.45

Mielnów  i Korytniki o godz. 16.45

Z uwagi na to Środę Popielcową mszy św. na dojazdach w czwartek nie będzie.

W czwartek 7 II - po Mszy św. wieczornej o godz. 17.30 spotkanie dzieci i rodziców klas II – komunijnych.

W piątek – Droga Krzyżowa o godz. 17.00. Pierwsza Drogę Krzyzową poprowadzą dzieci z przedszkola SS. Służebniczek.

Po Mszy św. o 17.30 – spotkanie młodzieży, która chciała by tworzyć modlitewna grupę młodzieżową Tydzień naszej parafii – zapraszamy zwłaszcza młodzież szkół średnich, gimnazjum oraz starszą.

W przyszła niedziele o godz. 16.15 – pierwsze Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym – głosił je w tym roku będzie ks. katecheta Bogusław Czarniecki.

W ubiegłym tygodniu odeszła z naszej wspólnoty parafialnej śp. Maria Halicka z Krasiczyna. Msze św. w jej intencji z ofiary uczestników pogrzebu będą odprawione od poniedziałku do piątku o godz. 17.30 – w środę popielcową o godz. 18.00.


Do nabycia jest prasa katolicka min. dla dzieci : Promyczek Dobra

Dzisiaj zgłaszamy kandydatów do Rad Kościołów na przygotowanych w domu kartkach a za tydzień 10 lutego wychodząc z kościoła na przygotowanych kartach do głosowania będziemy oddawać głos na wybranego kandydata. Prosimy o wzięcie ze sobą czegoś do pisania, a głosowanie odbędzie się sprawniej.

W Krasiczynie będą wybierali mieszkańcy Śliwnicy, Krasiczyna i Górnej Dybawki, w Tarnawcach mieszkańcy dolnej Dybawki i Tarnawiec a pozostałe miejscowości u siebie. Oczywiście każdy parafianin może zagłosować w dowolnym kościele. 
Ogłoszenia z 10.II.2008 r. - I Niedziela Wielkiego Postu.
Bóg zapłać rodzinom, które dbały o czystość naszego kościoła. Na ten tydzień prosimy rodziny z 142 do 145

Dziś I niedziela Wielkiego Postu – czasu przygotowania do Świąt Wielkanocnych. O godz. 16.15 – pierwsze Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym – głosił je w tym roku będzie ks. Bogusław Czarniecki. Składki podczas Gorzkich Żali będą przeznaczone a kwiaty do Bożego Grobu.

W czwartek św. Cyryla i Metodego – patronów Słowian i Europy.

W piątek – Droga Krzyżowa o godz. 17.00. Drogę Krzyżową poprowadzą dzieci z przedszkola SS. Służebniczek.


Za tydzień III niedziela miesiąca składka będzie przeznaczona na planowane prace remontowe w naszej parafii. Również po mszach świętych w całej Polsce będziemy składać ofiarę na pomoc misjom.

Dzisiaj wychodząc z kościoła na przygotowanych kartach do głosowania będziemy oddawać głos na wybranego kandydata do Rady Kościoła.

Ogłoszenia z 17 II 2008 - II Niedziela Wielkiego Postu.
Bóg zapłać rodzinom, które dbały o czystość naszego kościoła. Na ten tydzień prosimy rodziny z mieszkań 146 - 164.
Dziś II niedziela Wielkiego Postu o godz. 16.15 – Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym. 

W piątek w Krasiczynie – Droga Krzyżowa o godz. 17.00.

Drogę Krzyżową poprowadzi schola.


Dziś III niedziela miesiąca składka jest przeznaczona na planowane prace remontowe w naszej parafii. Również po mszach świętych tak jak w całej Polsce składamy ofiary do puszek na pomoc misjom.

W przyszłą niedzielę po Mszy św. o godz.11.00 spotkanie młodzieży i mężczyzn, którzy chcieliby trzymać Straż Honorową przy Bożym Grobie. Pomoc organizacyjną i mundurową obiecali nasi Strażacy z OSP, których również zapraszamy na to spotkanie.

Msze św, w tygodniu o godz; 17:30

Msze św. na dojazdach.:

Środa: Chołowice – godz. 15.45; Mielnów – godz. 16.45

Czwartek: Tarnawce – godz. 15.45; Korytniki – godz. 16.45
Ogłoszenia z 24 II 2008 - III Niedziela Wielkiego Postu.

Bóg zapłać rodzinom, które dbały o czystość naszego kościoła. Na ten tydzień prosimy rodziny z mieszkań o nr 165-175.
Dziś III niedziela Wielkiego Postu o godz. 16.15 –Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym. 

Dzisiaj po Mszy św. o godz.11.00 spotkanie młodzieży i mężczyzn, którzy chcieliby trzymać Straż Honorową przy Bożym Grobie, zapraszamy na to spotkanie również Strażaków z OSP. 

W tym tygodniu z naszej wspólnoty parafialnej odeszła śp. Olga Lambora z Korytnik. Msze św. w jej intencji zamówione od uczestników pogrzebu będą odprawione w poniedziałek, wtorek i środę (25-27 II) w Krasiczynie o godz. 17.30 i w sobotę w Korytnikach (1 III) o godz. 9.30.

Msze św. na dojazdach: W środę w Chołowicach o godz. 15.45 a w Mielnowie o godz.16.45. W czwartek Mszy św. na dojazdach w Tarnawcach i Korytnikach nie będzie.

W piątek rozpoczynamy nasze rekolekcje parafialne. Plan rekolekcji jest w Internecie na stronie parafialnej oraz można go sobie zabrać jest wyłożony z tyłu kościoła. Podam tylko plan na najbliższe dni do niedzieli.

29 II 2008 Piątek – Krasiczyn.
17.00 

- Droga Krzyżowa na rozpoczęcie Rekolekcji Parafialnych 

ok. 17.30
- Msza św. z nauka ogólną

Po Mszy św. spotkanie i nauka dla młodzieży ze szkół ponadgimnazjalnych, studentów, młodzieży dorosłej.

1 III 2008 Sobota

8.00
- Msza św. z nauką dla ludzi starszych, chorych - Krasiczyn

9.30
- Msza św. z nauką – Korytniki

11.00
- Msza św. z nauką – Tarnawce

17.30 
- Msza św. z nauką – „Maryjną” i nabożeństwem do MBNP
Krasiczyn 
Po Mszy św. nauka stanowa dla Mężczyzn i Ojców 

2 III 2008 Niedziela IV Niedziela Wielkiego Postu

Kościoły dojazdowe – Msze św. z nauką ogólną:

Chołowice 
8.00


Mielnów
9.30

Korytniki
9.30


Tarnawce
11.00

Krasiczyn – kościół parafialny

8.00
- Msza św. z nauką ogólną

11.00
- Msza św. z nauką ogólną

15.30        - Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym


- Po Gorzkich Żalach nauka stanowa dla Kobiet i Matek 

Ok.17.00
- Msza św. bez kazania

W poniedziałek rozpoczną się również rekolekcje szkolne i będą trwać razem z parafialnymi. 

Tydzień temu w III niedziele miesiąca składka była przeznaczona na potrzeby remontowe parafii. 

Wyniosła 1364 zł. 

Krasiczyn: 860 zł


Korytniki: 300 zł

Tarnawce: 92 zł


             Mielnów: 50 zł

Chołowice: 62 zł

Serdeczne Bóg zapłać za złożoną ofiarę. Serdeczne Bóg zapłać również za ofiary składane na tacę w kopertach oraz wpłaty na konto parafialne. Również i te tace z III niedzieli są wpłacane na konto.

Młodzież z naszej parafii, która jest zainteresowana wyjazdem na Dni Młodych do Krosna w dniach od 14 do 16 III 2008 r. proszona jest o kontakt z ks. Bogusławem. 

Zapisy od dzisiaj zakrystii.

Z naszej parafii została przeniesiona S. Agnieszka, która pracowała w ochronce SS. Służebniczek w kuchni. Serdecznie dziękujemy jej za pracę dla dzieci i wspólny pobyt i modlitwę przez te miesiące w naszej parafii. W naszej parafii witamy serdecznie S. Gerardę, która również będzie pracowała w Ochronce Sióstr.

Ogłoszenia na 2 III 2008 IV Niedziela Wielkiego Postu.
Bóg zapłać rodzinom, które dbały o czystość naszego kościoła. Na ten tydzień prosimy rodziny z domów o nr 176 - 186
Przeżywamy rekolekcje parafialne. Dzisiaj Gorzkie Żale o godz. 15.30 a po nich nauka stanowa dla Kobiet i Matek.

Dzisiaj pierwsza niedziela miesiąca – zmiana Tajemnic Różańcowych.

W poniedziałek rozpoczną się również rekolekcje szkolne i będą trwać razem z parafialnymi. 

3 III 2008 – Poniedziałek

9.30
Nauka dla dzieci za szkoły podstawowej

10.00 
Msza św. dla dzieci ze szkoły podstawowej i młodzieży z gimnazjum - po Mszy św. nauka dla uczniów Gimnazjum w Krasiczynie.

11.30 
Warsztaty Terapii Zajęciowej

16.00 
Msza św. z nauką – Chołowice


17.00
Msza św. z nauką – Mielnów

 17.30    Msza św. z nauką ogólną – przygotowanie do spowiedzi


4 III 2008 – Wtorek dzień spowiedzi rekolekcyjnej

9.30
Nauka dla Szkoły Podstawowej w Krasiczynie (kl. I i II idą po niej do domu). 

10.15
Spowiedź rekolekcyjna dla dzieci ze szkoły podstawowej i młodzieży gimnazjalnej

11.00
Msza św. dla uczniów szkoły podstawowej i gimnazjum - po Mszy św. nauka dla uczniów gimnazjum

14.30 – 17.30 Spowiedź parafialna w Krasiczynie

15.00 – 16.00 Spowiedź w kościołach dojazdowych.

17.30 – Msza św. z nauką na zakończenie rekolekcji parafialnych w Krasiczynie.

5 III 2008 Środa

9.00 – Msza św. z nauką na zakończenie rekolekcji szkolnych dla szkoły podstawowej i gimnazjum. Na zakończenie tych rekolekcji odprawimy Nowennę do Matki Bożej Nieustającej Pomocy.

11.00 Warsztaty Terapii Zajęciowej

Msze św. na dojazdach: W czwartek w Tarnawcach o godz. 15.45 a w Korytnikach o godz.16.45. W środę Mszy św. w Chołowicach i Mielnowie nie będzie.

W czwartek spotkanie młodzieży klas III gimnazjalnych idących do bierzmowania w czasie Mszy św. o godz. 17.30 a potem na plebani.

W piątek 7 III - I piątek miesiąca spowiedź od godz. 16.30. Nie będzie wyjazdu do chorych, był w czasie rekolekcji.

W sobotę - 8 III będziemy modlić się w intencji kobiet, zapraszamy wszystkie Panie na Mszę św. w ich intencji. Również w sobotę spotkanie Grupy Młodzieżowej na Mszy św. a potem na plebani.

W przyszłą niedzielę na sumę o godz. 11.00 zapraszamy rodziców dzieci klas II - Komunijnych. Po sumie spotkanie rodziców klas II.

Dzisiaj gościmy w naszej parafii kleryka WSD w Przemyślu Tomka Fraczka, który pragnie podziękować za modlitwę w intencji kleryków, oraz ofiary na Seminarium Duchowne. Dzisiejsza składka również przeznaczona jest na seminarium Duchowne w Przemyślu.
Ogłoszenia z 9.III.2008 r. - V Niedziela Wielkiego Postu.
Bóg zapłać rodzinom, które dbały o czystość naszego kościoła. Na ten tydzień prosimy rodziny z budynków o nr 187-191

Zakończyły się rekolekcje parafialne i szkolne. Serdeczne Bóg zapłać wszystkim, którzy wzięli w nich udział, poświęcając swój czas, wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób zaangażowali się w ich przeprowadzenie.

Owocem tych rekolekcji, oprócz duchowych pozostanie Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy. Serdecznie zapraszamy na nią w środę po Mszy św. Na razie prośby do Matki Bożej będzie zbierał w czasie Mszy św. ministrant a potem zrobi się również skrzynkę na takie prośby.

Dzisiaj V niedziela Wielkiego Postu - Gorzkie Żale o godz. 16.15 

Dzisiaj po sumie o godz. 11.00 spotkanie rodziców dzieci klas II - Komunijnych. 

Msze św. w tygodniu w Krasiczynie o godz. 17.30

Msze św. na dojazdach: W środę Chołowice – 15.45 i Mielnów – 16.45. W czwartek w Tarnawcach o godz. 15.45, a w Korytnikach o godz.16.45. 

W sobotę 15 III – uroczystość św. Józefa patrona Ojców, rodzin, przeniesiona decyzja Ojca Św. z 19 na 15 III. Serdecznie zapraszamy na Mszę św. 

Najbliższa niedziela VI – Wielkiego Postu – to Niedziela Męki Pańskiej – Niedziela Palmowa poświęcenie palm na każdej Mszy św.

Wszystkie dziewczynki z klas, od trzeciej do szóstej, które chcą należeć do scholi Siostra Anna, nasza Organistka zaprasza w poniedziałek po lekcjach do Domu Sióstr, tam będą się mogły zapisać. 

W poniedziałek po Mszy św. spotkanie ministrantów.

We wtorek na Mszy św. i po niej spotkanie młodzieży jadącej w najbliższy piątek do Krosna na Spotkanie Młodzieży z naszej Archidiecezji. 

W środę spotkanie młodzieży klas III gimnazjalnych idących do bierzmowania w czasie Mszy św. o gody. 17.30 a później na plebani.

W tym tygodniu z naszej wspólnoty parafialnej odeszła śp. Anna Szmigielska z Chołowic. 

Msze św. w jej intencji zamówione od uczestników pogrzebu będą odprawione: 

Dzisiaj i w przyszłą niedzielę w Chołowicach o godz. 8.30, 

Od poniedziałku do soboty w Krasiczynie o godz. 17.30 z wyjątkiem środy.

W środę będzie odprawiona Msza św. w Chołowicach o godz. 15.45. 

Firma ACS SLUCHMED sp. z o.o. i Wspólnicy - Spółka Komandytowa z siedzibą w Lublinie - Oddział w Przemyślu, w dniu 14.03.2008r. (piątek) od godz. 12.00 do 17.00 przeprowadzi w Ośrodku Zdrowia "DANMED" w Krasiczynie bezpłatne, przesiewowe badania słuchu dla mieszkańców Krasiczyna i okolic. Na badania należy zapisywać się w Ośrodku Zdrowia w Krasiczynie.
Ogłoszenia z 16 III 2008 - Niedziela Palmowa.

Rozpoczęliśmy dzisiaj Wielki Tydzień. Czas, w którym będziemy przezywać dni Męki naszego Pana Jezusa Chrystusa. Nie zapominajmy w przygotowaniach świątecznych o jego pokutnym charakterze. Niech będzie on wypełniony przede wszystkim naszą modlitwą. 

Bóg zapłać panom, którzy dbali o czystość naszego kościoła w minionym tygodniu. Na ten tydzień proszę rodziny z domów o nr 192-197. Bardzo proszę o posprzątanie kościoła w środę. W sobotę kościół tradycyjnie posprzątają dziewczyny ze scholii.

Na ręce Pani Marty Stadnik składamy podziękowanie za przekazani płynów i środków czyszczących ze sklepu „Piotruś Pan”

Dzisiaj III Niedziela Miesiąca i składka jest przeznaczona na potrzeby naszej parafii, na prace remontowe.

Dzisiaj Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym o godz. 16.15 

Jutro w poniedziałek spotkanie ministrantów o godz. 16.30 – porządki wokół kościoła, potem msza św. i spotkanie na plebani w celu omówienia liturgii Wielkiego Tygodnia. Obecność Obowiązkowa.

We wtorek spotkanie Młodzieżowej Grupy Modlitewnej z naszej parafii na plebani o godz.18.30.

We wtorek i środę Msza św. z uwagi na spowiedzi święte o godz. 6.30.

TRIDUUM PASCHALNE

 „Święte Triduum Paschalne Męki i Zmartwychwstania Pańskiego, jaśnieje jako szczyt całego roku liturgicznego. Trzy dni paschalne rozpoczynają się Mszą Wieczerzy Pańskiej w Wielki Czwartek, szczyt swój osiągają w Wigilię Paschalną, a kończą się nieszporami Niedzieli Zmartwychwstania”

WIELKI CZWARTEK

O godz. 9.00 w Bazylice Archikatedralnej w Przemyślu Msza z poświęceniem Olejów Świętych – Krzyżma Świętego.

Wieczorem w kościele parafialnym o g. 18.00 Msza św. Wieczerzy Pańskiej w czasie, której Kapłani odnawiają swoje przyrzeczenia kapłańskie. Po niej przeniesienie Pana Jezusa do Kaplicy - Ciemnicy i modlitwy do godz. 22.00. Po nabożeństwie adoracje poprowadzi Grupa Modlitewna wraz z ks. Bogusławem.

WIELKI PIĄTEK

Dzień śmierci Jezusa Chrystusa, obowiązuje post ścisły. O godz. 17.00 wspólna Droga Krzyżowa a po niej ok. godz. 18.00 Nabożeństwo Męki Pańskiej oraz Adoracja Krzyża i przeniesienie Pana Jezusa do Bożego Grobu. Potem Gorzkie Żale i adoracja do 22.00 - poprowadzi ją Młodzieżowa Grupa Modlitewna.

Ofiary zebrane przy Adoracji Krzyża w Wielki Piątek oraz przy Bożym Grobie są przeznaczone na renowację zabytków w Ziemi Świętej.

WIELKA SOBOTA

Dzień żałoby, i adoracji Pana Jezusa w Bożym Grobie.

Poświęcenie pokarmów jak w ubiegłych latach:

Chołowice – 9.00
Mielnów – 9.20

Śliwnica - 9.40
Śliwnica koło Kapliczki 10.00 

Tarnawce 10.30 
Korytniki - 11.00

Krasiczyn:  1000, 1100, 1200.

Na Zamku Krasiczyńskim o 1245

Dzieci z Przedszkola wraz z Siostrą Urszulą zapraszają na godz. 9.45 na spotkanie - poświecenie pokarmów. A o godz.10.30 wraz z rodzicami poprowadzą adorację w kościele.

O godz. 18.00 gromadzimy się pod kościołem na Mszy św. Wigilii Paschalnej z Obrzędem Światła i odnowieniem przyrzeczeń chrzcielnych. Na nabożeństwo przynosimy świece. Adoracja w kościele do 21.30. 
NIEDZIELA ZMARTWYCHWSTANIA PAŃSKIEGO

Uroczysta Rezurekcja o godz.6.00. Prosimy bardzo na ta Mszę św. poczty sztandarowe. Msza św. rezurekcyjna będzie ofiarowana w intencji parafian i dobroczyńców naszej parafii.

W kościołach dojazdowych porządek Mszy św. niedzielny. W kościele parafialnym w Krasiczynie Msza św. o godz. 11.00 – nie ma Mszy św. popołudniowej o godz.17.00– ten czas przeznaczamy na Świętowanie Radości Zmartwychwstania Pańskiego w naszych rodzinach.

Poniedziałek Wielkanocny - Porządek Mszy św. niedzielny.

Młodzież z naszej parafii, która wyjechała na Dni Młodych wyjeżdża dziś z Krosna o około godz. 15.00. Na miejscu w Krasiczynie będzie ok. godz. 17.00
Ogłoszenia z Poniedziałku Wielkanocnego - 24.III.2008 r.

Rozpoczynamy tzw. Biały Tydzień – oktawę Wielkanocy, która jest przedłużeniem świętowania Zmartwychwstania Pańskiego- z tej tez okazji w piątek nie obowiązuje post.

Bóg zapłać rodzinom, które dbały o czystość naszego kościoła. Na ten tydzień prosimy rodziny z 204  do ……
Serdecznie zapraszamy w środę 26 III na Nowennę do Matki Bożej Nieustającej Pomocy po Mszy św. o godz.17.30. Prosimy o składanie próśb i podziękowań do Matki Bożej ministrantowi podczas Mszy św. w środę.

W sobotę rozpoczynamy nowennę do Ducha Świętego przed przyjęciem Sakramentu Bierzmowania młodzieży klas III Gimnazjum z naszej parafii. Bierzmowanie odbędzie się 7 IV w Katedrze Przemyskiej. 

W przyszły poniedziałek 31 III – w uroczystość Zwiastowania Pańskiego poświęcenie książeczek dzieciom z klasy II-komunijnym.

Dzisiejsza składka przeznaczona jest na KUL i Seminarium Duchowne.

Z naszej Wspólnoty parafialnej odszedł Karol Kochanowicz z Tarnawiec (l. 83). Jego pogrzeb odbędzie się w środę. Również z Tarnawiec dziś rano odeszła z naszej wspólnoty p. Anna Rodzeń (l. 83).
Ogłoszenia z 30.III.2008 r. Niedziela Miłosierdzia Bożego.

Bóg zapłać tym, którzy dbali o czystość naszego kościoła w minionym tygodniu. Na ten tydzień proszę rodziny z 219-238. Bardzo proszę o większą ilość osób, dlatego, że planowane jest wyniesienie agaw i potrzeba wiosennego posprzątania „ogrodu” przed kościołem.

Od jutra zmieniamy godziny odprawiania Mszy św. na letni. Msze św. w tygodniu odprawiane będą o godz.19.00. 

Przez cały tydzień trawa nowenna przed bierzmowaniem naszej młodzieży gimnazjalnej. Zapraszamy do wspólnej modlitwy w ich intencji.

Jutro w poniedziałek przeniesiona z 25 III Uroczystość Zwiastowania Pańskiego. Msze św. z kazaniami na dojazdach w poniedziałek: o godz. 16.45 w Chołowicach i Tarnawcach a o 17.45 w Mielnowie i Korytnikach. W Krasiczynie Msza św. z poświęceniem książeczek dzieciom klas II o godz. 19.00.

W środę 3 rocznica śmierci Jana Pawła II. Msza św. dziękczynna za dar Jego życia i pontyfikatu oraz o Jego beatyfikacje o godz. 20.00. Po niej Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy oraz czuwanie do godz. 21.37. Na Mszę św. przynosimy znicze. Mszy św. o 19.00 nie będzie.

Ponieważ podczas ostatniej nowenny do Matki Bożej złożono ofiarę wraz z prośbami do niej proponujemy, aby w każdą środę była odprawiana Msza św. w intencji próśb i podziękowań składanych podczas Nowenny do Matki Bożej, właśnie z tych ofiar.

W tym tygodniu I czwartek i piątek miesiąca spowiedź od godz. 18.00. W piątek wyjazd do chorych o godz.8.30.

W sobotę spotkanie Młodzieżowej Grupy Modlitewnej z naszej parafii na plebani po Mszy św. o godz. 19.00.

Z naszej wspólnoty parafialnej odeszli w minowym tygodniu Karol Kochanowicz i Anna Rodzeń z Tarnawiec. Msze św. w intencji +Karola Kochanowicza od uczestników pogrzebu będą odprawione: 31 III o godz. 16.45 w Tarnawcach oraz 3, 5, 7, 9 IV w Krasiczynie o godz.19.00

W intencji +Anny Rodzeń: 1 IV, 4 IV o godz. 19.00 w Krasiczynie, 6 IV – o godz. 11.00 w Tarnawcach, 8 IV o godz. 19.00 w Krasiczynie oraz 10 IV o godz. 16.45 w Tarnawcach. 

Ogłoszenia z 6.IV.2008 r.- III Niedziela Wielkanocy.

Bóg zapłać tym, którzy dbali o czystość naszego kościoła w minionym tygodniu. Na ten tydzień proszę osoby z Krasiczyna z domów od nr 240 do 243.
Dziś rozpoczyna się Tydzień Biblijny, niech będzie to czas w którym sięgniemy po Boże Słowo i zachęcimy innych do czytania Biblii i refleksji nad Bożym Słowem.

Jutro w poniedziałek o godz. 18.00 w Archikatedrze Przemyskiej młodzież z naszej parafii przyjmie sakrament bierzmowania z rąk ks. Metropolity Abp J. Michalika. Serdecznie zapraszamy na ta uroczystość rodziny bierzmowanych.

W środę Msza św. w intencji próśb i podziękowań składanych Matce Bożej podczas nabożeństwa nowennowego a po niej Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy.

Dzisiejsza składka przeznaczona jest na Seminarium Duchowne.

Bardzo proszę o zwrot do piątku rusztowań tzw. „Warszawskich” na plebanię, gdyż potrzebne będą przy planowanych na sobotę wstępnych pracach remontowych na plebani.

Msze św. na dojazdach:

Środa: Chołowice 16,45 – Mielnów- 17,45

Czwartek: Tarnawce – 16,45 i Korytniki – 17,45

W Chołowicach i Mielnowie w środę po Mszy św. spotkanie z nowo wybranymi członkami Rad Kościołów.
 

Mielnów - z wyboru:

1.    Dańko Witold




2.    Dańko Roman s. Władysława


3.    Dańko Sybilla




4.    Laryś Alicja




5.    Zapołoch Władysław



z nominacji:
6. Dańko Roman s. Pawła
7. Janiuś Wiesław 
8. Młynarski Stanisław
9. Tkacz Mariusz 


10.Dańko Celina 
 

         Chołowice - z wyboru:

 1.Szuban Henryk


2.Rakoczy Jadwiga


3.Wojtowicz Jan


4.Szuban Anna



5.Wiśniowska Halina


z nominacji:

6. Szuban Janusz


7. Szuban Anna - schola. 
Ogłoszenia z 13.IV.2008 r. - IV Niedziela Wielkanocy.

Bóg zapłać tym, którzy dbali o czystość naszego kościoła w minionym tygodniu, szczególnie za pomoc S. Urszuli w przesadzaniu agaw. Na ten tydzień proszę rodziny z domów o nr 243A - 247.

Dzisiaj rozpoczyna się tydzień modlitw o powołania kapłańskie i zakonne. Modlitwą obejmiemy powołanych do służby Bożej.

W poniedziałek 14 IV 2008 o godz. 18.00 zbiórka ministrantów.

W środę o godz. 19.00 Msza św. nowennowa w intencji próśb i podziękowań składanych do Matki Bożej Nieustającej Pomocy a po niej Nowenna do Matki Bożej.

W sobotę spotkanie Młodzieżowej Grupy Modlitewnej z naszej parafii na plebani po Mszy św. o godz. 19.00.

26 IV 2008 po Mszy św. o godz. 19.00 rozpocznie się Kurs Przedmałżeński dla młodzieży pracującej, zapraszamy również młodzież z klas maturalnych. W Kursie może wziąć udział również młodzież z poza naszej parafii.

W przyszła niedzielę – trzecia miesiąca składka przeznaczona będzie na potrzeby remontowe naszej parafii.

W przyszłą niedziele po sumie spotkanie rodziców klas III rocznicowych.

Z naszej wspólnoty parafialnej odeszli w minowym tygodniu Zofia Kwaśnicka a wczoraj Stanisław Leszczuch z Śliwnicy. Msze św. w intencji Zofii Kwaśnickiej od uczestników pogrzebu będą odprawione: 14, 15 oraz 17 i 18 IV czyli w poniedziałek, wtorek, czwartek i piątek w Krasiczynie o godz.19.00

Msze św. 

W Krasiczynie codziennie o godz. 19.00

Środa: Chołowice – 16.45
Mielnów – 17.45

Czwartek: Tarnawce – 16.45
Korytniki – 17.45

W Korytnikach: W czwartek po Mszy św. o godz. 17.45 spotkanie Rady Kościoła.

Z wyboru: 
Fugowska Teresa, 
Farian Jan, 
Kądziołka Witold, 
Szpuntowicz Tadeusz, 
Bajda Jan

Z nominacji: 
Litwin Piotr, 
Kochanowicz Jan, 
Pawłowski Piotr, 
Sarosiński Andrzej, 
Stanisław Litwin. 
Ogłoszenia z 20.IV.2008 r. - V Niedziela Wielkanocy.
Bóg zapłać tym, którzy dbali o czystość naszego kościoła w minionym tygodniu. W sobotę kościół sprzątać będą rodzice dzieci I Komunijnych. Bardzo prosimy, aby również przyszli ojcowie dzieci I Komunijnych, gdyż jest wiele prac które łatwiej wykonać mężczyznom.

W poniedziałek 21 IV 2008 o godz. 18.00 zbiórka ministrantów.

Spotkanie dzieci klas II komunijnych – próby przed I Komunia św. we wtorek o godz. 16.00 i w sobotę o godz. 15.00.

W środę o godz. 19.00 Msza św. nowennowa w intencji próśb i podziękowań składanych do Matki Bożej Nieustającej Pomocy a po niej Nowenna do Matki Bożej. W środę uroczystość św. Wojciecha Patrona Polski.

26 IV 2008 po Mszy św. o godz. 19.00 rozpocznie się Kurs Przedmałżeński dla młodzieży pracującej, zapraszamy również młodzież z klas maturalnych. W Kursie może wziąć udział również młodzież z poza naszej parafii.

Dzisiejsza niedziela – trzecia miesiąca składka przeznaczona jest na potrzeby remontowe naszej parafii.

Dzisiaj po sumie spotkanie rodziców klas III rocznicowych.

Dzisiaj III niedziela miesiąca i składka jest przeznaczona na potrzeby remontowe w naszej parafii.

Msze św. w intencji Stanisława Leszczucha od uczestników pogrzebu będą odprawione: 21, 22 oraz 24 IV czyli w poniedziałek, wtorek Krasiczynie czwartek w Krasiczynie o godz.19.00

Msze św. 

W Krasiczynie codziennie o godz. 19.00

Środa: Chołowice – 16.45
Mielnów – 17.45

Czwartek: Tarnawce – 16.45
Korytniki – 17.45
 

W czwartek po Mszy św. o godz. 16.45 spotkanie w Tarnawcach Rady Kościoła.

Tarnawce - z wyboru: 

1. Stawarz Dariusz

2. Majka Józef

3. Kochanowicz Piotr

4. Pich Jadwiga

5. Figlarowicz Mieczysław

Z nominacji:
1. Katan Krzysztof
2. Kozioł Krzysztof

3. Baran Andrzej

4. Grzegorza Marlena – przedst. scholi

5. Rodzen Stanisław

 

W piątek po Mszy św. Krasiczynie godz.19.00spotkanie Rady Kościoła w Krasiczynie:
Krasiczyn - z wyboru:
1. Tomasz Pankiewicz

2. Ryszard Ściera

3. Andrzej Bracio

4. Buczyńska Jolanta

5. Sajdak Urszula

6. Amarowicz Adam:

Z nominacji:

1.Kochanowicz Bronisław

2. Bracio Jan

3. Martyński Eugeniusz

4. Stadnik Tadeusz

5. Fok Tadeusz

6. Józef Holicki
Ogłoszenia z 27.IV.2008 r. - VI Niedziela Wielkanocy.

Bóg zapłać Rodzicom dzieci Komunijnych, którzy dbali o czystość naszego kościoła w minionym tygodniu, za generalne porządki w nim i wokół niego. W sobotę kościół sprzątać będą mieszkańcy domów z Krasiczyna o nr 248-252 i Śliwnicy od 1-4.

W poniedziałek 28 IV 2008 o godz. 18.00 zbiórka ministrantów.

Spotkanie dzieci klas II komunijnych – próby przed I Komunia św. we wtorek o godz. 16.00.

W środę o godz. 19.00 Msza św. nowennowa w intencji próśb i podziękowań składanych do Matki Bożej Nieustającej Pomocy a po niej Nowenna do Matki Bożej.

W czwartek początek nabożeństw majowych . Msza św. o godz. 18.30 a po niej nabożeństwo majowe. Spowiedź w I czwartek miesiąca od godz. 18.00 i podczas nabożeństwa majowego.

W I Piątek miesiąca spowiedź dla chorych – wyjazd o 8.30. Po południu o godz. 16.30 – Nabożeństwo pokutne dla dzieci I Komunijnych o godz. 16.30 a po nim spowiedź dla nich i ich rodzin. Spowiedź I piątkowa od godz. 18.00. W piątek również początek nowenny do Ducha Świętego.

W sobotę 3 V uroczystość Matki Bożej Królowej Polski – porządek nabożeństw niedzielny. Jest to również rocznica Konstytucji 3 maja. Msza św. na Śliwnicy koło kapliczki bedzie3 odprawiona w II sobota maja – 10 V.

Przyszła niedziela – 4 V – to Uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego. W naszej parafii o godz. 11.00 odbędzie się I Komunia Święta. 

Tydzień temu była III niedziela miesiąca i składka przeznaczona była na potrzeby remontowe naszej parafii.

Złożono: 1849,50

Chołowice – 72 zł

Mielnów 71 zł

Korytniki 160 zł

Tarnawce – 243,50 zł

Krasiczyn – 1303 zł

Zakupiona została również z ofiar tzw. kopert składanych na tacę kosiarka na potrzeby utrzymania trawników wokół kościoła i plebanii.

Msze św. 

W Krasiczynie codziennie o godz. 19.00

Środa: Chołowice – 16.45
Mielnów – 17.45

Czwartek: Tarnawce – 16.45
Korytniki – 17.45

Ogłoszenia z 4.V.2008 r. - Niedziela Wniebowstąpienia Pańskiego.
Dzisiaj w naszej parafii Uroczystość I Komunii Świętej – módlmy się w intencji dzieci, które po raz pierwszy przyjmują do serca Jezusa Eucharystycznego oraz ich rodziców i rodziny.

Dzisiaj I Niedziela miesiąca – zmiana Tajemnic Różańcowych.

Bóg zapłać tym, którzy dbali o czystość naszego kościoła w minionym tygodniu. Na ten tydzień proszę rodziców dzieci klas III rocznicowych. Sprzątanie kościoła będzie w sobotę na godz. 9.00

W najbliższą niedzielę Uroczystość Zesłania Ducha Świętego. Trwa nowenna do Ducha Świętego połączona z nabożeństwem majowym codziennie po Mszy św. o godz. 18.30 

Dzisiaj w Archidiecezji Przemyskiej święcenia diakonów, a w sobotę święcenia prezbiterów. W dniach Nowenny do Ducha Świętego módlmy się za tych, którzy będą przyjmować te święcenia, by jak najlepiej przygotowali się do podejmowanej posługi. 

We czwartek (8 V) uroczystość św. Stanisława biskupa i męczennika Patrona Polski. 

W sobotę 10 V o godz.11.00 – spowiedź dzieci rocznicowych i ich rodzin.

W sobotę 10 V – o godz. 18.00 Msza św. i majówka przy kapliczce w Śliwnicy. Serdecznie zapraszamy na to wspólne czuwanie na Zesłanie Ducha Świętego.

Za tydzień 11 V na sumie Krasiczynie godz. 11.00 w Krasiczynie rocznica I Komunii Świętej.

Również za tydzień w Chołowicach – odpust do Ducha Świętego. Serdecznie zapraszam wszystkich parafian na odpust do tej najmniejszej wśród nas społeczności parafialnej. Uroczysta Msza odpustowa – jeśli będzie pogoda to na polu w Chołowicach o godz. 14.00.

Dzisiejsza składka przeznaczona jest na potrzeby Archidiecezji

Msze św.: Krasiczyn – codziennie o 18.30 – po niej nabożeństwo majowe.

Środa: Chołowice 16,45 – Mielnów- 17,45 

Czwartek: Tarnawce – 16,45 i Korytniki – 17,45

Naszych parafian państwa Raba z Mielnowa dotknęło nieszczęście pożaru. W najbliższą niedzielę po każdej Mszy św. we wszystkich kościołach odbędzie się składka do puszek, by pomóc w odremontowaniu spalonego domu. Jako parafianie nie powinniśmy być obojętni na los rodziny żyjącej wśród nas, a dotkniętej nieszczęściem.

Serdeczne Bóg zapłać rodzicom dzieci I Komunijnych za dar ołtarza – piękna kadzielnicę i łódkę, które będą wykorzystywane przy ważnych uroczystościach w naszej parafii. Serdecznie dziękuję im również za troskę o otoczenie kościoła, o jego wystrój na dzisiejsza uroczystość, który wykonali wraz z S. Urszulą.

Dziękuje również ks. Bogusławowi – ks. Katechecie za przygotowanie dzieci do I Komunii Św. – przez cały rok, a również dzisiejszej uroczystości I Komunijnej. Również serdeczne Bóg zapłać S. Annie za przygotowanie śpiewu dzieci oraz oprawy muzycznej dzisiejszej uroczystości.

Serdecznie zapraszam dzieci I Komunijne i ich rodziców na tzw. Biały Tydzień. Będziemy w czasie jego trwania dziękować Bogu za dar I Komunii ich dzieci i za wszystkich, którzy w ich wychowaniu brali udział. W Czasie Białego Tygodnia Komunię Świętą na klęcznikach przyjmować będą tylko dzieci Komunijne a pozostali na środku kościoła.

W Korytnikach - Nabożeństwo majowe codziennie w kościele o godz. 19.00

W Tarnawcach – Msza św. i procesja poświęcenia pól z modlitwą o urodzaje w drugi dzień Zielonych Świąt (Matki Kościoła – 12 V) o godz.17.00.

Ogłoszenia z 11.V.2008 r. - Zesłanie Ducha Świętego.

Dzisiaj w naszej parafii Uroczystość Rocznicy I Komunii Świętej – módlmy się w intencji dzieci, które przeżywają swoja rocznicę I Komunii Świętej oraz ich rodziców i rodziny.
Dzisiaj również o godz. 14.00 odpust w naszej parafii do Ducha Świętego w Chołowicach. Serdecznie zapraszamy.

Bóg zapłać rodzicom dzieci klas III rocznicowych za posprzątanie kościoła. Na ten tydzień prosimy mieszkańców Śliwnicy od nr 6 do 12.

Jutro w poniedziałek drugi dzień „Zielonych świat” – Święto NMP Matki Kościoła. Msze św. z kazaniem: Chołowice i Korytniki– 16.00; Mielnów i Tarnawce– 17.00; Krasiczyn – 18.30. W Tarnawcach po Mszy św. procesja i modlitwy o urodzaje.

W środę święto św. Macieja Apostoła oraz Nowenna do Matki Bożej. O godz. 18.30 Msza św. nowennowa w intencji próśb i podziękowań składanych do Matki Bożej Nieustającej Pomocy a po niej Nowenna do Matki Bożej połączona z nabożeństwem majowym.
We piątek 16 V - święto św. Andrzeja Boboli –kapłana i  męczennika Patrona Polski. 
W sobotę 17 V dzieci z przedszkola SS. Służebniczek zapraszają na Msze św. o godz. 10.00 do naszego kościoła w intencji rodziców ( mam i tatusiów) z okazji zbliżającego się dnia Matki.

W najbliższą niedzielę Uroczystość Trójcy Świętej. Kończy się okres spowiedzi Wielkanocnej 

Za tydzień III niedziele miesiąca składka będzie przeznaczona na potrzeby remontowe w parafii.

Jak już było ogłaszane naszych parafian państwa Raba z Mielnowa dotknęło nieszczęście pożaru. W dzisiejszą niedzielę po każdej Mszy św. odbędzie się składka do puszek, by pomóc w odremontowaniu spalonego domu. Jako parafianie nie powinniśmy być obojętni na los rodziny żyjącej wśród nas, a dotkniętej nieszczęściem. W Mielnowie i Chołowicach poprzedniej niedzieli zebrano do puszek na ten cel 1000 zł. Bóg zapłać za okazaną dobroć.

Do nabycia jest prasa katolicka: Niedziela, Gość Niedzielny, Miłujcie się, Promyczek (dla dzieci) i nowy numer Wieści Krasiczyńskich.

Msza św. z 15 V w Tarnawcach – dziękczynna za wszystkie łaski będzie odprawiona w Boże Ciało 22 V o godz. 8.45. 

Ogłoszenia z 18.V.2008 r. - Niedziela Trójcy Świętej.

Bóg zapłać za posprzątanie kościoła w minionym tygodniu. Na ten tydzień prosimy mieszkańców Śliwnicy od nr 13 do 19.

Dzisiaj III niedziela miesiąca składka będzie przeznaczona na potrzeby remontowe w parafii. W całej Archidiecezji dzisiaj również zbieramy do puszek na pomoc ofiarom kataklizmu w Birmie.

Nabożeństwo majowe dzisiaj po Mszy Św. o 17.00 a w tygodniu o godz. 18.30 W Boże Ciało o godz. Po Mszy św. o godz. 17.00. Serdecznie zapraszamy.

W imieniu swoim i P. Raba serdecznie dziękuję za ofiary złożone im na pomoc w odremontowaniu domu po pożarze. W całej parafii zebrano na ten cel w ostatnie dwie niedziele prawie 4 tys zł.  (3940,30) i 5 euro. Serdeczne Bóg zapłać Wam za wrażliwość i dar serca.

We wtorek po Mszy św. o godz. 18.30. i majówce będą rozprowadzane zdjęcia z I Komunii Świętej, można będzie je również zamówić.

W środę Msza św. Nowennowa a po niej Nowenna do Matki Boskiej Nieustajacej Pomocy połączona z nabożeństwem majowym.

W czwartek Uroczystośc Najświętszego Ciała i Krwi Pana Jezusa – Boże Ciało. Msze sw.: Chołowice i Korytniki o godz. 7.30 a w Mielnowie i w Tarnawcach o 8.30

 W Krasiczynie Msze św. o godz. 8.00, 10,00 – a po niej procesja Bożego Ciała, oraz 17.00. Procesja wyruszy z kościoła w kierunku Gminnego Ośrodka Kultury – tutaj będzie I ołtarz, potem skierujemy się w kierunku Śliwnicy, drugi ołtarz będzie za parkiem zamkowym przy krzyżu, następnie trzeci ołtarz będzie przy krzyżu na „domkach” przy dawnym rynku krasiczyńskim a czwarty na placu zamkowym naprzeciw Baszty Boskiej i tutaj zakończenie procesji i przeniesienie Najświętszego Sakramentu do Kaplicy Matki Bożej w Kaplicy Boskiej.

Bardzo proszę o zrobienie ołtarzy:

1-       Pierwszego przy GOK-u mieszkańców Korytnik,

2-        Drugiego za parkiem zamkowym – mieszkańców Śliwnicy 

3-       Trzeciego na domkach – mieszkańców Krasiczyna

4-       Czwartego na placu Zamkowym mieszkańców Tarnawiec.

S. Urszula oferuje swoją pomoc i doradę w przygotowaniu ołtarzy.

Próby dzieci przed sypaniem kwiatów, zapraszamy zwłaszcza dziewczynki z klas II i III w poniedziałek i wtorek o godz. 17,45 w kościele parafialnym.

Zaplanowana na przyszłą niedzielę uroczystość poświęcenia wozu strażackiego zostanie z przyczyn niezależnych od organizatorów przeniesiona na inny termin,
o czym poinformujemy.

Msza św. z 15 V w Tarnawcach – dziękczynna za wszystkie łaski będzie odprawiona w Boże Ciało 22 V o godz. 8.30.

Msza św. o urodzaje i bł. Boże z róży Michaliny Majchrowicz będzie odprawiona w Boże Ciało o godz. 10.00.

Msza św. o urodzaje i bł. Boże z róży Fenik Teresa będzie odprawiona w Boże Ciało o godz. 7.30 w Korytnikach.

W minionym tygodniu odeszła z naszej wspólnoty parafialnej śp. Stefania Wojciechowska z Korytnik. Msze sw. w jej intencji od uczestników pogrzebu będą odprawione 23, 27 V w Krasiczynie o godz.18.30, 29 V – w Korytnikach o godz. 17,45; 2 i 3 VI w Krasiczynie o godz.19.00 oraz 5 VI o godz. 17,45 w Korytnikach.

Zapowiedzi:

III – Henryk Wojciech Mazurkiewicz s. Henryka i Marii Beściak zam. w Olszynach 1a parafia Olszany.

oraz Marzena Zofia Sosa c. Eugeniusza i Anny Kozioł zam. Krasiczyn 241, parafia Krasiczyn.

I – Andrzej Mariusz Kulon s. Adama i Ireny Wiśniowskiej ur.w Przemyślu zam. Olszany 3 b parafia Olszany.
Oraz Monika Anna Fednar c. Józefa i Danuty Kalinowskiej ur. w Jarosławiu zam. Korytniki 57 parafia Krasiczyn.

Ogłoszenia z 25.V.2008 - VIII Niedziela Zwykła.
Bóg zapłać za posprzątanie kościoła w minionym tygodniu. Na ten tydzień prosimy mieszkańców z domów o nr od 20 do 27.
Nabożeństwo majowe dzisiaj po Mszy Św. o 17.00 a w tygodniu o godz. 18.30 

W poniedziałek Dzień Matki zapraszamy wszystkich do wspólnej modlitwy w intencji naszych mam.

W środę Nowenna do Matki Bożej. O godz. 18.30 Msza św. nowennowa w intencji próśb i podziękowań składanych do Matki Bożej Nieustającej Pomocy a po niej nabożeństwo do Matki Bożej połączone z nabożeństwem majowym i procesją.

W sobotę zapraszamy na godz. 10.00 na Mszę św. w intencji dzieci, z okazji Dnia Dziecka.

Tydzień temu była III niedziela miesiąca i składka, przeznaczona była na potrzeby naszej parafii. Złożono 1742 i 6,60 euro

Chołowice i Mielnów -150,50

Korytniki 105

Tarnawce – 273,50

Krasiczyn – 1213 zł. 6,60 euro

We czwartek zakończenie oktawy Bożego Ciała, błogosławieństwo dzieci.

W piątek uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa.

W sobotę zakończenie nabożeństw majowych i święto Nawiedzenia NMP.

Warsztat Terapii Zajęciowej w Korytnikach działajacy przy Polskim Towarzystwie Walki z Kalectwem Oddział w Przemyślu serdecznie zaprasza mieszkańców gminy Krasiczyn, w szczególności mieszkanców Korytnik dnia 27 maja 2008 r (wtorek) o godz.10-tej na Nabożeństwo Majowe. Po Nabożeństwie zapraszamy do zwiedzenia naszego Warsztatu.
W przyszłą niedzielę I miesiąca zmiana nabożeństw różańcowych.

Msze św. 

W Krasiczynie codziennie o godz. 18.30

Środa: Chołowice – 16.45
Mielnów – 17.45

Czwartek: Tarnawce – 16.45
Korytniki – 17.45
II– Andrzej Mariusz Kulon s. Adama i Ireny Wiśniowskiej ur.w Przemyślu zam. Olszany 3 b parafia Olszany 

Oraz Monika Anna Fednar c. Józefa i Danuty Kalinowskiej ur. w Jarosławiu zam. Korytniki 57 parafia Krasiczyn

I 

Tomasz Szybik s. Eugeniusza i Bogusławy Wiśniowskiej ur.w Dynowie zam. Winne – Podbukowina 60

Oraz

AnnaMałgorzata Zapołoch c. Michała i Marii Szpytman

ur. W Przemyślu zam. Mielnów 7 parafia Krasiczyn

Ogłoszenia z 1.VI.2008 r. - IX Niedziela Zwykła.

Dzisiaj Dzień Dziecka i Dzień Dziękczynienia. Umiejmy dziękować Bogu za dar życia i za Jego Opiekę nad nami, za Jego Opatrzność, za dar naszych dzieci.

Dziękuję serdecznie za posprzątanie kościoła w minionym tygodniu. Na ten tydzień prosimy mieszkańców ze Śliwnicy z domów o nr nr 36-42.

Dziękuję również S. Urszuli i rodzicom dzieci przedszkolnych za zorganizowanie wczorajszego spotkania dla dzieci, mszę św., ognisko i za przedstawioną dla dzieci sztukę. Być może, że w przyszłą niedzielę rodzice jeszcze raz ją przedstawią, zostanie to podane w przyszłą niedzielę.

Dzisiaj I Niedziela miesiąca, zmiana tajemnic różańcowych, składka jest przeznaczona na Seminarium Duchowne a do puszek dziś w całej Polsce składamy ofiary na Centrum Opatrzności Bożej.

Msze św. od dzisiaj: 

W Krasiczynie codziennie o godz. 19.00 a po niej nabożeństwo do Serca Jezusowego.

Środa: Chołowice – 16.45
Mielnów – 17.45

Czwartek: Tarnawce – 16.45
Korytniki – 17.45
W tym tygodniu I czwartek i I piątek miesiąca. Spowiedź w czwartek pół godziny przed Mszą św. i w piątek od godz.18.00

W parafii Ks. Salezjanów w Przemyślu 2 VI o godz. 19.00 rozpoczyna się Kurs Przedmałżeński w salce Anioła Stróża. Spotkania odbywają się w poniedziałki, wtorki i piątki.


Zwracam się z prośbą do was moi drodzy o pomoc w zagospodarowaniu otoczenia kościoła i drogi krzyżowej wokół plebani. Planowane jest pomalowanie ogrodzenia kościelnego, oczyszczenie dróżek kamiennych na drodze krzyżowej z trawy, wyplewienie trawy wokół kościoła i przede wszystkim oczyszczenie murów kościoła z narosłych pnączy i drzewek. Prac tych nie wykona kilka osób proszę, więc na przyszłą sobotę 14 VI na godz. 8.00 przynajmniej po jednej osobie z domu, pomijając starszych, którym zdrowie nie pozwala. Proszę o przyniesienie ze sobą narzędzi, proszę zwłaszcza panów do oczyszczania murów.

Z naszej wspólnoty w minionym tygodniu odeszli: + Józef Osięga i + Paulina Majcher

Msze św. od uczestników pogrzebu 

za +Józefa Osięgę będą odprawione w Krasiczynie w dniach 9,10, 16, 17, 19 VI o godz. 19.00

za +Paulinę Majcher w Tarnawcach: 19 i 26 VI, oraz 20 i 21 VI w Krasiczynie

Ogłoszenia z 8 VI 2008 r. - X Niedziela Zwykła.

Dziękuję serdecznie za posprzątanie kościoła w minionym tygodniu, mieszkańcom Śliwnicy i za koszenie trawy wokół kościoła dwóm ministrantom. Dziękuję również tym, którzy przygotowali otoczenie kapliczki na Śliwnicy na wczorajszą Mszę św. Na ten tydzień prosimy mieszkańców ze Śliwnicy od nr 43 do 47.

Zgodnie z zapowiedzią dzisiaj o godz. 18.00 rodzice dzieci przedszkolnych wraz z S. Urszulą zapraszają na godz. 18.00 do GOK-u na przedstawianie współczesnej wersji „Kopciuszka”. Zapraszamy szczególnie wszystkie Panie, bo panowie będą zajęci wywieszaniem flag narodowych i przygotowaniem do kibicowania reprezentacji Polski w piłce nożnej. Da się pogodzić jednak jedno z drugim, dlatego tym bardziej Panowie będą mile widziani.


Jutro 9 VI o godz. 11.00 w kaplicy Zamkowej odbędzie się Msza św. Zjazdu Kursowego Księży z roku święceń Ks. Prałata Stanisława. Zapraszamy do wzięcia udziału w tej Mszy św. wszystkich chętnych parafian. 


Przypominam i zwracam się z prośbą do was moi drodzy o pomoc w zagospodarowaniu otoczenia kościoła i drogi krzyżowej wokół plebani. Planowane jest pomalowanie ogrodzenia kościelnego, oczyszczenie dróżek kamiennych na drodze krzyżowej z trawy, wyplewienie trawy wokół kościoła wśród kwiatów i przede wszystkim oczyszczenie murów kościoła z narosłych pnączy i drzewek. Prac tych nie wykona kilka osób proszę, więc na sobotę 14 VI na godz. 8.00 przynajmniej po jednej osobie z domu, pomijając starszych, którym zdrowie nie pozwala. Proszę o przyniesienie ze sobą narzędzi, proszę zwłaszcza panów do oczyszczania murów. Miejmy nadzieję, że pogoda nam w tym dopomoże.


W przyszłym tygodniu odbędą się spotkania Rad kościelnych Mielnowa (18 VI), Korytnik(19 VI) i Tarnawiec (21 VI).


Przyszła niedziela to trzecia miesiąca i składka będzie przeznaczona na remonty w parafii.


Parafia nasza uzyskała 38 tyś. zł na odnowienie 9-ciu XVIII wiecznych ornatów od Konserwatora Wojewódzkiego. Trwają starania o pozyskanie pozostałych 38 tyś. w Ministerstwie Kultury i Dziedzictwa. W tym tygodniu ornaty te ( 9 sztuk) zostaną zawiezione do Warszawy do renowacji.


„Caritas Archidiecezji Przemyskiej” przeznaczył dla naszej parafii tonę żywności. Bardzo prosimy, aby w środę, czwartek i piątek po mszach wieczornych zgłaszali się z dowodami osobistymi ci parafianie, którzy znajdują się w potrzebie, aby te produkty trafiały do naprawdę potrzebujących.

Msze św: W Krasiczynie codziennie o godz. 19.00 a po niej nabożeństwo do Serca Jezusowego.

Środa: Chołowice – 16.45
Mielnów – 17.45

Czwartek: Tarnawce – 16.45
Korytniki – 17.45 Serdecznie zapraszamy do uczestnictwa w tych Mszach św.
Zapowiedzi przedślubne:

III - Tomasz Szybik s. Eugeniusza i Bogusławy Wiśniowskiej stanu wolnego ur.w Dynowie zam. Winne–Podbukowina 60 oraz AnnaMałgorzata Zapołoch c. Michała i Marii Szpytman stanu wolnego ur. w Przemyślu zam. Mielnów 7 parafia Krasiczyn

II

 Łukasz Kasperski s. Henryka i Barbary Nawój stanu wolnego ur. w Biłgoraju zam Krasiczyn 131/1 parfaia Krasiczyn oraz Ewelina Opak c. Stanisława i Renaty Karczmarz stanu wolnego ur. w Przemyślu ul. Rejtana 4/12 parafia Archikatedralna.

Marcin Kałamucki s. Andrzeja i Janiny Jarema stanu wolnego ur. W Hłudnie zam. Hłudno 176 parafia Hłudno oraz Anna Zwolińska c. Czesława i Józefy Krzywińskiej stanu wolnego ur. w Przemyślu zam. Krasiczyn 93 parafia Krasiczyn.

Bartosz Kwiek s. Stanisława i Haliny Trzecia stanu wolnego ur. w Tarnowie zam. Bitwy pod Monte Cassino 5/317 parafia św. Józefa w Tarnowie oraz Barbara Kucharska c. Krzysztofa i Jadwigi Borsuk stanu wolnego ur. w Przemyślu zam. Krasiczyn 229 parafia Krasiczyn.

I.

Przemysław Hamryszczak ST. wolnego s. Jana i Barbary Litwin ur. w Przemyślu zam. Kopytniki 12/2 parafia Krasiczyn oraz Monika Kijanka ST. wolnego c. Stanisława i Janiny Maciorek ur. w Birczy zam. Korzeniec 138 parafia Bircza.

Ogłoszenia z 15.VI.2008 r. - XI Niedziea Zwykła.

Dziękuję serdecznie za wczorajsze porządki. Choć pogoda wydawała się nie sprzyjać to duża grupa parafian wczoraj sprzątała obejście kościoła. Dziękuję za posprzątanie kościoła, otoczenia kościoła i plebani, zwłaszcza części drogi krzyżowej. Mężczyznom za oczyszczenie murów kościoła, posprzątanie poddasza dawnej wikarówki (ośrodka zdrowia), za zaangażowanie nie tylko swoich sił, ale i sprzętu, ciągników, kosiarek itp. Dziękuję również serdecznie paniom, młodzieży z Krasiczyna i Korytnik oraz S. Urszuli za porządki wokół kościoła i na plebani. Na ten tydzień proszę o posprzątanie kościoła mieszkańców ze Śliwnicy od nr 47A do 52.
Moi drodzy proszę jednocześnie, aby i w tę sobotę przyszli parafianie by dokończyć zaczęte prace, odczyścić drugą część drogi krzyżowej i pomalować ogrodzenie. Mam nadzieję, że jak w ostatnią sobotę, tak i w przyszłą uda się przeprowadzić zaplanowane prace.


Dzisiejsza niedziela to trzecia miesiąca i składka jest przeznaczona na remonty w parafii.

Spotkanie ministrantów i scholi z kościoła w Krasiczynie w poniedziałek o godz.19.00.

Spotkanie ministrantów i scholi z Mielnowa i Chołowic we wtorek o godz.17.00.


W tym tygodniu odbędą się spotkania Rad Kościelnych Mielnowa (18 VI – środa po Mszy św.), Korytnik (19 VI – po Mszy św.) i Tarnawiec (21 VI – w sobotę o godz.8.30).

W Korytnikach proszę o obecność członków starej Rady Kościoła i obecnej.


W tym tygodniu zakończenie roku szkolnego. – i zasłużone dla dzieci i młodzieży wakacje. Msza św. dla Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w piątek o godz. 8.00. Spowiedź przed zakończeniem roku szkolnego w środę i czwartek od godz.18.30 i w czasie nabożeństwa czerwcowego.


W środę o godz. 19.00 msza św. nowennowa w intencji próśb i podziękowań składanych do Matki Bożej i nabożeństwo ku czci Matki Bożej Nieustającej Pomocy. Serdecznie zapraszamy.

Msze św: W Krasiczynie codziennie o godz. 19.00 a po niej nabożeństwo do Serca Jezusowego.

Środa: Chołowice – 16.45
Mielnów – 17.45

Czwartek: Tarnawce – 16.45
Korytniki – 17.45 Serdecznie zapraszamy do uczestnictwa w tych Mszach św.
W tym tygodniu z naszej wspólnoty parafialnej odeszli 

+ Bronisław Rawicki - ze Śliwnicy, 

+ Józefa Kowal – z Korytnik, 

+ Janina Budzińska – z Korytnik.

Msze św. od uczestników pogrzebu:

za + Bronisława Sawickiego 24, 26, 27, 28 VI – godz.19.00 i 29 VI o godz.17.00

za + Józefę Kowal 19 VI o godz. 17.45 i 22 VI o godz.9.30 w Korytnikach oraz 1,3,4,5,8,10,11 VII w Krasiczynie 
o godz.19.00.

22 VI w przyszłą niedzielę w katedrze przemyskiej o godz. 11.30 msza św. pod przewodnictwem ks. abpa J. Michalika i spotkanie ministrantów parafii katedralnej oraz promocja książki ks. S. Bartmińskiego o ministrantach katedralnych.

Zapowiedzi przedślubne:

III

Marcin Kałamucki s. Andrzeja i Janiny Jarema stanu wolnego ur. W Hłudnie zam. Hłudno 176 parafia Hłudno oraz Anna Zwolińska c. Czesława i Józefy Krzywińskiej stanu wolnego ur. w Przemyślu zam. Krasiczyn 93 parafia Krasiczyn.

Bartosz Kwiek s. Stanisława i Haliny Trzecia stanu wolnego ur. w Tarnowie zam. Bitwy pod Monte Cassino 5/317 parafia św. Józefa w Tarnowie oraz Barbara Kucharska c. Krzysztofa i Jadwigi Borsuk stanu wolnego ur. w Przemyślu zam. Krasiczyn 229 parafia Krasiczyn.

II.

Przemysław Hamryszczak st. wolnego s. Jana i Barbary Litwin ur. w Przemyślu zam. Korytniki 12/2 parafia Krasiczyn oraz Monika Kijanka ST. wolnego c. Stanisława i Janiny Maciorek ur. w Birczy zam. Korzeniec 138 parafia Bircza.

Ogłoszenia z 22.VI.2008 r. - XII Niedziela Zwykła.

Dziękuję serdecznie za wczorajsze porządki. (Choć muszę przyznać, że wczoraj było mniej osób niż tydzień temu. Widocznie za słabo dziękowałem). Bardzo proszę na tą sobotę na godzinę 9.00 mieszkańców Śliwnicy. Może uda się zrobić porządki tydzień przodu kościoła i malowanie ogrodzenia. Na ten tydzień proszę również o posprzątanie kościoła mieszkańców ze Śliwnicy od nr ……........ 

We wtorek uroczystość narodzenia św. Jana Chrzciciela.


W środę o godz. 19.00 msza św. nowennowa w intencji próśb i podziękowań składanych do Matki Bożej i nabożeństwo ku czci Matki Bożej Nieustającej Pomocy. Serdecznie zapraszamy.

W przyszłą niedzielę uroczystość Piotra i Pawła. Składka z tej uroczystości przeznaczona jest na Stolicę Apostolska.

Msze św: W Krasiczynie codziennie o godz. 19.00 a po niej nabożeństwo do Serca Jezusowego.

Środa: Chołowice – 16.45
Mielnów – 17.45

Czwartek: Tarnawce – 16.45
Korytniki – 17.45 Serdecznie zapraszamy do uczestnictwa w tych Mszach św.
Msze św. za zmarłą + Janinę Budzińską będą odprawione w Korytnikach 26 VI, 6 VII, 13 VII oraz w Krasiczynie 14 VII i 17 VII.

Ostatnia niedziela III miesiąca była przeznaczona na remonty w parafii i wyniosła 1941 zł:

Chołowice – 87

Mielnów – 78

Korytniki – 150

Tarnawce -240

Krasiczyn - 1386

Zapowiedzi przedślubne:

III. Przemysław Hamryszczak st. wolnego s. Jana i Barbary Litwin ur. w Przemyślu zam. Korytniki 12/2 parafia Krasiczyn oraz Monika Kijanka st. wolnego c. Stanisława i Janiny Maciorek ur. w Birczy zam. Korzeniec 138 parafia Bircza.

1 VII we wtorek w Krasiczynie na parkingu koło „Piotrusia Pana” od 9.000 do 16.00– będzie można dokonać legalizacji gaśnic.

Dzisiaj również w Krasiczynie koło Gimnazjum Festyn Rodzinny – zapraszamy serdecznie od godz.14.00.

Dzisiaj również przeżywamy również w naszym okręgu wyborczym wybory do senatu. Może nie jest to tak ważne jak wybory do Sejmu, ale jest to nasze prawo i obowiązek wobec Ojczyzny.

Małe dziecko z naszej parafii Natalia ma przechodzić w tych dniach poważny zabieg, od którego zależy jej życie. Prośmy Boga o zdrowie dla niej. Pod Twoja obronę….

Modlitwa za przyczyną Sługi Bożego Jana Pawła II

Ostatnia Rada Kościoła w Kopytnikach zdecydowała o wymianie drzwi głównych i do zakrystii. W następnej kolejności będzie tynkowana dzwonnica, malowane ogrodzenie potem położenie podłogi w zakrystii. Czeka nas również zrobienie nowego tabernakulum oraz osuszanie murów i izolacja pozioma kościoła. Na razie będą robione drzwi, podłoga w zakrystii i malowane ogrodzenie. Proszę na te prace składać po 10 zł od rodziny albo do komitetowych albo w kopertach podpisane na tacę.

Proszę również do prac przy oczyszczeniu ogrodzenia cmentarza na wtorek na godz. 9.00. Farbę do pomalowania ogrodzenia cmentarza, który jest komunalny przekaże Urząd Gminy w Krasiczynie.
Uroczystość Apostołów św. Piotra i św. Pawła - Dziś rozpoczynamy rok św. Pawła.

Dziękuję serdecznie mieszkańcom Śliwnicy za porządki w kościele a panom za pomalowanie połowy ogrodzenia kościoła. Na ten tydzień proszę również o posprzątanie kościoła mieszkańców ze Śliwnicy od nr ……do nr ........ . Gdyby byli chętni do pomocy w malowaniu dalszej części ogrodzenia to proszę o skontaktowanie się z którymś z księży.



W poniedziałek (jutro) zakończenie nabożeństw czerwcowych.



W środę o godz. 19.00 msza św. nowennowa w intencji próśb i podziękowań składanych do Matki Bożej i nabożeństwo ku czci Matki Bożej Nieustającej Pomocy. Serdecznie zapraszamy.


 We czwartek (3 VII) św. Tomasza Apostoła.

W tym tygodniu I czwartek, piątek i sobota miesiąca. Spowiedź w czwartek i piątek od godz. 18.00. Wyjazd do chorych w I piątek o godz. 8.30.

W sobotę 5 VII o godz. 18.00 msza św. przy kapliczce w Śliwnicy.

Msze św: w Krasiczynie codziennie o godz. 19.00. W czasie wakacji Mszy św. na dojazdach nie ma.

Dzisiejsza składka jest przeznaczona na Stolicę Apostolska a w przyszłą niedzielę na Seminarium Duchowne.


1 VII we wtorek w Krasiczynie na parkingu koło „Piotrusia Pana” od 9.000 do 16.00– będzie można dokonać legalizacji gaśnic.

Chcemy w tym roku przywrócić piękny zwyczaj w naszej Parafii - Pielgrzymkę pieszą do Kalwarii Pacławskiej. Wyjście 13 sierpnia w godzinach porannych a powrót tradycyjnie po uroczystościach.

Bardzo prosimy wszystkich chętnych, którzy chcą wziąć udział w pielgrzymowaniu do naszej Matki aby zapisywali się w zakrystii począwszy od dnia dzisiejszego do 21 lipca, jest to konieczne ze względów organizacyjnych. 

Bardzo prosimy również o to by nieletni pątnicy wybrali się ze swoim opiekunem, rodzicem lub kimś dorosłym ze swej rodziny.

Jeżeli jest ktoś chętny z poza naszej parafii a chciałby się przyłączyć to oczywiście może to uczynić za zgodą swojego Proboszcza

Zapowiedzi I.


Piotr Adam Osięga s. + Józefa i Stefanii Karaś st. wolnego ur. w Przemyślu zam. Dybawka 42 parafia Krasiczyn oraz Agnieszka Rokosz c. Henryka i Heleny Bajda st. wolnego ur. w Przemyślu zam. Wola Krzywiecka 35 parafia Krzywicza.


Przemysław Dańko s. Romana i Janiny Pawlus st. wolnego ur. w Przemyślu zam. w Mielnowie 15/1 parafia Krasiczyn oraz Katarzyna Anna Zapołoch c. Władysława i Haliny Galanty st. wolnego ur. w Mielnowie zam. Mielnów15c/1 parafia Krasiczyn


Mateusz Karol Sus s. Marka i Barbary Sus st. wolnego ur. w Przemyśli zam. Śliwnica 22 a parafia Krasiczyn oraz Sylwia Elzbieta Kożuch c. + Stanisława i Anny Potoczny st. wolnego ur. w Przemyślu, zam. Krasice 7 parafia Olszany.


Artur Arkadiusz Rajzer s. + Waldemara i + Małgorzaty Rajek st. wolnego, ur. w Przemyślu, zam. Przemyśl ul. Łukasińskiego 18/37 parafia Archikatedralna oraz Katarzyna Agata Majka c. Józefa i Józefy Drozd st. wolnego ur. w Przemyślu zam. Dybawka 6 D, parafia Krasiczyn.

