Ogłoszenia z dnia 28.VI.2009 r. - XIII Niedziela Zwykła.
Bóg zapłać tym, którzy dbali o czystość naszego kościoła. Na ten tydzień prosimy rodziny z domów w Śliwnicy od  nr 62B do ..... .
W poniedziałek Uroczystość św. Apostołów Piotra i Pawła. Kończy się rok św. Pawła. W tym dniu można zyskać odpust zupełny w każdym kościele pod zwykłymi warunkami za uczestnictwo w liturgii lub nabożeństwie odprawianym ku czci Apostoła Narodów. Uroczystość Piotra i Pawła jest dniem modlitwy za papieża Benedykta XVI. Ofiary zebrane (29 VI) na wszystkich Mszach są przeznaczone na potrzeby Stolicy Apostolskiej

Msze św. jutro:  Krasiczyn 8.00 i 19.00

16.30 – Chołowice i Tarnawce 

17.30 - Mielnów i Korytniki. 

We wtorek (30 VI) zakończenie nabożeństw czerwcowych 

W środę Msza św. w intencji próśb i podziękowań składanych do Matki Najświętszej oraz nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy.

W tym tygodniu pierwszy czwartek, pierwszy piątek i pierwsza sobota miesiąca. Spowiedź w czwartek i piątek od godz. 18.00. Wyjazd do chorych o godz. 8.30.

Za tydzień I niedziela miesiąca zmiana tajemnic różańcowych. Za tydzień składka mszalna przeznaczona jest na Seminarium Duchowne w Przemyślu. 

Tydzień temu była III niedziela miesiąca i składka na potrzeby remontowe. Złożono łącznie 2121 zł. Mielców 100 zł, Chołowice 82 zł, Tarnawce 175,50, Korytniki 160 i Krasiczyn 1603,50 zł. Bóg zapłać za złożone ofiary, które przeznaczone zastaną na zapłacenie materiałów za dotychczasowe remonty na plebani.

Ogłoszenie Gminy.

dot . ZMIANY MZK na PKS – szczegóły na stronie www.krasiczyn.pl 



Ogłoszenia z 21.VI.2009 r. - XII Niedziela Zwykła.
Bóg zapłać rodzinom, które dbały o czystość naszego kościoła. Na ten tydzień prosimy rodziny ze  Śliwnicy od nr 61-62A

Dzisiaj nabożeństwo do Serca Jezusowego o  godz. 16.30, codziennie po Mszy św. wieczornej o godz. 19.00

Dzisiaj III niedziela miesiąca – składka jest przeznaczona na potrzeby remontowe w parafii.

W poniedziałek o godz. 19.00 spotkanie ministrantów.

We wtorek spotkanie Rady Kościoła w Krasiczynie w celu omówienia spraw remontowych wokół kościoła parafialnego, po Mszy św. o godz. 19.00. Proszę o obecność.

W środę Msza św. nowennowa a po niej Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy. 

Bardzo dziękujemy panom, którzy wczoraj cięli drzewo i  prosimy mężczyzn którzy chcą i mogą pomóc w jego pocięciu. Można przyjść właściwie każdego dnia. Jeśli będzie pogoda to jutro ok. 9.00 będą panowie z soboty. Na sobotę rano na godz. 8.00 proszę do pomocy większą ilość mężczyzn aby uporządkować stodołę i teren wokół niej pod wiatę. Prosimy o przyniesienie ze sobą sprzętu. 

W sobotę o 19.00 spotkanie KSM-u zapraszamy młodzież z całej parafii.

Dzisiaj FESTYN  RODZINNY „POWITANIE LATA”KRASICZYN plac k. Gimnazjum 

Szczegóły na plakatach.

Jak słyszeliśmy w liście ks. abpa J. Michalika do naszej parafii zostanie skierowany od sierpnia jeszcze jeden ks. wikariusz ks. Marek Bolanowski. Istnieje potrzeba przygotowania mieszkania dla niego. Liczę tutaj na pomoc fachowców  w sierpniu aby przygotować ks. mieszkanie i łazienkę. Ks. wikariusz będzie również służył z uwagi na duża ilość dojazdów pomocą w niedzielę w jednym z dojazdów parafii Olszany. 



Ogłoszenia z dnia 14.VI.2009 r. - XI Niedziela Zwykła.
Bóg zapłać rodzinom, które dbały o czystość naszego kościoła. Na ten tydzień prosimy rodziny ze  Śliwnicy od nr 53 – 60 Bóg zapłać wszystkim, którzy przygotowywali ołtarze na Boże Ciało, a zwłaszcza S. Urszuli.

Dzisiaj nabożeństwo do Serca Jezusowego o  godz. 16.30, codziennie po Mszy św. wieczornej poniedziałek godz. 19.00

W poniedziałek o godz. 19.00 spotkanie ministrantów.

W środę Msza św. nowennowa a po niej Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy. 

W czwartek zakończenie oktawy Uroczystości Najświętszego Ciała i Krwi Pana Jezusa – Bożego Ciała. Błogosławieństwo dzieci i wianków.


W piątek uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa. Nie obowiązuje wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych.


W piątek o godz. 8.00 Msza św. na zakończenie roku szkolnego. Zapraszamy dzieci, młodzież i nauczycieli oraz poczty sztandarowe szkół.

W sobotę wspomnienie Niepokalanego Serca Maryi. Spotkanie Grupy Młodzieżowej KSM – u o godz. 19.00.

Za tydzień III niedziela miesiąca – składka będzie przeznaczona na potrzeby remontowe w parafii.

Bardzo prosimy mężczyzn na sobotę rano na godz. 8.00 do pomocy w porąbaniu drzewa na zimę. Prosimy o przyniesienie ze sobą sprzętu. Mamy nadzieję, że tak jak przy jego przywozie nie braknie chętnych do pomocy.

Msze sw. na dojazdach w środę : Chołowice – 16.30 i Mielnów 17.30 , w czwartek – Tarnawce 16.30 i  Korytniki – 17.30. Krasiczyn codziennie o godz. 19.00

Informacje i zapisy o pieszej pielgrzymce na Jasna Górę w dniach 4 – 15 lipca u księży.

FESTYN  RODZINNY „POWITANIE LATA”

KRASICZYN 21 czerwca 2009r (niedziela) plac k. Gimnazjum

Szczegóły na plakatach. 



Ogłoszenia z dnia 7.VI.2009 r. - Niedziela Trójcy Świętej
Bóg zapłać rodzinom, które dbały o czystość naszego kościoła. Na ten tydzień prosimy rodziny ze  Śliwnicy od nr 48-52

Tydzień temu w naszej parafii młodzież z Grupy Modlitewnej zbierała do puszek ofiary na leczenie Natalki Mazurkiewicz z Dybawki. Zebrano 2902 zł 17 gr. Niech Bóg wynagrodzi dobroć serca.

Dzisiaj nabożeństwo do Serca Jezusowego o godz. 16.30, codziennie po Mszy św. wieczornej.

Próba sypania kwiatów przed Bożym Ciałem w poniedziałek i wtorek o godz. 18.00 zapraszamy dzieci klas II i III.


W środę Msza św. nowennowa a po niej Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy. 

W środę Mszy św. na dojazdach nie będzie.

W czwartek Uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi Pana Jezusa – Boże Ciało. Msze św.: 
Chołowice i Korytniki o godz. 7.30 a w Mielnowie i w Tarnawcach o 8.30

W Krasiczynie Msze św. o godz. 8.00, 10,00 – a po niej procesja Bożego Ciała, oraz 17.00. Procesja wyruszy z kościoła w kierunku Gminnego Ośrodka Kultury – tutaj będzie I ołtarz, potem skierujemy się w kierunku Śliwnicy, drugi ołtarz będzie za parkiem zamkowym przy krzyżu, następnie trzeci ołtarz będzie przy krzyżu na „domkach” przy dawnym rynku krasiczyńskim a czwarty na placu zamkowym naprzeciw Baszty Boskiej i tutaj zakończenie procesji i przeniesienie Najświętszego Sakramentu do Kaplicy Matki Bożej w Kaplicy Boskiej.

Bardzo proszę o zrobienie ołtarzy:

1-       Pierwszego - przy GOK-u - mieszkańców Korytnik
2-       Drugiego - za parkiem zamkowym – mieszkańców Śliwnicy 
3-       Trzeciego - na domkach – mieszkańców Krasiczyna
4-       Czwartego - na placu Zamkowym mieszkańców Tarnawiec i Dybawki.

s. Urszula oferuje swoją pomoc w przygotowaniu ołtarzy.

W poniedziałek spotkanie ministrantów – obowiązkowe ! - godz. 19.00

Zaproszenia: 

14 VI – godz. 14.00 spod kościoła w Brylińcach o godz. 14.00 wyrusza pielgrzymka na Kopystańkę. ok. 16.30 msza św. na szczycie.

12 VI– piątek – obchody 65 rocznicy martyrologii Polaków na Kresach Wschodnich m.in. w Rumnie i Hucie Pieniackiej.

godz. 14.00 – Muzeum Ziemi Przemyskiej – otwarcie obchodów

godz. 18.00 – kościół Trójcy Św. – uroczysta Msza św. 

13 VI – sobota - godz. 11.00 – na cmentarzu w Rumnie (Ukraina) Msza św. ekumeniczna.


Ogłoszenia z dnia 31.V.2009 r. - Niedziela Zesłania Ducha Świętego
Bóg zapłać rodzinom, które dbały o czystość naszego kościoła. Na ten tydzień prosimy rodziny ze  Śliwnicy od nr 43-47.
Dzisiaj odpust Św. Ducha w Chołowicach o godz. 14.00. Zapraszamy wszystkich w imieniu mieszkańców Chołowic.

Jutro 1 VI drugi dzień „Zielonych Świąt” – Matki Kościoła. Msze św. w Krasiczynie o godz. 8.00 i 19.00 a na dojazdach 16.30 w Chołowicach i w Tarnawcach a godz. 17.30 w Mielnowie i Korytnikach. Nie będzie Mszy św. na dojazdach w tygodniu. Prosimy również o wstrzymanie się z pracami jeśli nie są konieczne i świętowanie drugiego dnia Świat Zesłania Ducha Świętego. 1 VI – to także dzień Dziecka – pamiętajmy o nich w naszych modlitwach.

Dzisiaj w naszej parafii młodzież z Grupy Modlitewnej będzie zbierać do puszek ofiary na leczenie Natalki Mazurkiewicz z Dybawki. Niech to będzie nasz prezent dla niej na Dzień Dziecka. 

Dziś zakończenie nabożeństw majowych – majówka poniedziałek godz. 16.30.

W poniedziałek początek nabożeństw ku czci Najświętszego Serca Pana Jezusa. Litanię będziemy odmawiać codziennie po Mszy św. W niedziele o godz. 16.30 będzie nabożeństwo do Serca Jezusowego.

W najbliższą niedzielę Uroczystość Trójcy Przenajświętszej, Kończy się okres spowiedzi wielkanocnej. 

Pierwszy czwartek, piątek i sobota miesiąca. Spowiedź od. godz.18.00 w czwartek i piątek.

W sobotę w naszej parafii będzie delegacja Zarządu Diecezjalnego KSM –u. W myśl słów ks. Arcybiskupa J. Michalika, który apelował o włączanie się w grupy przy parafii zapraszamy i zachęcamy młodzież ze szkół średnich i gimnazjalną z naszej parafii do współtworzenia Katolickiego Stowarzyszenia Młodzieży. Prosimy rodziców o zachęcenie swoich dorastających synów i córki do włączenia się w to Stowarzyszenie. Spotkanie na Mszy św. o godz. 19.00 i po niej na plebani.

Z naszej wspólnoty parafialnej odeszła śp. Apolonia Ryglowska Msze św. od uczestników jej pogrzebu będą odprawione: 6,8,9 VI w Krasiczynie o godz. 19.00 oraz 11 VI o godz. 8.30 w Tarnawcach.

Zapowiedzi przedślubne (z książki).



Ogłoszenia z dnia 24.V.2009 r. - Niedziela Wniebowstąpienia Pańskiego.
Bóg zapłać rodzinom, które dbały o czystość naszego kościoła. Na ten tydzień prosimy rodziny ze  Śliwnicy od nr 37 do 42.
Dziękujemy wszystkim którzy zaangażowali się w przygotowanie wizytacji naszej parafii przez ks. Arcybiskupa J. Michalika, szczególnie Radom Kościołów i Parafii, młodzieży i rodzicom bierzmowanych, pocztom sztandarowym Straży Pożarnej i naszego Gimnazjum wraz z nauczycielami i Dyrekcją, Siostrom Zakonnym, scholom i służbie liturgicznej. Dziękuje również za wykonane w ostatnim czasie  prace na rzecz kościołów czy na plebani (szczególnie za odmalowanie zakrystii i skarbca). Niech Bóg wynagrodzi wszystkim poświęcony czas i dobroć serca swoim błogosławieństwem.

We wtorek 26 V – Dzień Matki. Zapraszam serdecznie na majówkę z tej okazji zorganizowaną przez uczestników Warsztatów Terapii Zajęciowej do Korytnik na godz. 10.30. zapraszamy szczególnie mieszkańców Korytnik. 

Wieczorem również będziemy modlić się w intencji naszych mam podczas Mszy św. i majówki. 

W środę o godz. 10.00 odbędzie się uroczystość nadania (przywrócenia) imienia św. Jadwigi Królowej Szkole Podstawowej w Krasiczynie oraz poświęcenie sztandaru. Zapraszamy na uroczystą Mszę św. pod przewodnictwem ks. bpa Adama Szala o godz. 10.00, nie tylko dzieci i młodzież, ale również rodziców i wszystkich parafian.

Serdecznie zapraszamy w środę na Nowennę do Matki Bożej Nieustającej Pomocy po Mszy św. o godz.18.30. 

W najbliższą niedzielę Uroczystość Zesłania Ducha Świętego. Odpust w Chołowicach o godz. 14.00. Zapraszamy wszystkich w imieniu mieszkańców Chołowic.

Dzisiaj w Archidiecezji Przemyskiej święcenia diakonów, a za tydzień, w sobotę święcenia prezbiterów. W dniach Nowenny do Ducha Świętego i w czasie nabożeństw majowych módlmy się za tych, którzy będą przyjmować te święcenia, by jak najlepiej przygotowali się do podejmowanej posługi. 

Najbliższa niedziela (Zesłania Ducha Św.) jest niedzielą przed Dniem Dziecka. Natalia Mazurkiewicz (3 lata) z Dybawki w dalszym ciągu zmaga się z chorobą. Potrzebuje naszej modlitwy ale także i wsparcia finansowego na leczenie. Jako parafianie powinniśmy się włączyć w jej pomoc. W najbliższą niedzielę młodzież z Grupy Modlitewnej będzie zbierać do puszek ofiary na leczenie Natalki. Niech to będzie nasz prezent dla niej na Dzień Dziecka. 

Msze św. w Krasiczynie codziennie o godz. 18.30 a po nich majówka. 

Środa: Chołowice – 16.30, Mielnów – 17.30 

Czwartek: Tarnawce – 16.30, Korytniki – 17.30

Z naszej wspólnoty parafialnej odeszła śp. Olga Prokopska. Będą odprawione msze św. od uczestników jej pogrzebu. 



Ogłoszenia z dnia 10.V.2009 r.
Bóg zapłać tym, którzy dbali o czystość naszego kościoła w minionym tygodniu. Na ten tydzień na sobotę na godz. 9.00 prosimy rodziców młodzieży, która przystąpi do bierzmowania. Bardzo prosimy o liczniejsze przybycie aby przygotować otoczenie kościoła na wizytacje. ( Na dojazdach również).

Bóg zapłać również panom, którzy wczoraj wozili drzewo z lasu na opał, za ich pracę i pomoc.

Dzisiaj majówka o godz. 16.30 i nowenna przed bierzmowaniem.

Spotkania ze scholami i ministrantami  w poniedziałek:

Chołowice – 16.00

Mielnów – 17.00

Krasiczyn – 18.30 – obecność obowiązkowa.

We wtorek – z ministrantami i scholą w Korytnikach o godz. 16.00

W czwartek ze scholą i mistrantami w Tarnawcach po Mszy o godz. 16.30

W poniedziałek o godz. 17.30 spotkanie Rady Kościoła w Krasiczynie.

W środę o 18.30 Msza św. w intencji próśb i podziękowań składanych Matce Bożej podczas nabożeństwa nowennowego a po niej Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy. 

W czwartek egzamin i spotkanie kandydatów do bierzmowania z ks. dziekanem po Mszy św i majówce.

Msze św.  w Krasiczynie codziennie o godz. 18.30 a po nich „majówka” z nowenną przed bierzmowaniem.

Na dojazdach:

Środa: Chołowice 16,30 – Mielnów- 17,30

Czwartek: Tarnawce – 16,30 i Korytniki – 17,30

Plan wizytacji Metropolity Przemyskiego ks. abpa Józefa Michalika w parafii Krasiczyn w dniu 17 V 2009 r.
8.00 
Msza św. w Chołowicach (Słowo Boże – ks. Arcybiskup)

Spotkanie po Mszy św. w Chołowicach 

9.10      Spotkanie przed Mszą św. w Mielnowie ( Msza św. ok. 9.30 ) (Słowo Boże – ks. Arcybiskup)

10.15        Spotkanie przed Mszą św. w Korytnikach  i Msza św. (Słowo Boże – ks. Arcybiskup)

11.15 
Msza św. w Tarnawcach . Spotkanie po Mszy św. (Słowo Boże – ks. Arcybiskup)

15.00 
Wizyta u SS. Służebniczek

16.30 - Wystawienie i Litania do Matki Bożej – „majówka”

17.00 – Msza św. w Krasiczynie z sakramentem bierzmowania oraz spotkanie z grupami.

W czasie wizytacji ks. arcybiskup będzie spotykał się z Radami Kościołów, Różami Różańcowymi, schollmi i ministrantami- prosimy o przygotowanie sobie krótkich sprawozdań – o swojej działalności.

W Krasiczynie spotka się oprócz wymienionych już grup z Radą Parafii i Kościoła, Grupa Młodzieżową 
i członkami Dzieła Pomocy Powołaniom.

Być może, że ks. Arcybiskup odwiedzi również nasze cmentarze proszę o posprzątanie grobów i porządki na cmentarzach, Krasiczynie w Krasiczynie proszę o zadbanie o groby Księży. Mam również prośbę o zadbanie o figury i przydrożne kapliczki, aby ich wygląd również świadczył że w naszej są odwiedziny ks. biskupa.

Z naszej wspólnoty odszedł śp. Władysław Ryczan. Msze św. w jego intencji od uczestników pogrzebu będą 11, 18, 19, 22, 23 maja w Krasiczynie godz. 18.30 oraz 21 V w Korytnikach o godz. 17.30

Dla Tarnawiec ogłoszenie: Ponieważ nie udało się spotkać z Radą Kościoła w Tarnawcach w sobotę prosimy o kontakt z księdzem który będzie w czwartek w celu omówienia spraw związanych z wizytacją. 



Ogłoszenia z 26.IV.2009 r.- III Niedziela Wielkanocy.
Bóg zapłać tym, którzy dbali o czystość naszego kościoła w minionym tygodniu. Na ten tydzień na sobotę na godz. 9.00 prosimy rodziny ze Śliwnicy z domów od nr  19 –26.

Porządki w kościele i wokół niego przed komunią i rocznicą. Prosimy rodziców klas II we wtorek na godz. 16.00, a klas III w czwartek na godz. 16.00.

Bóg zapałać panu Oleksy za użyczenie koparki i wyrównanie terenu wokół plebanii, również panu, który to robił. Dziękuje również panom, którzy teren ten potem uprawili i przygotowali pod zasiew trawy.      Serdecznie również dziękuję tym wszystkim, którzy wczoraj pomagali przy porządkach na plebani, zwłaszcza paniom i młodzieży z Korytnik, bo ich było najwięcej. Nie wszystko udało się zrobić do uporządkowania jest jeszcze cały strych, teren wokół plebanii. Proszę o pomoc w piątek po południu i w najbliższą sobotę . Liczę na pomoc pań zwłaszcza z Krasiczyna i Śliwnicy. W tą sobotę ratowały wasz honor jedynie dwie panie i dwie dziewczyny. Mam nadzieję, że w sobotę jednak przyjdziecie mimo przygotowań do  I Komunii.

Mam również prośbę do panów. Zostało pozyskane drzewo na opał na zimę. Za jego wycinkę dziękuję panom Fokowi i Mroczce. Przez sezon grzewczy spalanych jest ok. 100 m drzewa. Przygotowane jest ponad 150 m aby mogło być sezonowane, by nie było takich problemów jak tej zimy. Potrzeba by je przywieźć z lasu. Jeśli trzeba będzie nająć przywóz to moi drodzy koszt będzie duży. Jeśli przywieziemy je sami to pieniądze będą zaoszczędzone a tak to trzeba będzie je wydać a wydatków na razie jest dużo w parafii. Mam prośbę by zmobilizować się na piątek i sobotę i by część tego drzewa przywieźć z lasu. Proszę o kontakt mających traktory i odpowiednie wozy. Pokryję koszty paliwa. Proszę również mężczyzn do załadunku i rozładunku. Myślę że pracy jest dla ponad trzydziestu osób, i każda pomoc będzie mile widziana. Gdyby przyszło więcej mężczyzn to może i cześć udało by się pociąć i złożyć. Proszę o zbiórkę przy plebani w sobotę na godzinę 7.30. Tą prośbę kieruje do mężczyzn z całej naszej parafii.

W poniedziałek o godz. 17.00 spotkanie ministrantów. Obecność obowiązkowa.

We wtorek spotkanie młodzieży III klas Gimnazjalnych przed bierzmowaniem o godz. 19.00. Obecność pobowiazkowa.

W środę Msza św. w intencji próśb i podziękowań składanych Matce Bożej podczas nabożeństwa nowennowego a po niej Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy. W środę święto św. Katarzyny Sieneńskiej patronki Europy – módlmy się o to by Europa pozostała wierna swoim chrześcijańskim korzeniom.

Msze św. na dojazdach:

Środa: Chołowice 16,30 – Mielnów- 17,30

Czwartek: Tarnawce – 16,30 i Korytniki – 17,30

W czwartek po Mszy św. wieczornej o godz. 19.00 spotkanie Rady Parafialnej w celu omówienia przygotowań do wizytacji biskupiej w naszej parafii w dniu 17 V 2009 r. proszę aby byli obecni przedstawiciele wszystkich Rad Kościelnych.

W czwartek (30 IV) dzień imienin ks. bpa Mariana Rojka, modlimy się w jego intencji. 

W piątek (1 V) początek nabożeństw majowych. Msza św. o godz. 18.30 a po niej nabożeństwo majowe.

W tym tygodniu pierwszy piątek i sobota miesiąca. Spowiedź w czwartek od godz. 18.00. Spowiedź dzieci I Komunijnych i ich rodzin w piątek od godz. 17.00.

W przyszłą niedzielę na sumie o godz. 11.00 uroczystość I Komunii w naszej parafii.

Tydzień temu była III niedziela miesiąca i składka była przeznaczona na potrzeby remontowe w parafii złożono: 1889 zł 88 gr

Korytniki – 175,50


Tarnawce – 220,50


Mielnów - 67,50
Chołowice - 60,33
Krasiczyn - 1365,75

Bóg zapłać za złożone ofiary.

Za tydzień składka na potrzeby ogólnodiecezjalne 

Ogłoszenie dla rolników. Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa apeluje do rolników o składanie wniosków  o płatności bezpośrednie za 2009 rok. Zostały jeszcze  tylko trzy tygodnie do końca podstawowego terminu na złożenie wniosków.

Ogłoszenie policji. Uwaga na naciągaczy! 



Ogłoszenia z dnia 13.IV.2009 r. - Poniedziałek Wielkanocny
Rozpoczynamy tzw. Biały Tydzień – oktawę Wielkanocy, która jest przedłużeniem świętowania Zmartwychwstania Pańskiego - z tej tez okazji w piątek nie obowiązuje post. W tym tygodniu Mszy św. na dojazdach nie będzie.

Bóg zapłać rodzinom, które dbały o czystość naszego kościoła, przygotowując go do Świąt Wielkanocnych, za tak liczne przybycie i gruntowne sprzątanie kościoła. Bóg zapłać panom, którzy pomagali Siostrze w przygotowaniu Bożego Grobu

Na ten tydzień prosimy rodziny ze Śliwnicy z domów od nr 2 do 8.
Serdecznie zapraszamy w środę na Nowennę do Matki Bożej Nieustającej Pomocy po Mszy św. o godz. 19.00. Prosimy o składanie próśb i podziękowań do Matki Bożej ministrantowi podczas Mszy św. w środę.
Dzisiejsza składka przeznaczona jest na KUL i Seminarium Duchowne. Natomiast ofiara z sumy na nowy ołtarz do kościoła parafialnego. Dzisiaj bowiem przypada 249 rocznica konsekracji naszej świątyni parafialnej. Za rok będziemy obchodzić 250 lecie jej konsekracji, jednym z naszych darów będzie nowy ołtarz, na którym sprawowana jest Msza św. 

Z naszej wspólnoty parafialnej odeszła + Danuta Kozioł z Tarnawiec. Msze św. w jej intencji będą odprawione w Krasiczynie 16,17,18,20,21,25,27,28 o godz. 19.00, 19 IV o godz. 8.00, 26 IV o godz. 17.00 oraz w Tarnawcach 30 IV .

Zapowiedzi przedślubne:

Wiesław Śnieżek syn Stanisława i Walerii ur. w Przemyślu zamieszkały Makowa 36 parafia Rybotycze oraz Agnieszka Leszczuch c. Leszka i Danuty ur. w Przemyślu zamieszkała Dybawka 38 parafia Krasiczyn – zapowiedź 3

Jacek Hendzel syn Augusta i Marii Karut ur. w Przemyślu zam. W Dubiecku ul. Śliwnicka 51 parafia Dubiecko oraz Katarzyna Krzyk c. Krzysztofa i Marii Wojciechowskiej ur. w Przemyślu zamieszkała Korytniki 3/3 parafia Krasiczyn – zapowiedź 2.

BEZPŁATNE BADANIA CYTOLOGICZNE I MAMMOGRAFICZNE

FUNDACJA "SOS ŻYCIE", STAROSTA PRZEMYSKI, WÓJT GMINY KRASICZYN ZAPRASZAJĄ NA BEZPŁATNE BADANIA: CYTOLOGICZNE - dla kobiet w wieku 25-59 lat MAMMOGRAFICZNE - dla kobiet w wieku 50-69 lat BADANIA ODBĘDĄ SIĘ W DNIU 14 KWIETNIA 2009 ROKU W KRASICZYNIE NA PLACU OBOK GIMNAZJUM

W Ośrodku Zdrowia Danmed – 24 IV (przyszła środa) odbędę się również bezpłatne badania słuchu, rejestracja w ośrodku zdrowia lub telefonicznie. 



Ogłoszenia z dnia 5.IV.2009 r. - NIEDZIELA PALMOWA
Rozpoczęliśmy dzisiaj Wielki Tydzień. Czas, w którym będziemy przezywać dni Męki naszego Pana Jezusa Chrystusa. Nie zapominajmy w przygotowaniach świątecznych o jego pokutnym charakterze. Niech będzie on wypełniony przede wszystkim naszą modlitwą. 

Bóg zapłać panu, którzy dbał o czystość naszego kościoła w minionym tygodniu. Na ten tydzień proszę rodziny z domów w Krasiczynie od  nr 243 do 252. Bardzo proszę o posprzątanie kościoła w środę po południu. W sobotę kościół tradycyjnie posprzątają dziewczyny ze scholii i Grupy Młodzieżowej.

Dzisiaj Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym o godz. 16.15 

Dzisiaj przez po każdej mszy św. a także w czasie Triduum Paschalnego w GOK-u wystawa palm i ozdób świątecznych serdecznie zapraszamy.

Jutro w poniedziałek spotkanie ministrantów o godz. 16.30 w celu omówienia liturgii Wielkiego Tygodnia oraz wyjazdu w wielki czwartek do katedry na msze Krzyżma św. Obecność Obowiązkowa. Po mszy św. o godz. 19.00  spotkanie Młodzieżowej Grupy Modlitewnej z naszej parafii oraz młodzieży klas III Gimnazjum przygotowującej się do bierzmowania. Od poniedziałku Msze św. w tygodniu będą odprawiane na czas letni o godz. 19.00

We wtorek o godz. 10 45. w Warsztatach Terapii Zajęciowej Inscenizowana Droga Krzyżowa przygotowana przez jej uczestników. Zapraszamy wszystkich do udziału w niej, zwłaszcza mieszkańców Korytnik.

TRIDUUM PASCHALNE
 „Święte Triduum Paschalne Męki i Zmartwychwstania Pańskiego, jaśnieje jako szczyt całego roku liturgicznego. Trzy dni paschalne rozpoczynają się Mszą Wieczerzy Pańskiej w Wielki Czwartek, szczyt swój osiągają w Wigilię Paschalną, a kończą się nieszporami Niedzieli Zmartwychwstania”
WIELKI CZWARTEK

O godz. 9.00 w Bazylice Archikatedralnej w Przemyślu Msza z poświęceniem Olejów Świętych – Krzyżma Świętego.

Wieczorem w kościele parafialnym o g. 18.00 Msza św. Wieczerzy Pańskiej w czasie, której Kapłani odnawiają swoje przyrzeczenia kapłańskie. Po niej przeniesienie Pana Jezusa do Kaplicy - Ciemnicy i modlitwy do godz. 22.00. Po nabożeństwie adoracje poprowadzi schola i Grupa Modlitewna wraz z ks. Bogusławem i S. Stanisławą.

WIELKI PIĄTEK
Dzień śmierci Jezusa Chrystusa, obowiązuje post ścisły. O godz. 18.00 wspólna Droga Krzyżowa po Krasiczynie. Przejdziemy droga wokół Zamku, przez park i dziedziniec zamkowy i tą samą drogą wrócimy do kościoła parafialnego, a po niej ok. godz. 19.00 Nabożeństwo Męki Pańskiej oraz Adoracja Krzyża i przeniesienie Pana Jezusa do Bożego Grobu. Potem Gorzkie Żale i adoracja do 22.00 - poprowadzi ją Młodzieżowa Grupa Modlitewna i schola. Bardzo prosimy do niesienia krzyża aby byli przygotowani mieszkańcy wszystkich miejscowości naszej parafii oraz młodzież i dzieci.
Ofiary zebrane przy Adoracji Krzyża w Wielki Piątek oraz przy Bożym Grobie są przeznaczone na renowację zabytków w Ziemi Świętej.
WIELKA SOBOTA
Dzień żałoby, i adoracji Pana Jezusa w Bożym Grobie. Poświęcenie pokarmów:

Chołowice – 9.00
Mielnów – 9.20

Śliwnica - 9.40
Śliwnica koło Kapliczki 10.00 

Przy Krzyżu na Dybawce ok.10.30

Tarnawce 10.45 
Korytniki - 11.15

Krasiczyn:  9.00, 10.00, 11.00 i 11.30 




Na Zamku Krasiczyńskim o 12.00
Dzieci z Przedszkola wraz z Siostrą Urszulą zapraszają na godz. 9.30 na spotkanie - poświecenie pokarmów w GOK –u. A o godz.10.15 wraz z rodzicami poprowadzą adorację w kościele.

O godz. 19.00 gromadzimy się pod kościołem na Mszy św. Wigilii Paschalnej z Obrzędem Światła i odnowieniem przyrzeczeń chrzcielnych. Na nabożeństwo przynosimy świece. Adoracja w kościele do 21.30. 
NIEDZIELA ZMARTWYCHWSTANIA PAŃSKIEGO

Uroczysta Rezurekcja o godz.6.00. Prosimy bardzo na ta Mszę św. poczty sztandarowe OSP a także Gimnazjum im. Kard. A. S. Sapiehy. Msza św. rezurekcyjna będzie ofiarowana w intencji parafian i dobroczyńców naszej parafii.
W kościołach dojazdowych porządek Mszy św. niedzielny. W kościele parafialnym w Krasiczynie nie ma Mszy św. o godz. 8.00 i 17.00 - ten czas przeznaczamy na Świętowanie Radości Zmartwychwstania Pańskiego w naszych rodzinach. Jest Msza św. o godz. 11.00 

13 IV -Poniedziałek Wielkanocny – do południa porządek Mszy św. niedzielny. Nie ma Mszy św. o godz. 17.00. O godz. 11.00 zostanie odprawiona uroczysta suma z kazaniem, gdyż przypada 249 rocznica konsekracji naszego kościoła parafialnego- za rok 250 lecie. Ofiara z tej Mszy św. będzie przeznaczona na nowy ołtarz na którym sprawowana jest eucharystia w kościele parafialnym. 



Ogłoszenia z dnia 29.III.2009 - V Niedziela Wielkiego Postu.
Bóg zapłać tym, którzy dbali o czystość naszego kościoła. Na ten tydzień prosimy rodziny z domów w Krasiczynie od nr 231 do 238. Bóg zapłać również za dalszą pomoc w remoncie plebani panom z Krasiczyna, elektrykom z Korytnik, Bóg zapłać za porządki wokół plebani panom z Krasiczyna i Śliwnicy. Szczególnie dziękuje panu Banatowi ze Śliwnicy, który sam wywiózł gruz z pod plebani.

Przeżywamy rekolekcje Parafialne Wielkopostnych, jutro zaczynamy również rekolekcje szkolne. Plan Rekolekcji Wielkopostnych jest wydrukowany w „Wieściach Krasiczyńskich”, jest na stronie internetowej parafii.

Niedziela 29 III 2009 Kościoły dojazdowe – Msze św. z nauką ogólną:

Chołowice 
8.00


Mielnów
9.30 


Korytniki
9.30


Tarnawce
11.00

Krasiczyn – kościół parafialny 8.00 i 11.00 - Msza św. z nauka ogólną.

Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym. Po Gorzkich Żalach nauka stanowa dla kobiet i matek z całej parafii.

ok.17.00 – Msza św. bez kazania.

Poniedziałek 30 III 2009- dzień spowiedzi rekolekcyjnej.

Rekolekcje szkolne: 8.00 
Przygotowanie liturgii - śpiew

8.30
Nauka dla dzieci za szkoły podstawowej

9.00 
Msza św. dla dzieci ze szkoły podstawowej i młodzieży z Gimnazjum


Po Mszy św. nauka dla uczniów Gimnazjum w Krasiczynie

15.00 – 17.00 Spowiedź parafialna i szkolna w Krasiczynie

15.00 – 16.30 Spowiedź w kościołach dojazdowych. 

16.00 - W Mielnowie i Chołowicach Msza św. bez kazania.

16.00 – W Korytnikach i Tarnawcach Msza św. z nauką.

Msza św. z nauka ogólna w kościele parafialnym w Krasiczynie.

Wtorek - 31 III 2009
Rekolekcje szkolne 

8.00 
Nauka dla dzieci za szkoły podstawowej - Krasiczyn
9.00 
Msza św. dla dzieci ze szkoły podstawowej i młodzieży z Gimnazjum - Krasiczyn


Po Mszy św. nauka dla uczniów Gimnazjum w Krasiczynie

Zakończenie rekolekcji parafialnych

8.00 – Chołowice – Msza św. z nauka na zakończenie rekolekcji

9.00 – Mielnów – Msza św. z nauka na zakończenie rekolekcji.

16.00 – Tarnawce i Korytniki –  nauka na zakończenie rekolekcji

17.30 – Zakończenie rekolekcji parafialnych w Krasiczynie.

Ofiara z zakończenia Rekolekcji będzie przeznaczona dla Księży Rekolekcjonistów.

Środa 1 IV 2009

8.00 – Msza św. na zakończenie rekolekcji szkolnych dla szkoły podstawowej i gimnazjum w Krasiczynie.

9.30 – Akademia Dzisiaj Szkole Podstawowej Dzisiaj rocznicę śmierci Sługi Bożego Jana Pawła II.

Dzisiaj w niedzielę przy Kościele Parafialnym w Krasiczynie po Mszach Świętych odbywa się kiermasz świąteczny przygotowany przez uczniów, rodziców i nauczycieli Szkoły Podstawowej w Krasiczynie.

Zebrana kwota przeznaczona będzie na rzecz nadania szkole imienia św. Jadwigi Królowej.

Zapraszamy również na przedstawienie wielkanocne przygotowane przez uczniów naszej Szkoły Podstawowej, które odbędzie się dziś po sumie około godziny 12.15.

Za tydzień Niedziela Męki Pańskiej czyli Niedziela Palmowa. Odbędzie się obrzęd poświęcenia palm w czasie każdej Mszy św. W Przemyślu odbywają się Diecezjalne Dni Młodych, w których uczestniczy ponad 20 osobowa grupa naszej młodzieży. W czwartek spotkanie tej młodzieży na Mszy sw. o godz. 17.30.

W tym tygodniu pierwszy czwartek, pierwszy piątek i pierwsza sobota miesiąca. Z uwagi na spowiedź rekolekcyjna spowiedź I piątkowa pól godziny przed Msza św. 

W pierwszy piątek udamy się ze spowiedzią do chorych i tych do których kapłan jeździ w I piątki miesiąca i do tych, którzy chcą przystąpić do spowiedzi przedświątecznej. Prosimy o zgłaszania chorych w zakrystii.

W czwartek (2 IV) rocznica śmierci Sługi Bożego Jana Pawła II, papieża. Dzień wdzięczności za Jego życie i pontyfikat. Gromadzimy się na Mszy św. o godz.17.30 w czasie której będziemy modlić się o wyniesienie Jana Pawła II na ołtarze.

Zmiana odprawiania Mszy św. na czas letni od przyszłego tygodnia.

W poniedziałek po Mszy św. rekolekcyjnej spotkanie Rady Kościoła w Krasiczynie.

Zapowiedzi przedślubne:
Wiesław Śnieżek syn Stanisława i Walerii ur. w Przemyślu zamieszkały Makowa 36 parafia Rybotycze oraz Agnieszka leszczach c. Leszka i Danuty ur. w Przemyślu zamieszkała Dybawka 38 parafia Krasiczyn – zapowiedź 2
Jacek Hendzel syn Augusta i Marii Karut ur. w Przemyślu zam. W Dubiecku ul. Śliwnicka 51 parafia Dubiecko oraz Katarzyna Krzyk c. Krzysztofa i Marii Wojciechowskiej ur. w Przemyślu zamieszkała Korytniki 3/3 parafia Krasiczyn – zapowiedź 1. 



 
Ogłoszenia z 22.III.2009 r. - 4 Niedziela Wielkiego Postu.
ZAPROSZENIE

Dnia 29.03.2009r. ( niedziela) przy Kościele Parafialnym w Krasiczynie po Mszach Świętych odbędzie się kiermasz świąteczny przygotowany przez uczniów, rodziców i nauczycieli Szkoły Podstawowej w Krasiczynie.

Zebrana kwota przeznaczona będzie na rzecz nadania szkole imienia.

Zapraszamy również na przedstawienie wielkanocne przygotowane przez uczniów naszej szkoły, które odbędzie się tego samego dnia po sumie około godziny 12.15.

Ponieważ w ubiegłym tygodniu nie było nikogo do sprzątania kościoła, na ten tydzień ponownie prosimy rodziny z domów, których mieszkańcy nie byli (od nr 218/2 do 220), oraz dodatkowo z domów do nr 229 w Krasiczynie. 
Bóg zapłać za dalszą pomoc w remoncie plebani panom z Krasiczyna.

Z uwagi na pogodę nie udało się uporządkować otoczenia kościoła i plebani. Bardzo prosimy jeśli będzie pogoda aby w tą sobotę mimo, że zaczynamy rekolekcje przyszli panowie w większej liczbie z Krasiczyna na godz. 9.00 i przez dwie – trzy godziny uda się uprzątnąć gruz po remontach i po zimie wokół zwłaszcza plebani.

W środę (25 III) Uroczystość Zwiastowania Pańskiego – Dzień Świętości Życia - modlimy się o poszanowanie ludzkiego życia od chwili poczęcia aż do naturalnej śmierci. Będzie można też wziąć deklaracje Duchowej Adopcji Dziecka Poczętego. W środę Msza św. w intencji próśb i podziękowań składanych do Matki Najświętszej oraz nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy. W czasie tej Mszy dzieci z klas II otrzymają w ramach swojego przygotowania do I Komunii Św. książeczki do modlitwy. 

Msze św. na dojazdach w środę - 15.30 – Chołowice i Tarnawce oraz 16.30 Mielnów i Korytniki.
W czwartek (26 III) wspominamy św. Dobrego Łotra, który jest patronem naszej diecezji, przez jego przyczynę modlimy się o dar szczerego, wielkopostnego nawrócenia, które jest owocem spotkania z Jezusem Ukrzyżowanym.

W piątek rozpoczynamy rekolekcje Parafialne. Plan Rekolekcji Wielkopostnych jest wydrukowany w „Wieściach Krasiczyńskich”, jest na stronie internetowej parafii a mieszkańcy Dybawki zwłaszcza Ci nowi otrzymali go do swoich domów. Bardzo prosimy o zapoznanie się z nim. Rekolekcje prowadzić będą: Ks. Marek Wilk – Ojciec Duchowny WSD w Przemyślu oraz Ks. Ryszard Pelc – Rektor kościoła św. Michała w Przemyślu. Podam plan do niedzieli:
 

Piątek 27 III 2009
17.30 

Droga Krzyżowa na rozpoczęcie Rekolekcji Parafialnych
ok. 18.00
Msza św. z nauka ogólną. Po Mszy św. spotkanie dla młodzieży ze szkół ponadgimnazjalnych, studentów, młodzieży dorosłej.

 

Sobota 28 III 2009

8.00
Msza św. z nauką dla ludzi starszych, chorych w kościele parafialnym w Krasiczynie – prosimy im pomóc w dotarciu do kościoła.

9.30 – Msza św. z nauką rekolekcyjną– Korytniki i Chołowice

11.00- Msza św. z nauką rekolekcyjną Tarnawce i Mielnów

17.30 – Msza św. z nauką ogólna.
Po Mszy św. ok. 18.30 nauka stanowa dla mężczyzn i ojców z całej parafii.

 

Niedziela 29 III 2009

 

Kościoły dojazdowe – Msze św. z nauką ogólną:

Chołowice 
8.00

Mielnów
9.30 


Korytniki
9.30


Tarnawce
11.00

 

Krasiczyn – kościół parafialny

8.00 i 11.00 -
Msza św. z nauka ogólną

15.30    Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym. 
Po Gorzkich Żalach nauka stanowa dla kobiet i matek z całej parafii.

Ok.17.00 – Msza św. bez kazania



Ogłoszenia z 15.III.2009 r. - 3 Niedziela Wielkiego Postu.
Bóg zapłać tym, którzy dbali o czystość naszego kościoła. Na ten tydzień prosimy rodziny z domów w Krasiczynie od nr 218/2 do 220. Bóg zapłać również za dalszą pomoc w remoncie plebani panom z Krasiczyna, Dybawki 
i Korytnik. 

Msze św. na dojazdach: Środa - 15.30 – Chołowice i 16.30 Mielnów

Czwartek: 15.30 – Tarnawce i 16.30 Korytniki

Przeżywamy Nowennę przed Uroczystością św. Józefa. Modlimy się przez wstawiennictwo św. Józefa za rodziny w naszej parafii, za Ojców, także polecać tych, których patronem jest św. Józef min. ks. Arcybiskupa Józefa. W czwartek(19 III) Uroczystość św. Józefa Oblubieńca NMP. Uroczysta Msza św. o godz. 17.30.

W poniedziałek zbiórka ministrantów na Mszy św. o godz.. 17.30.

W środę Msza św. w intencji próśb i podziękowań składanych do Matki Najświętszej oraz nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy.

Droga Krzyżowa w Krasiczynie będzie o godz. 17.15 a po niej Msza św. W niedziele Gorzkie Żale o godz. 16.15. Na dojazdach Drogi Krzyżowe w dni Mszy św. prowadza schole i ministranci. 

W sobotę spotkanie Grupy Młodzieżowej na Mszy św. o godz. 17.30 i po niej na plebani.

Dzisiaj trzecia niedziela miesiąca i składka będzie przeznaczona na potrzeby remontowe w naszej parafii.


Zbliżają się rekolekcje parafialne i szkolne. Prosimy o zapoznanie się z ich programem, który jest w „Wieściach Krasiczyńskich”. 

Ponieważ potrzeba jest dokonania porządków wokół kościoła i plebani przed rekolekcjami i świętami bardzo prosimy mężczyzn z Krasiczyna o pomoc. Mamy nadzieję, ze również w sobotę dopisze nam pogoda i uda się przeprowadzić wspomniane prace i jak do tej pory, również i tym razem licznie przyjdą do pomocy panowie z Krasiczyna. Otoczenie zwłaszcza plebani z uwagi na prowadzone remonty potrzebuje uporządkowania przed świętami.

Z naszej wspólnoty parafialnej odszedł w tym tygodniu śp. + Michał Czuryk z Tarnawiec. Msze św. w jego intencji od uczestników jego pogrzebu będą odprawione 17, 20, 21, 23 III w Krasiczynie oraz 25 III w Tarnawcach. 



Ogłoszenia z 1.III.2009 r. - 1 Niedziela Wielkiego Postu.
Bóg zapłać tym, którzy dbali o czystość naszego kościoła. Na ten tydzień prosimy rodziny z domów nr 192/4 od nr 193/4. Bóg zapłać również za dalszą pomoc w remoncie plebani.

Serdeczne Bóg zapłać Pani Marii Iwanickiej za bezpłatne uszycie nakryć na ołtarze w kolorze fioletowym.

Msze św. na dojazdach: Środa - 15.30 – Chołowice i 16.30 Mielnów

        Czwartek: 15.30 – Tarnawce i 16.30 Korytniki

W środę Msza św. w intencji próśb i podziękowań składanych do Matki Najświętszej oraz nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy. 

W środę spotkanie uczniów klas III gimnazjum z całej naszej parafii ( niezależnie czy młodzież chodzi do gimnazjum w Krasiczynie czy nie), która przygotowuje się do sakramentu bierzmowania. spotkanie o godz. 17.30 i po Mszy św. w kościele.

W tym tygodniu pierwszy czwartek, pierwszy piątek i pierwsza sobota miesiąca. Spowiedź w Krasiczynie czwartek od 17.00  a w piątek od 16.30

Ze względu na autobus z Dybawki w piątki Wielkiego Postu Droga Krzyżowa w Krasiczynie będzie o godz. 17.15 a po niej Msza św. W niedziele Gorzkie Żale o godz. 16.15. Na dojazdach Drogi Krzyżowe w dni Mszy św. prowadza schole i ministranci. Za odprawienie Drogi Krzyżowej i udział w Gorzkich Żalach zyskuje się odpust zupełny pod zwykłymi warunkami. Odpust zupełny można również zyskać w piątki Wielkiego Postu za odmówienie po Komunii św. przed wizerunkiem Pana Jezusa Ukrzyżowanego modlitwy „O dobry i najsłodszy Jezu...”


W sobotę o godz. 17.30 spotkanie rodziców dzieci I Komunijnych, po mszy św. będzie również Pani która szyje alby.

Dzisiaj w naszej parafii jest kleryk WSD w Przemyślu kl. Tomasz Fraczek z IV roku, gdyż składka jest przeznaczona na Seminarium duchowne. 


Za tydzień w 2 niedzielę Wielkiego Postu zbiórka do puszek wspomagająca „Misyjne Dzieło Pomocy AD GENTES” 

Okres Wielkiego Postu jest czasem czynienia uczynków miłosierdzia chrześcijańskiego. Caritas Archidiecezji Przemyskiej pragnie pomagać w tym roku chorym i niepełnosprawnym. Można nabyć u nas wielkanocne paschaliki i baranki. Ofiara za nie minimum 5 zł będzie przekazana „Caritas Archidiecezji Przemyskiej”. ( Na dojazdach za tydzień).

Również dzieci i młodzież w szkole otrzymają skarbonki wielkopostne’ do których wraz z domownikami w czasie Wielkiego Postu będą mogli z odmówionych sobie rzeczy składać ofiarę na rzecz potrzebujących. Skarbonki zostaną złożone w darze w czasie Niedzieli Miłosierdzia Bożego – II Niedziela Wielkanocy.

W Korytnikach: Rada Kościoła w Tarnawcach wraz z ks. proboszczem dziękuje Panu Lenarowi i Radzie Kościoła w Korytnikach za przekazanie organów.



Ogłoszenia z 22.II.2009 r. - 7 Niedzela Zwykła
Bóg zapłać tym, którzy dbali o czystość naszego kościoła. Na ten tydzień prosimy rodziny z domów o nr ….. do ...... Bóg zapłać również za dalszą pomoc w remoncie plebani. W tej chwili trwają prace w mieszkaniu przygotowywanym ks. wikariuszowi i łazience oraz wymiana instalacji elektrycznej oraz szpachlowanie ścian.

Dziś rozpoczyna się Tydzień Trzeźwości, zachęcamy do abstynencji i do modlitwy o trzeźwość, za uzależnionych oraz ich rodziny. 

W tym tygodniu przypada Środa Popielcowa. Wraz z tym dniem rozpoczyna się czterdziestodniowy okres Wielkiego Postu, w którym przez modlitwę, pokutne uczynki i czynną miłość bliźniego przygotowujemy się do świąt Wielkanocnych. Okres Wielkiego Postu ma charakter chrzcielny i pokutny, dlatego w tym czasie modlimy się za tych, którzy przygotowują się do chrztu, sami zaś dziękujemy za otrzymaną wiarę na chrzcie świętym. W Środę Popielcową obowiązuje wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych i post (ilościowy). Wstrzymanie się od pokarmów mięsnych obowiązuje wszystkich, którzy ukończyli 14 rok życia, natomiast post (ilościowy), obowiązuje wiernych, którzy ukończyli 18 rok życia, a nie rozpoczęli 60-go. 

W środę popielcowa Msze św. z obrzędem posypania głów popiołem Krasiczyn 8.00 i 17.30. Po Mszy św. o godz. 17.30 Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy. Modlić się będziemy o ducha pokuty dla nas i o dobre przygotowanie do rekolekcji parafialnych i szkolnych.

Msze św. na dojazdach: 15.30 – Chołowice i Tarnawce 

16.30 – Mielnów i Korytniki

W piątki Wielkiego Postu Droga Krzyżowa w Krasiczynie o godz. 17.00 a w niedziele Gorzkie Żale o godz. 16.15. Na dojazdach Drogi Krzyżowe w dni Mszy św. prowadza schole i ministranci. Za odprawienie Drogi Krzyżowej i udział w Gorzkich Żalach zyskuje się odpust zupełny pod zwykłymi warunkami. Odpust zupełny można również zyskać w piątki Wielkiego Postu za odmówienie po Komunii św. przed wizerunkiem Pana Jezusa Ukrzyżowanego modlitwy „O dobry i najsłodszy Jezu...”


W czwartek spotkanie ministrantów o godz. 17.30.


W sobotę spotkanie grupy młodzieżowej na Mszy św. o godz. 17.30 i po niej na plebani.

Za tydzień w naszej parafii będzie kleryk WSD w Przemyślu gdyż składka jest przeznaczona na Seminarium duchowne. Spotkanie młodzieży z ks. klerykiem tym razem w Korytnikach i Tarnawcach.

Za tydzień zmiana tajemnic różańcowych.

Tydzień temu była III niedziela miesiąca składka była przeznaczona na remont budynku parafialnego. Złożono 1757 zł, 50 gr

Chołowice - 100 zł
Mielnów – 55
Korytniki – 160

Tarnawce – 282,50 
Krasiczyn- 1160.

Serdeczne Bóg zapłać za złożone ofiary.

Z naszej wspólnoty parafialnej odszedł śp. Adam Szuban ze Śliwnicy.

Msze św. w jego intencji od uczestników pogrzebu będą odprawione:

6,7,9,10,12,13,14,16 III o godz. 17.30, 8 i 15 III o godz. 17.00 a msze św. zamówione przez Rodziny Makuch, Maciasz i Bartoszek z Łopusznej i Maruszyna 26 II o godz. 17.30 i 1 III o godz. 17.00.



Ogłoszenia z dnia 7.II.2009 r. - 5 NIEDZIELA ZWYKŁA.
Bóg zapłać serdecznie rodzinom, które dbały o czystość naszego kościoła. Na ten tydzień prosimy rodziny z domów o nr 181-184

Serdeczne Bóg zapłać wszystkim, którzy pomagali przy dalszych pracach remontowych na plebani zwłaszcza pracownikom firmy pana Józefa Opalucha z Olszan. 

W środę 11 II wspomnienie NMP z Lourdes - Światowy Dzień Chorego. O godz. 17.30 msza św. nowennowa w intencji próśb i podziękowań składanych do Matki Bożej i nabożeństwo ku czci Matki Bożej Nieustającej Pomocy.  W czasie Mszy św. zostanie udzielony ludziom starszym i chorym sakrament namaszczenia chorych. Przed Msza. Św. mozliwość skorzystania z sakramentu pokuty. Bardzo prosimy o przywiezienie ludzi starszych i chorych do koscioła na ich Mszę św.

W ubiegłą niedzielę odbyła się „kolędą na kościół” w Krasiczynie, Śliwnicy i Dybawce Górnej. Serdecznie Bóg zapłać za życzliwe przyjęcie kolędników i złozone ofiary. Grupom kolędniczym dziękujemy za ich zaangażowanie. Zebrano 10230 zł. Jest to połowa kwoty na nowy ołtarz w kościele parafialnym w Krasiczynie.

Dziękujemy również mieszkańcom Dybawki Górnej i  Krasiczyna - Osiedla za pomoc w zorganizowaniu kuligu dla ministrantów i scholii z naszej parafii, szczególnie pani Grażynie Demkiewicz. 



Ogłoszenia z dnia 25.I.2009 r. - 3 NIEDZIELA ZWYKŁA - Zakończenie Tygodnia Modlitw o Jedność Chrześcijan
Bóg zapłać serdecznie rodzinom, które dbały o czystość naszego kościoła. Na ten tydzień prosimy rodziny z domów o nr 158 do 167

Serdeczne Bóg zapłać wszystkim, którzy w sobotę pomagali przy dalszych pracach remontowych na plebani z Krasiczyna, Śliwnicy i Korytnik. Na sobotę prosimy wszystkich którzy by chcieli pomóc w dalszych pracach, potrzeba większej ilości mężczyzn, aby zakończyć wylewki w piwnicach. Bardzo prosimy tych, którzy mogą aby przynieśli własne sztychówki i taczki, by wybrać ziemię pod wylewkę.

W środę o godz. 17.30 msza św. nowennowa w intencji próśb i podziękowań składanych do Matki Bożej i nabożeństwo ku czci Matki Bożej Nieustającej Pomocy. 


W poniedziałek zbiórka ministrantów w kościele w Krasiczynie.

W sobotę spotkanie grupy młodzieżowej nas Mszy św. o godz. 17.30 oraz po Mszy św. na plebani.

Msze św. na dojazdach: Środa: Chołowice – godz. 15.30; Mielnów – godz. 16.30

Czwartek: Tarnawce – godz. 15.30; Korytniki – godz. 16.30

Dzisiaj z tradycyjną „kolędą na kościół” w godzinach popołudniowych wyruszą kolędnicy w Tarnawcach i Korytnikach. Ofiary zbierane w Tarnawcach i Dybawce Dolnej będą przeznaczone na potrzeby kościoła w Tarnawcach. Kolędnicy w Korytnikach będą zbierali na remont swojej świątyni min. na nowe tabernakulum.

Za tydzień w niedzielę po południu kolęda na kościół parafialny w Krasiczynie, Śliwnicy i Dybawce Górnej. Ofiary zebrane podczas tej kolędy będą przeznaczone na nowy ołtarz w kościele parafialnym w Krasiczynie, który chcielibyśmy aby był konsekrowany podczas 250 lecia konsekracji Kościoła Parafialnego w przyszłym roku. 

Tydzień temu była III niedziela miesiąca złożono na prace remontowe: 

Chołowice – 95 zł
Mielnów – 83 zł Korytniki – 174 zł  Tarnawce – 176 zł

Krasiczyn 1246  Łącznie zebrano:  1774 zł Serdeczne Bóg zapłać za złożoną ofiarę.

Zapraszamy serdecznie na przegląd Grup jasełkowych, który odbędzie się dzisiaj o godz. 14.00 w sali GOK –u w Krasiczynie.


Ogłoszenia z dnia 18.I.2009 r. - 2 NIEDZIELA ZWYKŁA.
Rozpoczynamy Tydzień Modlitw o Jedność Chrześcijan.

Bóg zapłać serdecznie rodzinom, które dbały o czystość naszego kościoła. Na ten tydzień prosimy rodziny z domów o nr 145/4 do 157
Serdeczne Bóg zapłać wszystkim, którzy w tym tygodniu a zwłaszcza w sobotę pomagali przy dalszych pracach remontowych na plebani. Również w tym tygodniu będą prowadzone remonty na plebani, gdyby ktoś chciał pomóc, prosimy o kontakt z ks. proboszczem. Na sobotę prosimy wszystkich którzy by chcieli pomóc w dalszych pracach. Bardzo serdecznie dziękujemy również dziewczętom ze scholii w Korytnikach, która pomagała wczoraj w pracach porządkowych na plebanii.

W poniedziałek (19 I) wspomnienie św. Józefa Sebastiana Pelczara – patrona naszej archidiecezji.

W środę o godz. 17.30 msza św. nowennowa w intencji próśb i podziękowań składanych do Matki Bożej i nabożeństwo ku czci Matki Bożej Nieustającej Pomocy. Serdecznie zapraszamy szczególnie młodzież klas III gimnazjum z naszej parafii przygotowującą się do sakramentu . Po Mszy św. i nowennie będą mieli również spotkanie.

W sobotę spotkanie grupy młodzieżowej nas Mszy św. o godz. 17.30 oraz po Mszy św. na plebani.

Dzisiejsza niedziela to trzecia niedziela miesiąca i składka jest przeznaczona na potrzeby naszej parafii i prace remontowe. Serdeczne Bóg zapłać.


Msze św. na dojazdach: Środa: Chołowice – godz. 15.30; Mielnów – godz. 16.30

Czwartek: Tarnawce – godz. 15.30; Korytniki – godz. 16.30

W tym tygodniu odeszli  z naszej wspólnoty parafialnej śp. Janusz Pawełek z Krasiczyna. Msze św. w jego intencji z ofiary uczestników pogrzebu będą odprawione  22, 2, 24 I o godz. 17.30. Również z naszej wspólnoty odszedł do Pana śp. Mieczysław Pieszko z Tarnawiec. Msze św. w jego intencji z ofiary uczestników pogrzebu będą odprawione 22 i 29 I w Tarnawcach oraz 23, 24, 26, 27 I w Krasiczynie.

Zakończona została wizyta duszpasterska w naszej parafii. Serdecznie dziękujemy za życzliwe przyjęcie, otwartość, szczere rozmowy a także za ugoszczenie nas kapłanów a także ministrantów w wielu domach. Niemal wszystkie, domy były dla nas otwarte, nawet niektóre domy zamieszkałe przez wyznawców innych wyznań czy wiary, za co również dziękujemy. Serdeczne Bóg zapłać również za ofiary złożone przy tej okazji kapłanom za ich posługę w parafii. W intencji tych parafian, których odwiedziliśmy z wizytą kolędową odprawimy Msze św. o błogosławieństwo Boże dla nich 25 I ( niedziela) o godz. 11.00 i w środę 28 I o godz. 17.30 w Krasiczynie. Sprawy omawiane podczas wizyty duszpasterskiej dotyczące parafii będą przedstawione Radom Kościołów i Radzie Parafii do omówienia i realizacji.

W przyszłą niedzielę z tradycyjną „kolędą na kościół” w godzinach popołudniowych wyruszą kolędnicy w Tarnawcach i Korytnikach. Ofiary zbierane w Tarnawcach i Dybawce Dolnej będą przeznaczone na potrzeby kościoła w Tarnawcach. Kolędnicy w Korytnikach będą zbierali na remont swojej świątyni min. na nowe tabernakulum.

Już dzisiaj chcemy poinformować, ze powróci również kolęda na kościół w Krasiczynie, Śliwnicy i Dybawce Górnej. Zapraszamy do udziału w niej parafian, chętnych prosimy o kontakt z członkami Rady Kościoła w Krasiczynie. Ofiary zebrane podczas tej kolędy będą przeznaczone na nowy ołtarz w kościele parafialnym w Krasiczynie, który chcielibyśmy aby był konsekrowany podczas 250 lecia konsekracji Kościoła Parafialnego w przyszłym roku. Kolędnicy w Krasiczynie, Śliwnicy i Dybawce Górnej będą chodzili 1 II 2009. r. 



Ogłoszenia z dnia 11.I.2009 r. - Nedziela Chrztu Pańkiego
Bóg zapłać serdecznie rodzinom, które dbały o czystość naszego kościoła. Na ten tydzień prosimy rodziny z domów o nr 142/1 do 145/2.

Dzisiejszą niedzielą kończymy w liturgii okres Bożego Narodzenia, chociaż kolędy w liturgii w kościele i w naszych domach oraz wystrój świąteczny tradycyjnie będzie do 2 lutego do Matki Bożej Gromnicznej.


W dzisiejszą niedzielę 11 I młodzież z GOK w Krasiczynie zaprasza na Jasełka o godz.15.00. Wolne datki z tej okazji będą zbierane na wakacje dla tej młodzieży.

W środę o godz. 17.30 msza św. nowennowa w intencji próśb i podziękowań składanych do Matki Bożej i nabożeństwo ku czci Matki Bożej Nieustającej Pomocy. Serdecznie zapraszamy.

W środę spotkanie na Mszy św.  o godz. 17.30 klasy III Gimnazjum w ramach przygotowania do bierzmowania a po niej spotkanie na plebani. Prosimy o przyniesienie indeksów.

W środę po Mszy św. o godz. 17.30 spotkanie Rady Kościoła w Krasiczynie.

W sobotę spotkanie grupy młodzieżowej nas Mszy św. o godz. 17.30 raz po Mszy św. na plebani.

Przyszła niedziela to trzecia niedziela miesiąca i składka będzie przeznaczona na potrzeby naszej parafii i prace remontowe.

W poniedziałek dalszy ciąg kolędy na Osiedlu w Krasiczynie od strony Dybawki.

Jeśli są osoby których nie było podczas kolędy a życzą sobie wizyty kapłana prosimy dzisiaj o kontakt aby uzgodnić wizytę kapłana w poniedziałek lub wtorek po południu.

Msze św. na dojazdach.:

Środa: Chołowice – godz. 15.30; Mielnów – godz. 16.30

Czwartek: Tarnawce – godz. 15.30; Korytniki – godz. 16.30

W tym tygodniu odszedł z naszej wspólnoty parafialnej śp. Wojciech Lisowiec. Msze św. w jego intencji z ofiary uczestników pogrzebu będą odprawione  12, 13, 15, 17, 19 I o godz. 17.30 oraz 18 I o godz. 17.00 



Ogłoszenia z dnia 04.I.2009 r. - 2 Niedziela po Narodzeniu Pańskim.
Bóg zapłać serdecznie rodzinom, które dbały o czystość naszego kościoła. Na ten tydzień prosimy rodziny z domów nr ....... do ........ .

We wtorek (6 I) Uroczystość Objawienia Pańskiego. Błogosławieństwo kredy i kadzidła. Składka mszalna z Uroczystości Objawienia Pańskiego przeznaczona jest na misje.

Msze św.  z kazaniami




Chołowice – 15.30   Mielnów – 16.30
Tarnawce – 15.30    Korytniki – 16.30
Krasiczyn – 17.30

O godz. 13.00 Msza św. pogrzebowa śp. + Wojciecha  Lisowiec

Msze św. w tygodniu o godz.17.30

Wizyta Duszpasterska – Kolęda.

5 I – Poniedziałek od godz. 15.00 Chołowice i Mielnów

7 i 8 I – Środa i Czwartek od godz. 15.00  Śliwnica

9 I – Piątek od godz. 15.00 Krasiczyn

10 I - Sobota od . godz. 9.00 Krasiczyn (cały dzień) 

Prosimy również o szczerą rozmowę dotyczącą spraw rodzinnych, religijnych i parafialnych, bo o nich będziemy chcieli rozmawiać. Prosimy o nie częstowanie i nie proponowanie podczas wizyty duszpasterskiej księżom alkoholu jest to wizyta duszpasterska. Związane z tą wizytą ofiary można składać księdzu albo w podpisanej kopercie na tacę. (Gdyby warunki atmosferyczne nie pozwoliły na kontynuowanie wizyty duszpasterskiej może ona się przesunąć).

Dziś składka na Seminarium Duchowne .

Msze św. za śp. Zofię rodzeń od uczestników pogrzebu będą odprawione 12,13,16,17,19,20 I w Krasiczynie o godz. 17.30 oraz w Tarnawcach  6, 15 I 2009 r.
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