Ogłoszenia z dnia 16.VIII.2009 r. - XX Niedziela Zwykła

Dziękuję serdecznie za porządki w kościele. Na ten tydzień proszę 
o posprzątanie kościoła mieszkańców Dybawki 21-30

W środę Msza św. w intencji próśb i podziękowań składanych do Matki Najświętszej oraz nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy.


Bóg zapłać tym, którzy pomagali przy pracach wokół kościoła i plebanii w tym tygodniu. Bóg zapłać również za ofiary składane na prace przy naszym kościele, złożone na tacę bądź na konto parafialne. 

Na ten tydzień prosimy bardzo do pomocy od godz. 8.00

Poniedziałek Krasiczyn  nr 240  -252

Wtorek Dybawka od nr 1 do 10c

Środa – Dybawka od nr 11 do 20

Czwartek – Dybawka od nr 21 do 31 K
Piątek - Dybawka - od nr 33 do 47

 
Sobota – Krasiczyn i Dybawka - ci, którzy nie mogli w innych dniach.

Bardzo prosimy również do pomocy przy drzewie na opał mieszkańców Korytnik – Osiedle (bloki).

Dzisiaj III niedziele miesiąca i składka na potrzeby remontowe w parafii. 



Ogłoszenia z dnia 9.VIII.2009 r. - XIX Niedziela Zwykła


Dziękuję serdecznie za porządki w kościele. Na ten tydzień proszę o posprzątanie kościoła mieszkańców Dybawki cd.

W środę wyrusza z naszej parafii Pielgrzymka na Kalwarię Pacławską. Msza św. na jej rozpoczęcie o godz. 7.30 – po Mszy św. odprowadzimy pielgrzymów do krzyżówki. Dzisiaj ostatni dzień zapisów na pielgrzymkę. Spotkanie organizacyjne – pielgrzymkowe po Mszy św. we wtorek o godz.. 19.00. w przyszłą sobotę powitamy pielgrzymów.

W środę Msza św. w intencji próśb i podziękowań składanych do Matki Najświętszej oraz nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy.


Bóg zapłać tym, którzy pomagali przy pracach wokół kościoła w tym tygodniu. Bóg zapłać również za ofiary rodzinne na prace przy naszym kościele, złożone na tacę bądź na konto parafialne. Dziękuje również paniom, które przygotowały posiłki dla pracujących.. Jeśli ktoś chciałby i w taki sposób pomóc w tym tygodniu i przygotować posiłek dla pracujących to będziemy bardzo wdzięczni.

Na ten tydzień proszę: 
Poniedziałek Krasiczyn  nr 145 -183
Wtorek Krasiczyn– od nr 181 do 191

Środa – Krasiczyn od nr 192 do 197

Czwartek – Krasiczyn od nr 207 do 220

Piątek – Krasiczyn od nr 222 do 238
Pozostali będą wyznaczeni po niedzieli.

W sobotę (15 VIII), Uroczystość Wniebowzięcia NMP. – Matki Bożej Zielnej.  Msze św. jak w każdą niedzielę. Obrzęd błogosławieństwa ziół i kwiatów w czasie każdej Mszy św., także na dojazdach. Jest to dzień odpustu w Kaplicy Zamkowej – naszym pierwszym kościele parafialnym – uroczysta Msza św. odpustowa o godz. 17.00 . Przewodniczył jej będzie Dyr. Caritas Przemyskiego ks. Artur Janiec. Odpustem tym rozpoczniemy nasze duchowe przygotowanie do Jubileuszu 250 – lecia konsekracji naszego kościoła parafialnego. Zapraszamy serdecznie wszystkich. Mszy św. o godz. 17.00 w kościele parafialnym nie będzie. 
Dzisiejsza składka na KUL i Seminarium Duchowne w Przemyślu.
