Uroczystość Wszystkich Świętych – 1 XI 2009

Dzisiaj dzień zadumy nad tymi którzy już odeszli i naszej modlitwy by osiągnęli radość nieba – pamiętajmy w naszych modlitwach o naszych bliskich zmarłych ale również i o duszach za, których nie ma się kto modlić. 

Dzisiaj(1 XI) Msze święte jak w każdą niedzielę, nie będzie Mszy świętej popołudniowej w Krasiczynie o godz; 17.00. Po każdej Mszy świętej na dojazdach procesja na cmentarz. 

Msza święta na cmentarzu w Śliwnicy o godz. 14.00 z procesją. Serdecznie zapraszamy.

W Uroczystość Wszystkich Świętych lub we Wspomnienie Wszystkich Wiernych Zmarłych wierni mogą zyskać odpust zupełny, który może być ofiarowany jedynie za zmarłych. Warunkiem jest wyzbycie się przywiązania do grzechów, nawet lekkich, przystąpienie do sakramentu pojednania i pokuty, przyjęcie Komunii sakramentalnej, pobożne nawiedzenie kościoła lub kaplicy oraz odmówienie tam „Ojcze nasz”, „Wierzę w Boga” oraz jakiejkolwiek modlitwy w intencjach Ojca Świętego. W miesiącu listopadzie każdego dnia można zyskiwać odpusty za zmarłych nawiedzając pobożnie cmentarz, gdzie należy pomodlić się choćby tylko w myślach za zamarłych. Warunkiem zyskania tego odpustu jest wyzbycie się przywiązania do grzechów, nawet lekkich, przystąpienie do sakramentu pojednania i przyjęcie Komunii sakramentalnej, z tym, że spowiedź sakramentalna wystarczy dla zyskania odpustów w wielu dniach. 

W dniach od 1 do 8 XI, odpust jest zupełny, w pozostałych zaś dniach odpust cząstkowy. Jedna spowiedź wystarcza do zyskania wielu odpustów.

Dziękujemy serdecznie za porządki w kościele i ofiary złożone na kwiaty pani Wiesławie Rakoczy oraz Małgorzacie Katan. Na 7 XI do sprzątania bardzo prosimy mieszkańców Krasiczyna od nr 142/2 do 144/3: z rodziny Lisowiec i Świsterskich. 

Bardzo dziękujemy za dalszą pomoc przy zwózce pod wiatę drzewa opałowego mieszkańcom Dybawki a zwłaszcza ministrantom, młodzieży z Dybawki. Na najbliższą sobotę bardzo proszę mieszkańców Śliwnicy, zakończyło by się zwózkę drzewa oraz uporządkowało otoczenie kościoła i plebani przed odpustem parafialnym.

Msze św. w naszej parafii codziennie o godz. 17.30. Po Mszy św. w listopadzie przez cały miesiąc modlitwy w intencji zmarłych polecanych w wspominkach. Składać je można przez cały miesiąc z zaznaczeniem w którym kościele maja być odczytane. W sobotę msza św. wypominkowa – w intencji zmarłych polecanych w wypominkach. 

 W tym tygodniu pierwszy czwartek i piątek miesiąca – spowiedź w czwartek od godz. 17.00 a w piątek od godz. 16.30. Ponieważ przeżywamy rok kapłański w I czwartki miesiąca będzie wystawienie Najświętszego Sakramentu po Mszy św. i modlitwa za kapłanów i o nowe powołania kapłańskie i zakonne.

Msze św. na dojazdach: Środa: Chołowice – godz. 15.30; Mielnów – godz. 16.30 Czwartek: Tarnawce – godz. 15.30; Korytniki – godz. 16.30 Zalesie:  Czwartek – 16.15 

W naszej parafii odbył się pogrzeb śp. Henryka Amarowicz. Msze św od uczestników pogrzebu będą odprawione 3,4,6 Xio godz. 17.30 w Krasiczynie. 

Dzisiaj zmiana tajemnic różańcowych.

Dzisiaj przy cmentarzach młodzież zbiera do puszek ofiary na fundusz stypendialny im. Św. ks. Z. Gorazdowskiego.

