Ogłoszenia III Niedziela Adwentu 2009 r

Dziękujemy serdecznie za porządki w kościele i ofiary złożone na kwiaty z rodzin: Kubik, Wójcik i Mazur na sobotę 19 XII na godz. 9.00 prosimy do sprzątania kościoła mieszkańców Krasiczyna  od nr 191/2 do 192/3 z rodzin: Zasadziński, Janusz, Mroczka, Rostecki i Grochoła..

Msze św. roratnie w naszej parafii codziennie o godz. 6.30. Zapraszamy na te Msze św. zwłaszcza dzieci i młodzież z lampionami adwentowymi. Dzieci codziennie będą Matce Bożej ofiarować swoje dobre uczynki, i losować będą figurę Marii, która na cały dzień zagości do ich domów.

Msze św. na dojazdach: Środa: Chołowice – godz. 15.30; Mielnów – godz. 16.30 Czwartek: Tarnawce – godz. 15.30; Korytniki – godz. 16.30
W środę o godz. 6.30 msza św. nowennowa oraz Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy.

W piątek 18 XII spowiedź przedświąteczna chorych. Wyjazd o godz. 9.00. Prosimy zgłaszać chętnych. Księża odwiedzą również wszystkich chorych odwiedzanych w I piątki miesiąca. 

W sobotę spowiedź przedświąteczna w parafii.  Krasiczyn od 9.30 do 12.00

W Tarnawcach, Korytnikach, Mielnowie i Chołowicach od 10.00 do wyspowiadania wszystkich i na zakończenie spowiedzi na dojazdach Msza św. Prosimy przyjść na 10.00 by spowiedź się nie rozwlekała.

Zapraszamy na spotkanie KSM-u młodzież z naszej parafii w sobotę na godz. 17.00.

Za tydzień III niedziela miesiąca. W Krasiczynie z okazji nowenny przed uroczystością 250 – lecia konsekracji kościoła gościł będzie ks. Stanisław Woźniak – proboszcz z Wólki Pekińskiej.

W środę w Chołowicach pół godziny przed Mszą św. spotkanie z ministrantami a w Mielnowie po Mszy św.

Zapowiedzi: 

Paweł Husarz st. wolnego ur. w 1981 w Przemyślu zam. Przemyślu ul. Rynek 3/6 parafia św. Magdaleny oraz Patrycja Demkiewicz ur. w 1980 r w Szczecinie st. wolnego zam. Krasiczyn 2 parafia Krasiczyn. Zapowiedź III.

Izabela Kuliańczak st. wolnego ur. w roku 1986 w Przemyślu zam. Korytniki 55 parafia Krasiczyn oraz Krzysztof Krzywiński  st. wolnego zam. Sliwnica 18 - parafia Krasiczyn. Zapowiedź II.

Dzisiejsza składka przeznaczona jest na Seminarium Duchowne, a za tydzień na pomoc dla Kościołów na wschodzie.

W Zalesiu do puszki na ten cel.

Zalesie: Sprzątanie kościoła.

Spowiedź przedświąteczna w Olszanach 18.XII.2009 R. W Zalesiu od godz. 15.00 do 16.00.

Spowiedź chorych 17.XII.2009 od 9.30 początek w Brylińcach. Zapisy chorych do dzisiaj.

