Ogłoszenia  III niedziela zwykła 24 I 2010 r

Dziękujemy serdecznie za porządki w kościele i złożoną ofiarę sprzątającym w sobotę z rodzin Mazur, Mazurkiewicz, Uberman, Żyła, Kucharski, Ambroziewicz, Iwonicki i Urycz na 30 I na sobotę na godz. 9.00 proszeni są mieszkańcy Krasiczyna od nr 236 do 242 z rodzin Kuczkowska, Fok, Bamburak, Sosa, Mazurkiewicz, Fedyk.

Msze św. w Krasiczynie codziennie o godz. 17.30. Msze św. na dojazdach: 

Środa: Chołowice – godz. 15.30; Mielnów – godz. 16.30 

Czwartek: Tarnawce – godz. 15.30; Korytniki – godz. 16.30

W poniedziałek (25 I) święto Nawrócenia św. Pawła Apostoła i zakończenie Tygodnia Modlitw o Jedność Chrześcijan.

W środę po Mszy św. wieczornej w Krasiczynie nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy. Na prośbie mieszkańców Dybawki którzy dojeżdżają autobusem w środę Msza św. o godz. 17.45.

W środę w Chołowicach i Mielnowie spotkanie z ministrantami i scholami.

W piątek o godz. 16.45 spotkanie scholi. Prosimy o obecność wszystkich należących do scholi.

W sobotę o godz.17.30 spotkanie KSM-u, zapraszamy młodzież z naszej parafii na spotkanie.

W tym tygodniu spotkania w ramach przygotowania do bierzmowania: poniedziałek klasa III, wtorek klasa II i w środę klasa I. Spotkania na Mszy św. o godz. 17.30 do godz. 19.00.

Dzisiaj w ramach naszego duchowego przygotowania przed jubileuszem 250 lecia parafii gości u nas na sumie ks. Zygmunt Balawender – proboszcz z Tuczemp. (odszedł z Krasiczyna w 1994r)

W dzisiejszą niedzielę w Korytnikach odbędzie się tradycyjna kolęda na kościół -ofiary będą przeznaczone na planowane remonty kościoła. Również dzisiaj w Krasiczynie, Śliwnicy i na Górnej Dybawce odbędzie się tradycyjna kolęda na kościół, prosimy o życzliwe przyjęcie kolędników. Ofiary będą przeznaczone na ołtarz i inne prace przygotowawcze do jubileuszu parafii.

W Tarnawcach i Mielnowie kolędy na kościół odbędą się za tydzień 31 I.

Za tydzień w niedzielę 31 I zapraszamy na wieczór opłatkowy do Zamku Krasiczyńskiego na godz. 15.00 wszystkich naszych parafian, gości. Wspólne kolędowanie będzie ostatnim akordem Świąt Bożego Narodzenia w naszej parafii.

Tydzień temu była III niedziela miesiąca składka przeznaczona na potrzeby remontowe w parafii. Złożono: Chołowice – 70, Mielnów – 70 zł , Korytniki 160 zł,  Tarnawce 160 zł, Krasiczyn – 1063 Łącznie 1423 zł.

Za tydzień w całej naszej parafii zbiórka do puszek na pomoc ofiarom trzęsienia ziemi na Haiti.

Z naszej wspólnoty parafialnej odszedł od nas śp. Emil Kuźbida. Msze św. w jego intencji będą odprawione 25,26,30 I o godz.17.30 oraz 31 I o godz.17.30.

W naszym kościele parafialnym odbył się również pogrzeb śp. Eugeniusza Stańkowskiego z Zalesia. Msze św. w jego intencji będą odprawione w Zalesiu 2 II – 16.30, 7 II – godz. 9.30, 14 II – godz. 9.30.







