Ogłoszenia  IV niedziela zwykła 31 I 2010 r

Dziękujemy serdecznie za porządki w kościele i złożoną ofiarę sprzątającym w sobotę z rodzin Kuczkowska, Fok. Na 5. II. 2010 r. w piątek po Mszy św.  proszeni są mieszkańcy Krasiczyna od nr 243 do 246 z rodzin Rożek, Kochanowicz, Kazienko i Sajdak.
Jutro 1 lutego wypada dzień imienin Księdza Arcybiskupa Seniora Ignacego Tokarczuka, a 2 lutego rocznica święceń biskupich ks. bpa Mariana Rojka, będziemy modlić się w ich intencji. 

We wtorek (2 II) Święto Ofiarowania Pańskiego, Matki Bożej Gromnicznej, w tym dniu błogosławieństwo gromnic. W święto Ofiarowania Pańskiego przeżywamy Światowy Dzień Życia Konsekrowanego.  W tym dniu łączymy się modlitwą z osobami powołanymi do życia zakonnego i prosimy o nowe powołania do szczególnej służby Bożej. Ofiara ze składki przeznaczona jest dla SS. Karmelitanek w Przemyślu. Po Mszy św. o godz. 17.30 prosimy młodzież z KSM-u i Scholii o rozebranie choinek.

Msze św. we wtorek Krasiczyn 8.00 i 17.30. Na dojazdach: 15.30 w Chołowicach i w Tarnawcach. O godz. 16.30 w Korytnikach i Mielnowie i Zalesiu. Nie będzie mszy św. na dojazdach w tygodniu.

W środę po Mszy św. wieczornej w Krasiczynie nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy. Na prośbie mieszkańców Dybawki którzy dojeżdżają autobusem w środę Msza św. o godz. 17.45. W środę spotkanie w ramach przygotowania do bierzmowania: klasa I. Spotkanie na Mszy św. o godz. 17.45 do godz. 19.00.

W tym tygodniu przypada pierwszy czwartek, piątek i sobota miesiąca. W pierwszy czwartek modlimy się za kapłanów oraz o nowe i święte powołania kapłańskie. W pierwszy czwartek i pierwszy piątek możliwość zyskania odpustów z racji Roku Kapłańskiego. Spowiedź w czwartek i piątek od godz. 16.30 w Krasiczynie. Wyjazd do chorych w piątek o godz.9.00

W piątek o godz. 16.45 spotkanie scholii. Prosimy o obecność wszystkich należących do scholii.

W sobotę o godz.17.30 spotkanie KSM-u, zapraszamy młodzież z naszej parafii na spotkanie.

W Tarnawcach i Mielnowie dzisiaj odbędą się kolędy na kościół. Bardzo prosimy o życzliwe przyjęcie kolędników. Tydzień temu kolędowano na kościół w Krasiczynie – zebrano 7 500 zł.

Zapraszamy dzisiaj na wieczór opłatkowy do Zamku Krasiczyńskiego na godz. 15.00 wszystkich naszych parafian, gości. Wspólne kolędowanie będzie naszym ostatnim akordem Świąt Bożego Narodzenia w naszej parafii.

Dzisiaj w całej naszej parafii zbiórka do puszek na pomoc ofiarom trzęsienia ziemi na Haiti.

Z naszej wspólnoty parafialnej odszedł od nas śp. Stanisław Rodzeń z Dybawki. Msze św. w jego intencji będą odprawione w Krasiczynie o godz. 17.30 1, 3, 4, 5, 6, 8, 9, 10 II oraz w Krasiczynie 2 II o godz. 8.00 i w Tarnawcach 7 II o godz. 11.00 i 11 II o 15.30. 

ZAPOWIEDZI PRZEDŚLUBNE 17 I 2010

Bartosz Jan Frydlewicz, syn Artura i Marii Noster 

ur. 06.XI. 1989 roku w Przemyślu – stanu wolnego zamieszkały Dybawka 14D Parafia Krasiczyn i Justyna Katarzyna Bąk c.Mieczysława i Józefy Magdziarz, ur 13 IX 1988 r w Przemyślu – stanu wolnego zamieszkała Małkowice 163 parafia Małkowice.






