Ogłoszenia  V niedziela zwykła 7 II 2010 r

Dziękujemy serdecznie za porządki w kościele i złożoną ofiarę sprzątającym w sobotę z rodzin Fedyk, Kochanowicz, Kazienko, Kozak, Sajdak na 13  II w sobotę na godz.9.00  proszeni są mieszkańcy Krasiczyna od nr 247 do 252 z rodzin Halicki J., Łukasiewicz d., Halicki A., Maliczowski S., Sus Z. 

Dziękujemy również za pomoc w rozebraniu szopki dzieciom i młodzieży ze scholii i KSM-u.
Msze św. codziennie w Krasiczynie o godz. 17.30. Msze św. na dojazdach: 

Środa: Chołowice – godz. 15.30; Mielnów – godz. 16.30

Czwartek: Tarnawce – godz. 15.30; Korytniki – godz. 16.30

We wtorek spotkanie w ramach przygotowania do bierzmowania: klasa III. Spotkanie na Mszy św. o godz. 17.30. Po mszy św. egzamin z wiadomości – I część zadanego materiału. Egzamin potrwa do 20.00.

W środę po Mszy św. wieczornej w Krasiczynie nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy. Na prośbie mieszkańców Dybawki, którzy dojeżdżają autobusem 
w środę Msza św. o godz. 17.45. 

W czwartek (11 II) wspomnienie NMP z Lourdes - Światowy Dzień Chorego. 
W Przemyślu o godz. 10.00 w Archikatedrze odbędzie się uroczysta msza św. pod przewodnictwem ks. abp J. Michalika. U nas w Krasiczynie msza św. z kazaniem, namaszczeniem chorych o godz. 17.30. Prosimy o przywiezienie ludzi starszych i chorych z całej naszej parafii do kościoła. Przed Mszą św. spowiedź święta.

W piątek o godz. 16.45 spotkanie scholii. Prosimy o obecność wszystkich należących do scholii.

W sobotę o godz.17.30 spotkanie KSM-u, zapraszamy młodzież z naszej parafii na spotkanie.

Z naszej wspólnoty parafialnej odeszła od nas śp. + Władysławę Lenczyk będą odprawione 28 II w Tarnawcach o godz.11.00; a w Krasiczynie o godz. 17.30: 1,2,5,6,8,9,10,12,13 III oraz w Tarnawcach 4 III godz.15.30; 7 III o godz. 11.00 i 11 III o godz.15.30.

W niedzielę (14 II) święto św. Cyryla i Metodego – Patronów Europy.

W Tarnawcach i Korytnikach odbyły się kolędy na kościół. W Tarnawcach złożono 7500 zł., a w Korytnikach 5100 zł.  Gdyby ktoś jeszcze pragnął złożyć ofiary z tej racji prosimy o kontakt z członkami Rady Kościołów.







