Ogłoszenia  IV niedziela Wielkiego Postu LAETARE 14 III 2010 r

Dziękujemy serdecznie za porządki w kościele i złożoną ofiarę sprzątającym w sobotę mieszkańcom Śliwnicy z rodzin Ściera, Sus, Makuch, Jabłecka, na 20 III 2010 r. (na sobotę - godz. 9.00) proszeni są mieszkańcy Śliwnicy od nr 27-34 z rodzin  Stelmaszczyk, Podolak,  Stelmaszczyk, Kochanowicz, Ściera.

Msze św. codziennie w Krasiczynie o godz. 17.30. Po Mszy św. codziennie nowenna do św. Józefa. Msze św. na dojazdach: 

Środa: Chołowice – godz. 15.30; Mielnów – godz. 16.30

Czwartek: Tarnawce – godz. 15.30; Korytniki – godz. 16.30 Zalesie – godz. 16.30

W środę po Mszy św. wieczornej w Krasiczynie nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy o godz. 17.45.  Po Mszy św. spotkanie

W piątek o godz. 17.30 w Krasiczynie Droga krzyżowa. Natomiast na dojazdach po Mszy w dni w których jest Msza św. , prowadzi ją schola i ministranci. W piątek  Uroczystość św. Józefa Oblubieńca NMP. Modlimy się za mężów i ojców. Jest to dzień imienin Księdza Arcybiskupa Metropolity. Modlimy się w jego intencji. Po Mszy św. w piątek spotkanie ministrantów z Krasiczyna.
W piątek o godz. 16.45 spotkanie scholi. Prosimy o obecność wszystkich należących do scholi.

W sobotę spotkanie KSM-u na Mszy św. o godz. 17.30 i po niej na plebani.

Bóg zapłać za pomoc w pracach remontowych i porządkowych na plebani w sobotę i prosimy o dalszą pomoc na sobotę na godz. 8.30. 

Ministranci z naszej parafii wygrali turniej piłki nożnej w Archiprezbiteracie Przemyskim i awansowali do finału diecezjalnego. Życzymy im i ich opiekunom ks. wikariuszom dalszych sukcesów.

Zmarła śp. Zofia Pluta, pogrzeb we wtorek w Korytnikach. Msza św. pogrzebowa o godz. 13.00.

W tym tygodniu odbędą się spotkania Rad Kościołów: w środę po Mszach świętych w Chołowicach i Mielnowie, w czwartek w Korytnikach, w niedzielę w Tarnawcach.







