Ogłoszenia z dnia 25.IV.2010 r. IV NIEDZIELA WIELKANOCNA

Bóg zapłać tym którzy sprzątali kościół   w minionym tygodniu z  Śliwnicy z rodzin Martyńska, Bracio, Bracio, Iwaszko. Do sprzątania kościoła w piątek po Mszy św. wieczornej prosimy rodziców dzieci rocznicowych. 

Bóg zapłać również wszystkim, którzy zaangażowali się w wystrój kościoła parafialnego oraz kościołów dojazdowych na Jubileusz parafii, pomagali w pracach wokół kościoła i plebani oraz na plebani. Wszystkim  którzy pomagali w postawieniu krzyży misyjnych, ich zrobieniu oraz we wszystkich sprawach związanych z misjami i jubileuszem. 

Dziś rozpoczyna się tydzień modlitw o powołania kapłańskie i zakonne 

Od poniedziałku do czwartku codziennie próby dzieci komunijnych o godz. 17.00.

Spowiedź dzieci I Komunijnych, ich rodzin w piątek od godz. 17.00 do 19.00

W środę po Mszy św.  i nowennie spotkanie rodziców dzieci klas III – rocznicowych.

W czwartek (29 IV) święto św. Katarzyny Sieneńskiej patronki Europy. W czwartek spotkanie ministrantów w Tarnawcach i w Korytnikach po Mszy św.

W piątek (30 IV) dzień imienin ks. bpa Mariana Rojka, modlimy się w jego intencji. 

 W sobotę (1 V) początek nabożeństw majowych. W tym tygodniu pierwsza sobota miesiąca. Majówka o godz. 18.30. Serdecznie zapraszamy.

W sobotę 1 V - Msza św. z Majówką przy kapliczce na Śliwnicy o godz. 18.00.

Za tydzień w naszej parafii uroczystość  I Komunii Święta sumie o godz. 11.00.

Zapraszamy młodzież od 15-24 lat na bezpłatne szkolenia wolontariatu. Szkolenie będzie w dniach 15-17 VII w Radymnie. Zgłoszenia do wtorku. Spotkanie chętnych w poniedziałek 26 IV 2010. Szkolenie będzie miało charakter spotkań warsztatowo-rekolekcyjnych.

W dniach 28 - 30 V – odbędzie się Pielgrzymka autokarowa do Lichenia, Częstochowy, Gidli i Kałkowa – jako dziękczynna za jubileusz w naszej parafii. Koszt pielgrzymki: autokaru i noclegu w Licheniu ok. 120 zł. Posiłki we własnym zakresie. Prosimy o zapisy i wpłaty od przyszłej niedzieli po Mszach św.

3 maja w naszej parafii rozpocznie się peregrynacja - nawiedzenie obrazu MB Nieustającej Pomocy po naszej parafii. Rozpoczniemy ja od Chołowic.

Młodzież z KSM-u rozprowadza I tom książki o Krasiczynie w cenie 25 zł oraz okolicznościowe kubki z okazji jubileuszu – 20 zł.

