Ogłoszenia z dnia 2 V.2010 r. - V NIEDZIELA WIELKANOCNA
Bóg zapłać rodzicom dzieci rocznicowych którzy sprzątali kościół, do sprzątania kościoła w sobotę rano prosimy rodziców dzieci I Komunijnych. Dziękujemy również wszystkim, którzy pomagali w tym tygodniu w pracach przy plebani i kościele.

Dzisiaj I niedziela miesiąca – zmiana tajemnic różańcowych.

Nabożeństwa majowe w Krasiczynie codziennie o godz. 18.30 a po nich Msza św.  bardzo prosimy o gromadzenie się na nabożeństwach w kościołach dojazdowych oraz przy kapliczkach. Zachęcamy zwłaszcza dzieci i młodzież.

Jutro Uroczystość NMP Królowej Polski, głównej Patronki Polski i Archidiecezji Przemyskiej. Porządek Mszy św. będzie niedzielny.

O godz. 11.00 w Krasiczynie Msza św. w intencji Strażaków z OSP o błogosławieństwo Boże dla nich oraz za zmarłych strażaków.

W Chołowicach jutro  3 maja Msza św. będzie o godz. 15.00. Rozpoczniemy w naszej parafii nawiedzenie obrazu Matki Bożej Nieustającej Pomocy. Prosimy mieszkańców Chołowic i Kupnej o zgromadzenie się przy drodze. Wniesiemy uroczyście obraz Matki Bożej do Kościoła. Po Mszy św. i nowennie obraz MBP rozpocznie nawiedzenie domów naszej parafii. 

Przekazanie obrazu następnej rodzinie będzie następowało o godz. 18.00. W sobotę o godz. 18.00 będzie msza św.  na której gromadzą się rodziny, które nawiedziła w minionym tygodniu Matka Boża. Obraz pozostanie na niedziele w kościele i po Mszy św. weźmie go następna rodzina.

W tym tygodniu pierwszy czwartek i pierwszy piątek miesiąca. W pierwszy czwartek i pierwszy piątek możliwość zyskania odpustów z racji Roku Kapłańskiego. Spowiadamy od godz. 18.00 do 19.00 w Krasiczynie.  Spowiedź na dojazdach w środę i czwartek.

Msze św. na dojazdach:  środa – Mielnów –16.30 – po Mszy św. spotkanie ministrantów. czwartek – 15.30 – Tarnawce  16.30 – Korytniki i Zalesie. Sobota – godz. 18.00 – Chołowice – po Mszy św. spotkanie ministrantów.

W czwartek po Mszy św. spotkanie Rady Kościoła w Tarnawcach po Mszy św.

W sobotę (8 V) uroczystość św. Stanisława biskupa i męczennika, Patrona Polski.

Za tydzień w naszej parafii uroczystość  rocznicy Komunii Święta na sumie o godz. 11.00.

W dniach 28 - 30 V – odbędzie się Pielgrzymka autokarowa do Lichenia, Częstochowy, Gidli i Kałkowa – jako dziękczynna za jubileusz w naszej parafii. Koszt pielgrzymki: autokaru i noclegu w Licheniu ok. 120 zł. Posiłki we własnym zakresie. Prosimy o zapisy i wpłaty od po Mszach św.

Ministranci po Mszach św. rozprowadzają I tom książki o Krasiczynie w cenie 25 zł oraz okolicznościowe kubki z okazji jubileuszu – 20 zł. Zachęcamy do kupna I tomu książki o Krasiczynie.

Spotkanie w ramach przygotowania do sakramentu bierzmowania w środę klas II  gimnazjalnych , a w czwartek klas I gimnazjalnych o godz. 18.30 – zakończenie najpóźniej o godz. 20.00.

W sobotę spotkanie KSM-u o godz. 18.30 i po Mszy sw.

