Ogłoszenia z dnia 23 V.2010 r.  NIEDZIELA Zesłania Ducha Świętego

Bóg mieszkańcom Śliwnicy, którzy troszczyli się o porządek w naszym kościele w minionym tygodniu oraz za złożona ofiarę na kwiaty do kościoła: z rodzin: Ileczko, Oleksów, Pawlik, Sus, Kowarzyk, Rodzeń. Do sprzątania kościoła w sobotę rano prosimy mieszkańców Śliwnicy od numeru 70 do 75 z rodzin: Wiśniowski, Dańko, Sawicki, Rożek, Banat.

Dzisiaj odpust w Ducha Świętego w Chołowicach – Msza św. odpustowa o godz. 13.30. Serdecznie zapraszamy, albo drogą przez Krzeczkową albo w Olszanach za mostem w prawo – jest zrobiony przejazd przez rzekę.

Dzisiaj po sumie spotkanie rodziców dzieci I Komunijnych w sprawie pielgrzymki.

Jutro drugi dzień Zielonych Świąt – Święto Matki Kościoła.

Msze św. z kazaniami w Krasiczynie o godz. 8.00 i po majówce o godz. 18.30

W Korytnikach, Zalesiu i w Tarnawcach o godz. 15.30.

W Chołowicach o godz. 17.00 i pożegnanie Obrazu MBNP i procesja do Mielnowa. Powitanie Obrazu Matki  Bożej Msza św. w Mielnowie  około godz. 18.00. Msze św. z dojazdów z środy i czwartku będą odprawione w poniedziałek.

Nabożeństwa majowe codziennie o godz. 18.30 a po nich Msza św.  bardzo prosimy o gromadzenie się na nabożeństwach w kościołach dojazdowych oraz przy kapliczkach. Zachęcamy zwłaszcza dzieci i młodzież.

W środę dzień Matki, polecajmy Bogu przez wstawiennictwo Marii nasze mamy. W Korytnikach w Warsztatach Terapii Zajęciowej – uroczysta majówka o godz. 10.30. W razie niepogody wewnątrz budynku. Zapraszamy zwłaszcza mieszkańców Korytnik.

W środę nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy o godz. 18.30.

W czwartek spotkanie ministrantów 

29 V w sobotę po Mszy św. o godz. 19.00 rozpocznie się w naszej parafii Kurs Przedmałżeński- będzie się on odbywał w soboty po Mszy św. wieczornej. Może wziąć w nim  udział młodzież z poza parafii.

W niedzielę 30 V  o godz. 14.00 w GOK –u dzieci z przedszkola Sióstr Służebniczek zapraszają wszystkich chętnych na występ który przygotowały z okazji Dnia Mamy i Taty. 

Parafia Archikatedralna – Akcja Katolicka organizuje  wyjazd autokarem do Warszawy na beatyfikację ks. Jerzego Popiełuszki 6 VI 2010 r koszt 70 zł. Zapisy w kancelarii parafialnej albo w zakrystii w Katedrze. Tel. 166782766

Można nabyć I tom książki o Krasiczynie w cenie 25 zł w zakrystii i u ks. prałata.

Wyjazd dziękczynnej pielgrzymki parafialnej do Lichenia, w piątek o godz. 20.30 z placu pod plebanią w Krasiczynie. 

Msze św. od uczestników pogrzebu za śp. Weronikę Pszoniak będą odprawione w Krasiczynie 27, 28, 29 V o godz. 18.30.

29 V w sobotę ministranci z naszej parafii będą grać w Turnieju Piłki Nożnej na szczeblu Archiprezbiteratu Przemyskiego w Krównikach. Życzymy im sukcesu.

