Ogłoszenia z dnia 8 VIII 2010 r.  XIX NIEDZIELA ZWYKŁA
Bóg zapłać mieszkańcom Dybawki z ul. Leśnej którzy troszczyli się o porządek w naszym kościele w minionym tygodniu z rodzin: Goryczkiewicz, Leszczach i Piatkowska oraz za złożoną ofiarę na kwiaty do kościoła. Na najbliższą sobotę prosimy mieszkańców Dybawki z ul. Leśnej z rodzin:  Kurylak Ewa, Pruszcz Maria, Osięga Piotr, Krukiewicz Wojciech, oraz z rodziny Leśniak i Topolska.

Msze św. codziennie w Krasiczynie o godz. 19.00. W środę nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy o godz. 19.00. 

Zapraszamy wszystkich chętnych na pielgrzymkę na odpust Kalwaryjski. Dzisiaj ostatni dzień zapisów. Spotkanie organizacyjne we wtorek o po Mszy sw. o godz. 19.00. Wyjście 12 VIII po Mszy św. o godz. 8.00.  Serdecznie zapraszamy na Mszę św. i pożegnanie pielgrzymów. Prosimy o zapisywanie się na pielgrzymka w zakrystii po Mszach św. albo w kancelarii. Koszt noclegów 30 zł. Powrót Pielgrzymów w niedzielę na sumę o godz. 11.00.


W piątek spotkanie ministrantów z Krasiczyna po mszy św. o godz. 19.00. Obecność obowiązkowa.
W sobotę w  wigilię Uroczystości Wniebowzięcia NMP w naszym pierwszym kościele parafialnym w Kaplicy zamkowej odpust. Uroczysta Msza św. odpustowa o godz. 19.00. Serdecznie zapraszamy wszystkich na ta uroczysta Mszę św. odpustowa pod przewodnictwem ks. Wojciecha Wiśniowskiego. Mszy św. wieczornej w kościele parafialnym nie będzie. W kościele parafialnym o godz. 19.00 będzie jedynie chrzest św.

W przyszłą niedzielę obchodzimy Uroczystość Wniebowzięcia NMP. Porządek Mszy św. niedzielny. Jest to również 90 - rocznica Cudu nad Wisłą – ocalenia Polski przed nawałą sowiecką w 1920 r.


W przyszła niedzielę w Kolegiacie jarosławskiej nasza parafianka S. Zofia Stawarz złoży wieczyste śluby zakonne – polecajmy ja Matce Bożej i prośmy o nowe powołania zakonne z naszej parafii.


Trwają prace remontowe przy budynku parafialnym – plebani- wymiana dachu i jego ocieplenie. Bardzo prosimy o ostrożność przy przechodzeniu koło plebani. Prosimy bardzo również o ofiary rodzinne na ten cel wszystkich naszych parafian.  Przyszła niedziela to III niedziela miesiąca i składka w całości będzie również przeznaczona na ten cel. Końcem miesiąca również każda rodzina w naszej parafii otrzyma informacje o prowadzonym remoncie i prośbie o jej wsparcie finansowe. Módlmy się także, aby i pogoda i wszystkie prace przebiegały pomyślnie i bez przeszkód.


Bardzo proszę na sobotę na godz.8.00 mieszkańców Krasiczyna od nr 1 do 100 do pomocy w pracach przy kościele. Chciałbym aby w sobotę zrobić drenaż muru od parkingu oraz zasiać trawę przed murem, wyczyścić krzyż misyjny i pomalować go lakierem łodziowym, trzeba również w dalszej kolejności uzupełnić brakujące dachówki na murze. Dlatego bardzo proszę o poważne potraktowanie mojej prośby i przyjście do pomocy z rydlami. Mam nadzieję, że nie będzie tak ze przyjdzie tylko dwie, trzy osoby.

Tarnawce: zostały ściągnięte i oddane do konserwacji dzwony z kościoła w Tarnawcach. Za około 2 tyg. Otrzymamy projekt dzwonnicy, wtedy będzie można uzyskać wszystkie pozwolenia i przystąpić do jej budowy. Bóg zapłać za pomoc w ich ściągnięciu Straży Pożarnej z Przemyśla.

