Ogłoszenia z dnia 22 VIII 2010 r.  XXI NIEDZ ZW

Bóg zapłać mieszkańcom Krasiczyna  z rodzin Kaszycki, Duda, Wieczorek, Witko którzy troszczyli się o porządek w naszym kościele w minionym tygodniu oraz za złożoną ofiarę na kwiaty do kościoła. Na najbliższą sobotę prosimy mieszkańców Krasiczyna od nr 15 do 29 z rodzin Głowacz, Stawarz, Stańkowski, Szpindor, Gagat, Batko, Lutelman, Solima.

Msze św. codziennie w Krasiczynie o godz. 19.00. W środę nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy o godz. 19.00. 

30 VIII w poniedziałek przyszły po Mszy św. wieczornej o godz. 19.00 spotkanie dla rodziców dzieci przedszkolnych z przedszkola SS. Służebniczek.

W czwartek – uroczystość Matki Bożej częstochowskiej – Msza św. w kościele parafialnym o godz. 19.00. 


Tydzień temu była III niedziela miesiąca i składka była przeznaczona na dach budynku parafialnego. Złożono łącznie w całej parafii 3400 zł: 1750 zł z ofiar na tacę oraz 1650 z ofiar rodzinnych w kopertach. W Mielnowie – 240 zł, Chołowicach – 230 zł, w Korytnikach 130 zł, w Tarnawcach 125 zł, w Krasiczynie 1025 zł. Do tej pory na remont dachu złozono  łacznie wszystkich ofiar 4500 zł.


Bardzo prosimy o ofiary na ten cel, w przyszłym tygodniu zostanie zamówiona blacha, rynny, obróbki blacharskie, potrzeba będzie również wypłacenia przynajmniej w części blacharzy. Tym bardziej, że ciągle wychodzą jakieś niespodzianki jak np. potrzeba nadbudowy i wzmocnienia rozsypujących się kominów, lub włożenia w nie wkładów, czy też zamontowania odgromienia, którego nie było. 


Dziękuję również panom, którzy przyszli wczoraj do pomocy przy pracach przy kościele i plebani: siedmiu mężczyzn z Krasiczyna, po jednym z Mielnowa i Chołowic oraz dwóch księży zdołało tyle zrobić (oczyszczenie z narośli i odwodnienie muru, odmalowanie krzyza porządek na strychu plebani), gdyby przyszło więcej zrobilibyśmy więcej). Bardzo proszę na sobotę na godz.8.30 mieszkańców Krasiczyna od nr 150 do 200 do pomocy w pracach przy kościele. Przy pracach przy budynku parafialnym mieszkańców Chołowic i Mielnowa – być może uda się rozpocząć izolacje ścian fundamentowych i odwodnienie plebani.  

Dziękuję wszystkim za modlitwę w intencji Tomka, jego stan jak wiemy się poprawia prosimy o dalszą pamięć przed Bogiem a mieszkańców Tarnawiec dziękując za pomoc rodzinie proszę o dalsze wspieranie i pomoc rodziny Tomka. 


Msze św. od uczestników pogrzebu + Ryszarda Wojciechowskiego będą odprawione 30 i 31 VIII w Krasiczynie o godz. 19.00 oraz 5 IX w Tarnawcach o godz. 14.00.

