Ogłoszenia z dnia 5 IX 2010 r.  XXIII NIEDZ ZW

Bóg zapłać mieszkańcom Krasiczyna z rodzin Staroniewicz i Prokopski którzy troszczyli się o porządek w naszym kościele w minionym tygodniu oraz za złożoną ofiarę na kwiaty do kościoła. 
Na najbliższą sobotę 11. X na godz. 9.00 prosimy mieszkańców Krasiczyna zamieszkujących domy o numerach 59, 64, 70, 72, 73 a są to Parafianie z rodzin: Pańczyszyn Małgorzata, Kołodziej – Dzimira, Nachman – Dańko, Pańczyszyn Katarzyna, Lemek Ernest.
Dziś dożynki powiatowe w Krasiczynie. Na Zamek do Krasiczyna mieszkańców Gminy Krasiczyn  zaprasza Starosta Przemyski oraz Wójt Gminy Krasiczyn. Rozpoczęcie dożynek – mszą św. O 13.00 na dziedzińcu Zamku. 

Msze św. codziennie w Krasiczynie o godz. 19.00. W środę nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy o godz. 19.00. 

W Środę 08.09.2010 święto Narodzenia Najświętszej Maryii Panny – Matki Bożej Siewnej odpust w Olszanach o godz. 11.00 
W naszej Parafii Msze św. z kazaniami i poświeceniem ziarna siewnego: w Krasiczynie o godz. 19.00 a na dojazdach: w Chołowicach i Tarnawcach o 16.30, w Mielnowie i Korytnikach o 17.30.
W Mielnowie odpust ku czci Matki Bożej Siewnej w najblizszą niedzielę 12.09.2010 o godz 14 serdecznie zapraszamy.

Wczoraj rozpoczęliśmy w Śliwnicy nawiedzenie obrazu Matki Bożej Nieustającej Pomocy. W każdą sobotę nawiedzenia będzie również dodatkowo oprócz środowej nowenna ofiarowana w intencji parafii i rodzin które nawiedza Obraz matki Bożej. 

Spotkanie Katolickiego Stowarzyszenia Młodzieży w najbliższą sobotę na Mszy świętej wieczornej. Serdecznie zapraszamy członków KSM-u i wszystkich, którzy chcą należeć do tej grupy katolickiej.

Dziękuję również panom z Śliwnicy, Krasiczyna oraz z Mielnowa za liczna obecność i pomoc w pracach przy kościele i plebanii. Na sobotę na godz 8.30 prosimy mieszkańców Dybawki i Korytnik osiedle. Planowane są prace przy odwodnieniu plebanii. Mile są widziani tez chętni z innych miejscowości. Prosimy też na sobotę o zorganizowanie się pilarzy z naszej Parafii w celu pozyskania drzewa z lasu parafialnego. Prosimy o wcześniejszy kontakt z Księdzem Proboszczem.
Dzisiejsza składka przeznaczona jest na WSD w Przemyślu
Dziękuję w dalszym ciągu wszystkim za modlitwę w intencji Tomka, prosimy o dalszą pamięć przed Bogiem a mieszkańców Tarnawiec prosimy o dalszą pomoc w pracach przy domu i gospodarstwie rodziców Tomka. Wiele osób włącza się  pomoc jego rodzinie. Sadze również , że jako wspólnota parafialna powinniśmy wspomóc rodzinę i Tomka. Za tydzień w naszej parafii będzie zbiórka do puszek na pomoc Tomkowi. Pomagaliśmy dzieciom i z naszej parafii i z poza sadzę, że i tutaj otworzymy nasze serca. 

Msze św. od uczestników pogrzebu + Zofii Hnatkiewicz z Dybawki będą odprawione 9, 10, 11 września w Krasiczynie o godz. 19.00 oraz 26 września w Zalesiu o godz. 9.30
Polećmy Jej dusze Bożemu miłosierdziu: Wieczne odpoczywanie Racz mu dać Panie....

W odpowiedzi na liczne prośby rodziców i duże zapotrzebowanie w Krasiczynie prywatne Tęczowe Przedszkole ogłasza zapisy dzieci w wieku od dwóch i pół do pięciu lat do nowej placówki w Krasiczynie. Przedszkole zostanie otwarte pierwszego października 2010 i podejmie opiekę nad dziećmi od poniedziałku do piątku w godzinach od szóstej rano do siedemnastej popołudniu.

Będzie to przedszkole o profilu artystycznym, zajęcia z muzyki i malarstwa wraz z rozszerzoną ilością godzin z języka angielskiego. Mieścić się będzie na terenie zamku krasiczyńskiego. Zapisy przyjmowane są u Pani Dyrektor Zofii Zwolińskiej pod numerem tel. 506039525 lub osobiście od poniedziałku do piątku w Przemyślu przy ul. Wybrzeża Ojca św., Jana Pawła II 70 w godz.; od 8 mej do 14 tej.

