Ogłoszenia z dnia 12 IX 2010 r.  - XXIV NIEDZIELA ZWYKŁA
Bóg zapłać mieszkańcom Krasiczyna z rodzin Pańczyszyn, Nachman i Dańko którzy troszczyli się o porządek w naszym kościele w minionym tygodniu oraz za złożoną ofiarę na kwiaty do kościoła. Na najbliższą sobotę 18. X na godz. 9.00 prosimy mieszkańców Krasiczyna zamieszkujących domy o numerach 75 do 87 a są to Parafianie z rodzin: Potoczniak, Wojtowicz, Nachman, Miciak, Pańczyszyn, Horbowy, Andres.

Dzisiaj w Mielnowie odpust ku czci Matki Bożej Siewnej o godz 14 serdecznie zapraszamy.

We wtorek (14 IX) święto Podwyższenia Krzyża Świętego, a w środę (15 IX) wspomnienie NMP Bolesnej. We wtorek w Zalesiu odpust o godz. 17.00 .Serdecznie zapraszamy, tym bardziej, ze od roku sprawujemy tam opiekę duszpasterską w tym kościele.
W środę (15 IX),, rozpoczyna się triduum przed świętem św. Stanisława Kostki, 

który jest patronem Polski i młodzieży. Zapraszamy dzieci i młodzież do wspólnej modlitwy. W sobotę (18 IX) wspominamy św. Stanisława Kostkę, patrona Polski. Jest to święto patronalne dzieci i młodzieży. 

W Śliwnicy trwa nawiedzenie obrazu Matki Bożej Nieustającej Pomocy. Zapraszamy rodziny które nawiedził obraz MBP w każdą sobotę do kościoła parafialnego na Msze św. w ich intencji i nowennę ofiarowaną w intencji parafii i rodzin które nawiedza Obraz Matki Bożej. 

Spotkanie Katolickiego Stowarzyszenia Młodzieży w najbliższą sobotę na Mszy świętej wieczornej. Serdecznie zapraszamy członków KSM-u i wszystkich, którzy chcą należeć do tej grupy katolickiej.


Dziękuję również panom którzy wczoraj mimo niepogody z Krasiczyna, Dybawki i Kopytnik pomagali impregnować więźbę dachowa na plebani. Na sobotę na godz 8.30 prosimy mieszkańców Korytnik osiedle i wieś. Planowane są prace przy odwodnieniu plebanii. Mile są widziani tez chętni z innych miejscowości. 

Prosimy również na sobotę na godz. 8.00 o zorganizowanie się jeśli będzie pogoda pilarzy z naszej Parafii w celu pozyskania drzewa z lasu parafialnego. Zebranie pod plebania o godz. 8.00. Prosimy o wcześniejszy kontakt z Księdzem Proboszczem.

Dziękuję w dalszym ciągu wszystkim za modlitwę w intencji Tomka, wiemy że jego stan zdrowia jest jeszcze niestabilny i potrzeba mu dużo modlitwy, wsparcia duchowego. Prosimy o dalszą pamięć przed Bogiem, zwłaszcza mieszkańców Śliwnicy- teraz przed Matka Bożą a mieszkańców Tarnawiec prosimy o dalszą pomoc w pracach przy domu i gospodarstwie rodziców Tomka o wsparcie tutaj działań podejmowanych przez Gminę. Wiele osób i instytucji włącza się  pomoc jego rodzinie. Sadze również, że jako wspólnota parafialna powinniśmy wspomóc rodzinę i Tomka. Dzisiaj w naszej parafii będzie zbiórka do puszek na pomoc Tomkowi. Pomagaliśmy dzieciom i z naszej parafii i z poza niej, sadzę, że i tutaj otworzymy nasze serca. 

Ktoś powiedział: „Nic nie jest mało znaczące – jeśli zostało dokonane z miłości”.

Przy tej okazji dziękuje parafianom z sąsiedniego Ostrowa którzy zebrali „Dla Tomka” 850 zł. Niech Dobry Bóg wynagrodzi im okazane serce.

(Dzisiaj towarzyszy nam również ekipa TV Rzeszów – dziękujemy im za medialne wspieranie wszystkich dobrych inicjatyw a teraz tych wspierających Tomka). 

Za tydzień III niedziela miesiąca i będzie przeznaczona na potrzeby remontowe – na pokrycie kosztów dachu  budynku parafialnego.

Zapraszamy w dniu 14 września  (wtorek) na godz. 18.00 na Mszę Świętą do przemyskiej Archikatedry, na zakończenie której zostaną poświęcone nowe krzyże, które zostaną postawione w miejscu ściętych na Wzgórzu Trzech Krzyży. Ekspijacyjna Droga Krzyzowa  rozpocznie się  tego samego dnia o godz. 19.00, przy parkingu obok Cmentarza Głównego, przy ul. Słowackiego w Przemyślu. 

Dzisiaj  w Krzywczy o godz. 15.00 odbędzie się rekonstrukcja bitwy, którą 13 września 1939 stoczyła w ramach wojny obronnej 11. Karpacka Dywizja Piechoty pod dowództwem płk Bronisława Prugara-Ketlinga z wojskami niemieckim – 7. Dywizją Bawarską i częściami 2. Dywizji Górskiej. 
