Ogłoszenia z dnia 19 IX 2010 r.  XXV NIEDZ ZW niedziela środków masowego przekazu

Bóg zapłać mieszkańcom Krasiczyna z rodzin Jaciów, Miciak,,Horbowa którzy troszczyli się o porządek w naszym kościele w minionym tygodniu oraz za złożoną ofiarę na kwiaty do kościoła. Na najbliższą sobotę 25 X na godz. 9.00 prosimy mieszkańców Krasiczyna zamieszkujących domy o numerach 89 do 93 z rodzin: Skuła Grzegorz, Kruk Zenon, Kruk Łukasz, Stachura Andrzej, Pels Krzysztof, Zwoliński Czesław, Zwoliński Marek, Kałamucka Anna. 

Spotkanie rodziców dzieci I Komunijnych w srodę na Mszy św. 19.00.

Spotkanie ministrantów z Krasiczyna w poniedziałek po Mszy sw. wieczornej.

W Śliwnicy trwa nawiedzenie obrazu Matki Bożej Nieustającej Pomocy. Zapraszamy rodziny które nawiedził obraz MBP w każdą sobotę do kościoła parafialnego na Msze św. w ich intencji i nowennę ofiarowaną w intencji parafii i rodzin które nawiedza Obraz Matki Bożej. 

Spotkanie Katolickiego Stowarzyszenia Młodzieży w najbliższą sobotę na Mszy świętej wieczornej. Serdecznie zapraszamy członków KSM-u i wszystkich, którzy chcą należeć do tej grupy katolickiej.


Dziękuję również panom z Krasiczyna, i dwóm z Korytnik, którzy pomagali przy odwodnieniu plebani , umacnianiu fundamentów. Panu Józefowi za pomoc koparką. 

Proszę o pomoc i to w ciągu całego tygodnia, trzeba odczyścić fundamenty, orapować je tynkiem, następnie zapuścić desperatem i zrobić izolację. Wiemy, ze jest to tydzień pracy, dlatego prosimy tych mężczyzn, którzy chcą i mogą pomóc choćby popołudniami. Bardzo prosimy tych którzy są życzliwi i chcą pomóc. Na sobotę na godz 8.30 prosimy mieszkańców: z Chołowic, Mielnowa I Dybawki.

Dziękuję również dwom panom z Krasiczyna oraz panu z Korytnik za pomoc w lesie przy ścince. Proszę o pomoc również innych którzy chcieli by pomóc czy w ciągu tygodnia, czy w najbliższą sobotę.

Tydzień temu w naszej parafii była zbiórka do puszek na pomoc Tomkowi. Zebraliśmy 5250 zł. A te pieniądze po remoncie mieszkania dla Tomka zostanie zakupione wyposażenie dla jego pokoju.

Dzisiaj III niedziela miesiąca i składka będzie przeznaczona na potrzeby remontowe – na pokrycie kosztów dachu  budynku parafialnego. Zakończone zostały prace związane z dachem. Potrzeba jeszcze zakupić piorunochron i go założyć. 

W sobotę pielgrzymka Róż różańcowych do Tuligłów. Jeśli byłby ktoś chętny to prosimy dzisiaj o kontakt w zakrystii.

