Ogłoszenia z dnia 3 X 2010 r.  XXVII NIEDZ ZW

Bóg zapłać mieszkańcom Krasiczyna z rodzin Makuch, Partyka, Majchrowicz, Majchrowicz i Amarowicz  którzy troszczyli się o porządek w naszym kościele w minionym tygodniu oraz za złożoną ofiarę na kwiaty do kościoła. Na najbliższą sobotę 9 X na godz. 9.00 prosimy mieszkańców Krasiczyna zamieszkujących domy o numerach 119 do 128 z rodzin: Buczyńska Jolanta, Nowak Alicja,  Krupczak Aleksander, Kaleta Bogumiła, Foryś Monika, Prokopska Łucja.

Dzisiaj w niedzielę 3 X o godz. 14.00 – odpust w Tarnawcach –świętych Aniołów. – serdecznie zapraszamy.

Zachęcamy do uczestnictwa w nabożeństwach różańcowych w kościele parafialnym codziennie o godz. 17.45. Najpierw Msza św. potem różaniec. Późniejsze rozpoczęcie Mszy św. jest podyktowane prośba dojeżdżających z Dybawki. Zachęcamy również na dojazdach do gromadzenia się na różańcu. W niedzielę różaniec o godz. 16.30.

Od dzisiaj rozpoczyna się Tydzień Miłosierdzia. Zachęcamy do świadczenia dobra bliźnim. W następną niedzielę obchodzić będziemy „Dzień Papieski”, którego celem jest modlitwa o beatyfikację Sługi Bożego Jana Pawła II i lepsze poznanie jego nauczania. Na zakończenie tygodnia miłosierdzia i z okazji Dnia Papieskiego zbiórka na „Dzieło Nowego Tysiąclecia” – stypendia dla uzdolnionej młodzieży z biednych rodzin. 

Dzisiejsza składka przeznaczona na Seminarium Duchowne w Przemyślu 

W środę o godz. 19.00 msza św. nowennowa w intencji próśb i podziękowań składanych do Matki Bożej i nabożeństwo ku czci Matki Bożej Nieustającej Pomocy. 

W czwartek Matki Bożej Różańcowej. Zapraszamy dzieci przygotowujące się do I Komunii i ich rodziców na poswiecenie i rozdanie różańców o godz. 17.45.

W czwartek po Mszy sw. w Korytnikach spotkanie scholi i ministrantów. Obecność obowiązkowa.

W Śliwnicy trwa nawiedzenie obrazu Matki Bożej Nieustającej Pomocy. Zapraszamy rodziny które nawiedził obraz MBP w każdą sobotę do kościoła parafialnego na Msze św. w ich intencji i nowennę ofiarowaną w intencji parafii i rodzin które nawiedza Obraz Matki Bożej. 

Spotkanie Katolickiego Stowarzyszenia Młodzieży w najbliższą sobotę na Mszy świętej wieczornej. Serdecznie zapraszamy członków KSM-u i wszystkich, którzy chcą należeć do tej grupy katolickiej.

Za tydzień odpust w Korytnikach. Msza sw. ku czci św. Maksymiliana Kolbe o godz. 14.00. Serdecznie zapraszamy.

Nie było wczoraj pogody do pracy przy odwodnieniu budynku parafialnego.Jeśli będzie pogoda to proszę o pomoc mieszkańców Krasiczyna w piątek i w sobotę. Dlaczego tak proszę. Dlatego, ze inwestycja na którą dostaliśmy dofinansowanie z Funduszu Ochrony Środowiska obejmuje ocieplenie ścian budynku oraz wykonanie izolacji ścian fundamentowych i odprowadzenia wód.  Dotacja całej inwestycji 70 % pokrywa koszty ocieplenia budynku. Pozostały wkład 30% to izolacja ścian fundamentowych i odprowadzenie wód i kostka odbojowa – jeśli nie uda się tego wykonać do końca października – zostanie zabrana nam dotacja – tutaj nie ma żartów i wtedy parafia musiała by pokryć koszt całej inwestycji. Naprawdę proszę o pomoc gdyż rozliczenie dotacji wymaga zakończenia całości prac.

Dziękuje trzem panom z parafii i jednemu z poza parafii za bezpłatna pomoc w pozyskaniu drzewa wczoraj w lesie. Proszę również o pomoc w lesie innych pilarzy naszej parafii. (proszę o kontakt z proboszczem)

Nastąpi niewielka zmiana w terminach odprawiania Mszy św. na dojazdach:

W porze zimowej Środa: Chołowice – godz. 15.30; Mielnów – godz. 16.30 i Tarnawce 16.30 wraz z nowenna do Matki Bozej Nieustającej Pomocy. (Parafianie z Tarnawiec prosili aby i u nich mogła być nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy a trudności komunikacyjne im w tym przeszkadzały). Od października Msze św. w Tarnawcach będą nie w czwartki a w środy. Intencje Mszy św. przyjęte na czwartki będą przeniesione na srody.

Czwartek: , Zalesie godz.15.30 a  Korytniki – godz. 16.30. 

Kancelaria parafialna będzie czynna codziennie z wyjątkiem I czwartków, piątków miesiąca oraz wszystkich sobót  w porze zimowej od godz. 18.00 do godz. 19.00. (po Mszy św.)

