Ogłoszenia z dnia 21 XI 2010 r Uroczystość Chrystusa Króla

Bóg zapłać mieszkańcom Krasiczyna za utrzymanie czystości w kościele z rodzin: Mitura, Pisarski, Blok, Draganowski, Błachut i ofiarę na kwiaty. Do sprzątania w sobotę 27 XI na 9.00 prosimy mieszkańców Krasiczyna od nr 190/1 do 191/1 z rodzin: Amarowicz, Guzek, Wójcik, Kubik i Żyła. 

Dzisiaj po sumie wystawienie Najświętszego Sakramentu i akt poświęcenia rodzaju ludzkiego Najświętszemu Sercu Jezusowemu: „O Jezu najsłodszy”. Za jego publiczne odmówienie można zyskać odpust zupełny pod zwykłymi warunkami. 

Dzisiaj III niedziela miesiąca – składka przeznaczona na pokrycie kosztów zmiany dacu na plebanii.

Jutro dzień imienin ks. Marka. W jego intencji będziemy modlić się w przyszłą niedzielę na sumie.

Msze św. w kościele parafialnym codziennie o godz. 17.30. Po Mszy św. w listopadzie przez cały miesiąc modlitwy w intencji zmarłych polecanych w wypominkach. 

Msze św. na dojazdach: Środa Msze św. w Chołowicach 15.30 i Mielnowie oraz w Tarnawcach o godz.16.30 W czwartek Msze św. z Zalesiu 15.30 i w Korytnikach – 16.30.  Po mszy św. w Korytnikach spotkanie ministrantów – obecność obowiązkowa.

W środę o godz. 17.30 msza św. nowennowa w intencji próśb i podziękowań składanych do Matki Bożej i nabożeństwo ku czci Matki Bożej Nieustającej Pomocy. 

W Śliwnicy zakończyło się nawiedzenie obrazu Matki Bożej Nieustającej Pomocy. W sobotę obraz wrócił od rodziny Pisarskich do kościoła. Teraz rozpocznie się nawiedzenie Korytnik. Uroczysta Msza św. na rozpoczęcie peregrynacji w sobotę o godz. 11.00 w Korytnikach. Zapraszamy wszystkich mieszkańców Korytnik na tę uroczystość. Bardzo prosimy Pana Sołtysa ze Śliwnicy aby zorganizował delegacje mieszkańców Śliwnicy, którzy przekażą obraz Matki Bożej mieszkańcom Korytnik. Również sołtys Korytnik wraz z przewodniczącym Rady Kościoła w Korytnikach przygotują delegacje do przejęcia obrazu przed Mszą św. pod kościołem w Korytnikach z którego wyruszy procesja do kościoła. 

W najbliższa sobotę przeżywać będziemy – ogólnoświatowy dzień modlitwy z Ojcem Świętym Benedyktem XVI w intencji obrony życia.  W Korytnikach i i w Krasiczynie na Mszach św. będziemy modlić się również w tej intencji. W łączności z Ojcem Świętem odmówmy w naszych rodzinach w tej intencji modlitwę Anioł Pański. 

Dzisiaj przeżywamy uroczystość Chrystusa Króla – zakończenie roku kościelnego. Najbliższa niedziela to pierwsza niedziela Adwentu – czasu oczekiwania i przygotowania do spotkania z Chrystusem – w Święta Bożego Narodzenia, ale i w godzinie naszej śmierci czy tez przyjścia Jezusa na końcu czasów.

Od przyszłej niedzieli SS. Służebniczki z naszej parafii będą rozprowadzać opłatki – przez cały Adwent w kościele parafialnym oraz w domu zakonnym. W drugą niedziele Adwentu będą w Chołowicach i Mielnowie a w Trzecia Niedziele Adwentu w Korytnikach i Tarnawcach. Ofiary składane przy okazji opłatków są naszym darem wdzięczności wobec SS. za ich posługę w parafii.

Przeżywamy dzisiaj wybory samorządowe, wybieramy naszych przedstawicieli do władz samorządowych: wójta, radnych gminnych, powiatowych i wojewódzkich.  Głos oddany w dzisiejszych wyborach to głos oddany na naszą „Małą Ojczyznę” Krasiczyn. Te wybory są ważniejsze niż nawet do sejmu czy prezydenckie. Bo oni są daleko i rzadko tutaj zaglądają – dzisiaj decydujemy kto będzie nami kierował, rządził i nas reprezentował w Gminie, Powiecie i w Województwie. Nikt nie powinien się od tych wyborów zwalniać, to nasz przywilej i obowiązek. Nieraz łatwo krytykujemy, osadzamy, tyle mamy recept jak coś zmienić  – pytanie dlaczego sami potem nie stratujemy w wyborach i nie głosujemy. Nie głosując odbieramy sobie moralne prawo do kontroli, słusznej krytyki czy wpływania na decyzje tych których wybieramy. Zachęcamy do pójścia na wybory – bo to nasz obowiązek wobec Ojczyzny, własnych dzieci ale jak uczy Katechizm Kościoła Katolickiego –obowiązek naszego sumienia. Jednocześnie zwracamy uwagę, że warto w wątpliwościach zapytać Komisję jak głosować. W wyborach na Wójta i Radnych głosujemy bowiem na konkretnego kandydata (wybory bezpośrednie), a do Powiatu i Województwa na jedna listę i jednego na tej liście kandydata. W każdym lokalu jest również informacja o sposobie głosowania.

Bardzo dziękuję ks. Bogdanowi Potocznemu z przemyskiej katedry oraz ks. Bogusławowi i Markowi za pomoc w rozładunku i zniesieniu na strych całego transportu wełny mineralnej na ocieplenie poddasza. Gdyby nie oni materiał wart ponad pięć i pół tysiąca zł zamókł by na polu. Niestety nikt z parafian z Krasiczyna mimo prośby nie przyszedł wczoraj do pomocy. Nie stać parafii ani na wynajmowanie ludzi do tego ani na marnowanie takich pieniędzy, dlatego przyjmuję to wczorajsze zdarzenie z wielkim smutkiem. Potrzeba nawieźć drzewa by ogrzać w zimie i kościół i plebanię, przykryć materiał dębowy który jeśli tego nie zrobimy zamoknie i nie przyda się na nic i ocieplić poddasze bo kaloryfery jak przyjdą mrozy popękają. Nie jesteśmy zamożną parafią, raczej biedną, by do wszystkiego wynajmować ludzi. Udało się zrobić dużo, bo wiele kosztów poprzez własną pracę udało się zmniejszyć - dlatego proszę o tą pomoc. Jeśli prosi się wszystkich to widocznie nikt nie przychodzi bo każdy myśli „ktoś przyjdzie”. Dlatego proszę na sobotę mieszkańców Krasiczyna jeszcze raz o pomoc: może grupę pana Sołtysa (Zwolińskiego) o rozpoczęcie prac ocieplenia poddasza, naszych Strażaków o przykrycie drzewa oraz zwózkę do piwnicy a pozostałych mieszkańców min. domków za zamkiem o pomoc w uporządkowaniu stodoły.

