Ogłoszenia z dnia 2 X  2011 r. -  XXVII NIEDZIELA Zwykła

Bóg zapłać mieszkańcom Krasiczyna którzy sprzątali w tym tygodniu kościół i złożyli ofiarę na kwiaty do kościoła z  rodzin: Jach, Materlak, Chrobak, Olszański, Kraus, Olszański, Zwoliński, Szczepański, Zwolinski, Kruk, Lenecki. Na 8 X w sobotę na godz. 9.00 do sprzątania kościoła prosimy mieszkańców Krasiczyna od numeru 182/1 do 190/4 z rodzin: Sekuła Teresa, Amarowicz Alicja, Pisarska Urszula, Blok Józef, Draganowaska Barbara, Amarowicz Zofia, Mazur Monika, Guzdek Piotr, Wójcik Agnieszka, Kubik Marek.

Dzisiaj  wspomnienie św. Aniołów Stróżów - odpust Świętych Aniołów w Tarnawcach. Pierwszy odpust odkąd Tarnawce są Rektoratem i ks. Bogusław jest rektorem. Zapraszamy wszystkich na uroczystą sumę odpustowa o godz. 12.00. Przybędą na nią również księża z naszego dekanatu.

Dzisiaj rozpoczyna się Tydzień Miłosierdzia. Za tydzień na jego zakończenie zbiórka do p uszek na Caritas.

Różaniec codziennie o godz. 17.30. W ramach naszego dziękczynienia za beatyfikacje Jana Pawła II i przygotowania do nawiedzenia parafii przez relikwie krzyża papieskiego codziennie litania do bł. Jana Pawła II.  Po nabożeństwie Msza św.  o godz. 18.00.  W  środę  nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy w czasie różańca przed Msza św. 

W tym tygodniu I piątek miesiąca. Spowiedzi przed Mszą św. -  Środa: 16.30 – Chołowice; 17.30 Mielnów i 17.00 Tarnawce.  

Czwartek – 17.00 – Zalesie. Po spowiedzi msze św. 

Krasiczyn –  spowiedź czwartek i piątek od godz. 17.00 

Tarnawce spowiedź piątek od godz. 16.00

W piątek Matki Bożej Różańcowej – o godz. 18.00 Msza sw. z poswieceniem różańców dzieciom klas II Komunijnych. Po Mszy św. spotkanie z rodzicami  dzieci I Komuniujnych.

W sobotę w Tarnawcach w sobotę Msza św., nowenna z racji nawiedzenia obrazu MBNP rodzin w Dybawce oraz rózaniec. Bardzo prosimy mieszkańców Dybawki o informowanie wzajemnie siebie o nawiedzeniu obrazu Matki Bożej. – 17.00

W czwartek o godz. 17.00 spotkanie ministrantów z Krasiczyna i Korytnik w Krasiczynie – obecność obowiązkowa.

Bardzo serdecznie dziękuję tym, którzy wczoraj pracowali cieciu drzewa, i jego zwózce: Tadeuszowi Świsterskiemu z Krasiczyna oraz bardzo licznej grupie z Chołowic i Mielnowa. 

Mieszkańcom Korytnik dziękujemy za prace przy kościele w sobotę, również za bardzo liczna obecność. Z uwagi na prowadzone prace w kościele w Korytnikach nie będzie Mszy św. tam w tygodniu.
Za tydzień wybory parlamentarne do Sejmu i Senatu- wybierzmy tych którzy będą godnie reprezentować nasz kraj, naszą Ojczyznę w świecie, nasz region w parlamencie i uczciwie rządzić naszym krajem. Mimo, że już nieraz politycy nas zawiedli – to jest nasz obowiązek wobec Ojczyzny.

Zbliżamy się do ważnych wydarzeń w naszej parafii: 

14 X – będziemy gościć w Krasiczynie biskupów którzy przybędą do Przemyśla na Konferencje Episkopatu Polski.

15 X – w Korytnikach odpust i poświecenie dokonanych  prac przez ks. Bp Jerzego Mazura z Ełku oraz rozpoczną się rekolekcje parafialne przed peregrynacja Krzyża Papieskiego.

21 –22 X – nawiedzi naszą parafie krzyż papieski, który bł. Jan Paweł II miał podczas ostatniej Drogi Krzyżowej w Wielki Piątek. 

Prosimy o modlitewne przygotowanie rodzin do tego ważnego wydarzenia wiary.

