Parafia św. Marcina w Krasiczynie 

Chrześcijaństwo na tych terenach istniało przynajmniej od X wieku. Jednak dopiero z XIV w. pochodzą pierwsze zapisy o parafii prawosławnej w Śliwnicy, rzymscy katolicy należeli do parafii katedralnej w Przemyślu. 

Pierwszym założycielem parafii był Marcin Krasicki, który w 1618r ufundował w kaplicy pod wezwaniem Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny w baszcie Boskiej swego zamku, Kaplicę poświęcił bp Stanisław Sieciński (krewny Krasickich) ustanawiając przy niej jedynie kapelanię, a nie parafię. Kaplica funkcjonowała praktycznie jako kościół parafialny przez ok. 130 lat. 
Budowa kościoła Marcin Krasicki rozpoczął wznoszenie obecnego kościoła „poza murami zamku” ale budowa została przerwana w 1632 r z powodu śmierci fundatora i mury niszczały przez około 120 lat. W latach czterdziestych XVIII stulecia po kościele „znak tylko muru został”, Dziś widać to na odsłoniętym fragmencie dawnych murów kościoła od strony plebani. 

Ruinami, zainteresował się w roku 1745, biskup Wacław Hieronim Sierakowski, a Ludwika z Mniszchów Potocka, fundatorka wielu kościołów, „wzniosła mury od funda mentów”, wyposażyła kościół w zachowane do dziś paramenty oraz ornaty i doprowadziła do jego konsekracji 13 04. 1760 roku przez biskupa Wacława Sierakowskiego, który wydał dekret erekcyjny dla prepozytury rzymsko-katolickiej w Krasiczynie. 
Pierwsza wojna światowa nie wyrządziła wielkich szkód, chociaż kościół znajdował się na przedpolu twierdzy Przemyśl  
W kilkusetletnich dziejach kościoła najbardziej tragiczne okazały się lata II wojny światowej. We wrześniu 1939 r. w wyniku paktu Ribbentrop-Mołotow, wkroczyła radziec ka Czerwona Armia. W kwietniu 1940 r Czerwonoarmiści w zamku sprofanowali i zniszczyli groby Sapiehów zdemolowali kaplicę, zniszczyli ołtarz, w kościele urządzili rzeźnię i stajnię koni. Proboszczowi ks. dr. Laskowi nakazali przenieść się do Rokszyc. Niemal wszystko uległo zniszczeniu. Porozbijano nagrobki i tablice pamiątkowe, organy, ołtarz główny z zabytkowym krucyfiksem wywieziono, pozostałe sprzęty porąbano i spalono w ogniskach nieconych w świątyni. Mieszkańców wysiedlono głównie na Wołyń. 
Zakończenie wojny w 1945r. nie przyniosło na tych ziemiach upragnionego pokoju. Trwały walki polsko-ukraińskie, spłonęło większość zabudowań, Z terenu łacińskiej parafii krasiczyńskiej, pokrywającej się terytorialnie z kilkoma parafiami grekokatolickimi, wysiedlono ponad 6 i pół tysiąca osób, obywateli polskich, narodowości ukraińskiej.  Parafia dekretem Kurii Biskupiej w Przemyślu przejęła kilka okolicznych cerkwi:  Olszany, Brylińce, Mielnów,  Korytniki Pozostałe uległy zagładzie.  
W 1970 r. nastąpił podział krasiczyńskiej parafii: Przy macierzystej pozostało 7 miej scowości, z kościołami dojazdowymi w Korytnikach i Mielnowie, oraz wybudowanymi później w 1975 r. kościele w Tarnawcach i odrestaurowanej cerkwi w Chołowi chach. Powstała nowa parafia w Olszanach z kościołami dojazdowymi w Rokszycach i Brylińcach, oraz później wybudowanym kościele w Zalesiu. 
 KOŚCIÓŁ PARAFIALNY:

Pod wezwaniem Św. Marcin z Tours bp. Odpust 11. listopada 
Godziny odprawiania Mszy św.: 
w niedziele :   8,00 ,   11,00,   17,00

W dni powszednie:  19,00 latem,   17,30 zimą.

Opis budynku kościoła: 
Murowany, jednonawowy pod blachą, Miejsc siedzących w kościele ok. 150  stojących ok. 200, ale podczas uroczystych Mszy św. mieści więcej, bo rozdawano niejednokrotnie po ok. 800 Komunii św. ) 

Wnętrze o wymiarach 30 x 11 m. Posadzka terakotowa, wzorzysta, w prezbiterium marmur, głównie „bolechowice” i „biała Marianna”, chór muzyczny 30 m kw. wsparty na 2 filarach. Dawna polichromia uległa zniszczeniu podczas II wojny. Ołtarz główny z 1954 wykonany wg projektu Stanisława Kochanka z Krosna, w warsztacie F.M. Paśków w Przemyślu, z drewnianą figurą Ukrzyżowanego, wykonaną przez Stanisława Smoczyńskiego z Wojaszówki. Krucyfiks odrestaurowany w r. 2003 przez Małgorzatę Dawidiuk z Przemyśla. 2 ołtarze boczne zabytkowe, XVIII wieczne sprowadzone w r. 1972 z Dubiecka, w każdym po 4 rzeźby i 2 obrazy. Niektóre obrazy autorstwa ks. Mikołaja Tereińskiego.  Chrzcielnica rokokowa, drewniana, polichromowana, złocona, ładna snycerka. Najcenniejszy sprzęt zachowany z dawnego wystroju kościoła. Odnowiona  i  przeniesiona do prezbiterium i wyeksponowana. Przy niej przyjął Chrzest późniejszy metropolita krakowski kard. A.S. Sapieha. 
Organy 16 głosowe, pneumatyczne, wykonał w r. 1986 Jan Zych z Warszawy-Wołomina. W 2005 przestrojone i zakonserwowane przez Romualda Greiza. Szafa zabytkowa z XIX w. organów od  Bernardynów z Przeworska, przebudowana w r. 1986.Wymaga uzupełnienia.   W zakrystii i „skarbcu” kościelnym zabytkowe ornaty oraz nieco naczyń liturgicznych 
Kościół otoczony jest zabytkowym murem, obok Dzwonnica wolno stojąca, współ czesna z kościołem o wymiarach  7 x 6,30 m. wysoka ok. 20 m. Wewnątrz 3 dzwony: 

1. „Staraniem księdza kanonika Alojzego Kozaczyńskiego RL Krasiczyna przelany w roku 1857 przez Jana Jaroszewskiego Ludwisarza w Lubaczowie” wagi  ok. 150 kg.  

Dzwon z napisem „ In auribus Tuis Domine Sonet VOX Mea Stwórcę błagam o pokój, Bł.  Jan z Dukli rok 1922” –  wagi ok. 70 kg. przekazano do Korytnik. 

2. Dzwon „Uśmiech Boga – dla upamiętnienia pontyfikatu Jana Pawła I – 26.08. – 29.09 1978 oraz wyboru Papieżem pierwszego Polaka Jana Pawła II „ wagi 630 kg.  Odlany w r. 1978 w ludwisarnii Walerii i Jana Felczyńskich w Przemyślu – Ostrowie, 

3. Dzwon „Marcin – z wdzięczności za wiarę narodu staraniem proboszcza ks. St. Barmińskiego ( sic)  kosztem parafian krasiczyńskich” wagi 350. Odlany w r. 1978 w ludwisarnii Walerii i Jana Felczyńskich w Przemyślu – Ostrowie. Nadto na wieżyczce kościoła sygnaturki wagi ok. 35 kg. 

INNE  KOŚCIOŁY I KAPLICE

Korytniki

Pierwsza wzmianka o cerkwi w Korytnikach pochodzi z 1436 r. Obecna pochodzi z 1886 r. i od 1970 r pełni funkcję kościoła rzymsko-katolickiego. Prócz cmentarza komunalnego jest we wsi cmentarz żołnierzy węgiersko-austriackich z I wojny. Podczas II wojny wierni, oddzieleni granicą od parafii, rozpoczęli wznoszenie kaplicy nieopodal drogi Przemyśl - Dynów, nie ukończyli jej jednak. 
Kościół pw. Św. Maksymiliana Kolbe, o wymiarach: 14 x 8,5 m. to b. cerkiew parafialna, murowany, pod blachą. Odpust w drugą niedzielę pażdziernika jako dzień beatyfikacji Maksymiliana Kolbe.  
Obok dzwonnica, na niej dwa dzwony. 

1.  bez napisu z d. cerkwii wagi ok. 70 – 100 kg. 

2.  przekazany z Krasiczyna z napisem „ In auribus Tuis Domine Sonet VOX Mea Stwórcę błagam o pokój, Bł.  Jan z Dukli rok 1922” –  wagi ok. 70 kg..

Msze św. w niedziele o godz. 9,30, w tygodniu we czwartki o 17,30.  

Tarnawce
Tarnawce  Pierwsza wzmianka o miejscowości w dokumencie Władysława Jagiełły z 1407 r. Do XIX w, istniała parafia greko-katolicka, Przed I Wojną Światową mieszkańcy wioski zamierzali wybudować kościół i cerkiew Wspólnie wypalano cegły we własnej cegielni, które znakowano krzyżami łacińskimi i greckimi. Prace przerwała I wojna. Pomysł zrealizowano dopiero w 1975 budując nowoczesny kościół wg projektu Bolesława Marchwicy z Krakowa. 
W 1977 r. zawieszono trzy dzwony, położono posadzkę marmurową, przemyski rzeźbiarz Wiktor Dżochowski Drogę Krzyżową. W r. 2003 kościół został poświęcony pod wezwaniem Świętych 
Na wieży zespolonej z bryłą kościoła 3 dzwony:   

1. dzwon stary z b. cerkwi wagi ok. 120 kg. ( ton e) , 

2. 290 kg. (ton c) z napisem „Imię moje Maryja - Powołały mnie do życia szlachetne i ofiarne serca mieszkańców Tarnawiec. Rok 1979”. Odlany w r. 1979 w ludwisarnii Walerii i Jana Felczyńskich w Przemyślu – Ostrowie. 

3. wagi 104 kg. ( ton g), Z napisem „Imię moje Jan Chrzciciel – Dar rodziny Foków z Tarnawiec” Odlany w r. 1979 w ludwisarnii Walerii i Jana Felczyńskich w Przemyślu – Ostrowie. 

Msze św. w niedziele o godz. 11,00 w tygodniu we czwartki.  zwykle o 16,30 
. Mielnów
Mielnów –Pierwsza wzmianka, podobnie jak o wielu kościołach w okolicy z1507 r. Istniała tu wtedy cerkiew parafialna. Dziś bezstylowy kościół pw. Narodzenia NMP, to cerkiew dojazdowa parafii gr. kat w Olszanach z 1903 r., murowana, strop drewniany, pod blachą.  Dekretem Kurii Biskupiej nr.42/48 z dnia 5.01. 1948 cerkwie w Olszanach, Mielnowie i Rokszycach   przekazane zostały parafii w Krasiczynie i utworzono w nich ekspozytury.  Wewnątrz kilka zabytkowych obrazów, m.in. obraz Matki Bożej, postrzelany podczas walk polsko-ukraińskich. 
Odpust ku czci Narodzenia NMP w drugą niedzielę września.

Msze św. w niedziele o godz. 9,30 oraz  w tygodniu we środy zwykle o 17,30 
Chołowice

Chołowice Pierwsza wzmianka pochodzi z 1436 r. Wieś kiedyś ludna, w 1935r. pod jęła rozbudowę małej cerkiewki z 1867 r. Podczas II wojny pogranicznicy sowieccy urządzili w kopule punkt obserwacyjny, uciekając cerkiew spalili. 
W latach 1993- 96 cerkiew została odbudowana w pierwotnym kształcie jako „Kościół Pojednania” pw. Ducha Świętego. Jest kościołem filialnym parafii w Krasiczynie. We wnętrzu „Krzyż Pojednania” oraz polichromia obrazująca działalność Ducha Świętego wykonana przez muzułmanina Timura Karima. 
Odpust w Uroczystość Zesłania Ducha Świętego  
Na dzwonnicy wolnostojącej 3 dzwony odlane w r. 1991 w ludwisarnii Walerii i Jana Felczyńskich w Przemyślu – Ostrowie, 

1 wagi  70 kg. „ Imię moje Maria. Pamięci mojej matki. Chołowice 1991. 

2. „wagi 100 kg.  Z napisem” Imię moje Anna. Pamięci żony Anny Szuban. Chołowice 1991”.

3 wagi 220 kg.  Z napisem „ Dla upamiętnienia wizyty Jana Pawła II na przemyskiej ziemi. 1.06. 1991”. 

Msze św. w niedziele o godz. 8,30, a w tygodniu we środy zwykle o 16,30
Kaplice na terenie parafii

Szczególne miejsce zajmuje kaplica zamkowa jedna z najwspanialszych w Polsce. Zdaniem fachowców druga po Wawelu. Od 2007 roku przywrócona do kultu.
Ufundował ją Marcin Krasicki, pod wezwaniem Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny, a w r. 1618 poświęcił bp Stanisław Sieciński (krewny Krasickich). Kaplica funkcjonowała jako kościół parafialny przez ok. 130 lat, a zamkowy kapelan pełnił funkcje proboszcza, prowadząc m. in  w księgi parafialne. Kilkakrotnie była niszczona przez Moskali: w roku 1726  i 1940 Oto relacja Andrzeja Sapiehy z tego, co zastał w zamku w 1941 r.: " W kaplicy kompletna ruina: rzeźby na ścianach zniszczone aż do wysokości, do jakich dzicz mogła sięgnąć, ołtarze, ławki gdańskie, chórek drewniany i tablice marmu rowe wyrąbane. Wszystkie 3 pomniki zniknęły. Kościół w miasteczku w strasznym stanie. Była w nim stajnia i podobno rzeźnia bo były ślady krwi na podłodze. Nie ma ołtarzy ani ambony a ściany gołe. Domy miasteczka prawie wszystkie rozebrane".

Kapliczka w Śliwnicy

Ma ona bogatą historię, ukoronowaną nawet kilkoma publikacjami. Została wzniesiona w latach osiemdziesiątych XX wieku w miejscu kilku cerkwi parafialnych, 15. 06. 1997 roku, wprowadzono do niej kopię obrazu Matki Boskiej Śliwnickiej. Od 2003 roku w miesiącach letnich, czyli od maja do października Msza św. odprawiana jest w każdą pierwszą sobotę miesiąca o godz. 18,00, odbywają się nabożeństwa majowe, różańcowe, święcenie posiłków,  

Nadto: 
W Domku Biskupim i Domu Sióstr Zakonnych prywatne kaplice mszalne. 
W Nahurczanach, Komarze i Tarnawcach małe kapliczki przydrożne.  

CMENTARZE GRZEBALNE
Parafia korzysta z 5 cmentarzy grzebalnych, przy wszystkich kościołach. Trzy z nich – komunalne – są pod zarządem gminy: w Krasiczynie, Tarnawcach i Korytnikach. Cmentarz główny w Śliwnicy.  Cmentarze w Mielnowie i Chołowicach są zarządzane przez parafię. 

Prócz nich jest  jeszcze kilka cmentarzy nieczynnych: żydowski, wojskowy, oraz liczne groby w lasach jako pozostałość wojny i walk bratobójczych. 

BENEFICJUM

Parafia jest właścicielem 10 działek: W  9 wypadkach wpisanych do ksiąg wieczystych ,
Są to: place pod 5 kościołami, działka w Krasiczynie, na której stoi budynek „szpitalówki” działka budowlana na osiedlu w Krasiczynie , pole orne w Krasiczynie, las w Zalesiu i las w Reczpolu. 
1. Plebańskie pole o pow. 2,24 ha już kolejny rok jest ugorowane – ze względów ekonomicznych. 
2. Las Parafialny w Zalesiu o pow. 0,31 ha przekazano – ustnie - w użytkowanie Komite towi Kościelnemu w Zalesiu.  Podatek w wysokości 7,40 zł ( ! ) rocznie obciąża parafię. 
3. Las parafialny w Reczpolu  o pow. 45, 60 ha.  Użytkuje parafia. 
4. Działka budowlana o pow . 9 a w Krasiczynie leży odłogiem. 
5. Place przykościelne przy wszystkich kościołach utrzymywane są jako tereny zielone. 
6. ok. 3-4 ary gruntu przy budynku poszpitalnym w Krasiczynie uprawiają użytkownicy budynku. 
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